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ZIUA EROILOR sub primarul minunilor
Datoriile față de morți sunt 

cele pe care le acceptăm cu ini
ma mai ușoară.

Ei nu apar niciodată la ziua 
scadenții cu somația portărelu
lui.

Cele mal bune latenții , cele 
mai pioase hotărîri, cele mal 
fierbinți jurăminte, mor și ele, 
ud, In viața viilor. Un drum în- 
tr’un cimitir, e tot atât de întris
tător prin gândul la cei pacifi
cați de sub țărână, ca și pentru 
rnoimintele pe care le purtăm 
li noi, cu noi, viii.
Jurăminte, intenții, recunoș

tință. Cimitirul lor e în noL
După un număr de ani, ziua 

aceasta a eroilor, cu tot progra
mul împovărat, se reduce la o o- 
flcfere distrată și rece.
Morții cu morții, viii cu alege

rile!
Dar este poate in ceasul ace

sta, un prilej de reculegere și de 
mustrare.
Lăsați să treacă alaiul come

morării oficiale și întoarceți-vă 
duguraticl, în cimitirele unde au 
amuțit, cei care ne-au făcut o 
Românie Mare.
0 Românie Mare, și prin noi, 

supraviețuitorii, atât de tristă ! 
Atât de tristă.

In asemenea ceasuri, la un a- 
semenea mormânt fără nume, 
un dori să poposească unul ma
ta din profitorii României mari. 
Iar confruntarea, nu ne îndoim, 
»gârbovi măcar pentru o clipă, 
mulți umeri semeți.

Ziua eroilor ?,
Când au plecat să moară, mulți 

firă să fi fost chemați, n’au fă- 
tut-o fiindcă se știau eroi. Nici 
cu gândul la comemorările noa- 
ân uscate șl oficiale, care vai! 
EJ plătesc cât o singură clipă 
ie viață. Au mers cu simplitate, 
flndcă în ceasul acela toți ere- 
jeau intr’un miracol — mai mult 
decât în România Mare, într’o 
lomânie nouă! Ne apărau hota- 
nle, dar ne apăra și cerul țării 
Idei vechi Războiul a apărut a- 
tand ca o jertfă necesară pen- 
tru răscumpărarea justiției isto
rice, dar mai părea și o jertfă 
Imperioasă pentru împrospătarea 
nfletelor. Soldații României 
Stări, au murit și pentru Româ- 
dt nouă.
De ce e atât de trsită? Mira

colul de ce-a fost ucis înainte 
fe-a fi trăit ?
La un asemenea mormânt de 

Bldat fără nume, am dori să 
joposească oricare trecător cu 
Sufletul frivol de pe calea Vlcto- 
irid, oricare ahtiat după procop- 
icala politică, oricare mărime 
k eri și de mâine — oricare din
te noi, care într’un fel sau al
tul, călcăm cu picioarele late pes
te morminte. In doisprezece, în 
treisprezece, în paisprezece ani, 
Mm făcut pentru a le executa 
testamentul lor moral ?
i I-am uitat. Sunt morți. Au dus 
m ei, mort, și ceva din svâcni- 
rea noastră către altfel de cer, 
llt cer, altceva.
Nu e nimic. Drapelele se întorc 

furate acasă. Cununile de 
tei au și început să se vește

emu in pagina 8-a:
Cum vor fi dizolvate 

consiliile comunale
Liga Națiunilor și dezarmarea

jească. Șî avem atâtea ocupații 
mai generoase și mai importan
te. .Alegerile bat la ușa. S’a 
schimbat programul la cinema
tograf. Se anunță o nouă lucră
tură electorală.

încolo cu morții, haha ! cu e- 
roii !

Cezar Petrescu

Toi ora Europei 
Centrale

—- Mă, voi vedeți cum vă iubesc domnii candidați ai noștri? Să-i iubiți 
și yoi la felj. că... ...vă ia mama dracului I

Dar până atunci?
• '■ ■—^MII ----------

Introducerea orei Europei Centrale 
a stârnit din partea noastră două se
rii de obieefiuni. Cea dintâi a fost 
provocată de enorma greșeală, ce era 
pe cale să se săvârșească, adoptân-, 
du-se noul meridian numai pentru 
căile ferate. Ar fi fost o chinezărie 
administrativă fără pereche, ca trenu
rile să meargă după o oră, iar toate 
celelalte instituțiuni și publicul după 
alta ; era inadmisibil să se impună 
călătorilor calcule speciale, asupra 
cifrelor orarului oficial C. F. R., pen
tru determinarea orei de plecare a 
fiecărui tren.

Avem satisfacția de a constată că 
obiecțiunile noastre au fost recunos
cute juste; ora Europei Centrale a 
fost adoptată, nu numai la căile fe
rate, ci pentru întreaga țară.

A doua obiecțiune se referea — ceti
torii noștri își amintesc desigur — la 
efectele economice ale introducerii 
orei Europei Centrale; aceste efecte 
au și început să se vadă. Ele sunt, 
hotărît, proaste I...

Țările din Occident, în timpul ve- 
rei, adoptă un orar special, dând cea
surile cu o oră înainte, pentru a câș
tiga astfel încă o oră de lumină, re
prezentând, din punct de vedere eco
nomic, foloase imense. România, prin 
introducerea orei Europei Centrale, a 
dat ceasul eu o oră înapoi, pierzând 
astfel o oră de lumină, în fiecare zi. 

, Se va vedea cu timpul că această 
pierdere, pe care, deasemeni cu tim
pul, lumea nu o va mai băga în sea. 
mă, va avea consecințe proaste pen
tru viața noastră economică, și așa 
în suferință; ne plângem că se mun
cește prea puțin; în nici un caz, in
troducerea orei Europei Centrale nu 
sporește posibilitățile de muncă. Dim
potrivă chiar.

Deocamdată însă — fiindcă e greu 
de presupus c& guvernul va reveni 
ușor asupra acestei măsuri — autori
tății^ au datoria să vegheze ca apli
carea noului orar să se facă fără ve
xațiuni pentru cei cărora li se aplică. 
Sunt prăvălii și ateliere, care încep 
lucrul după ora nouă și-l încetează 
după ora veche, obligând astfel pe 
funcționari, în baza unei— interpre
tări de orologiu, să respecte ore de 
muncă ilegale;

Primim numeroase plângeri în acest 
sens și credem că nemulțumirile ge
nerale sunt destul de mari, pentru a 
se încerca din nou capacitatea de 
răbdare a românului și cu asemenea 
fantezii orare. Datoria primăriilor și 
polițiilor este să vegheze la respecta
rea, orelor noui. Bune, rele, cum ar fi, 
respectarea lor, pentru buna armo
nie între cetățeni, este absolut nece
sară.

Victor Rodan

Prinși în vâltoarea luptelor elec
torale, a căror valoare hotărî- 
toare în dinamica statelor cu orga
nizație democratică, nimeni n’ar 
putea-o nega, dăm o atenție foarte 
redusă rezultatului desbaterii u- 
nhuiii vamale austro-germane, in 
fata Ligii Națiunilor, Și totuși in
teresează cu mult mal puțin» pentru 
economia noastră agrară, aritme
tica electorală, toate rezultatele ce 
vor eși din urnă, față de posibili- 
tățile de vânzare a recoltei noas
tre.

Sdrundnarea economiei noastre 
agrare prin criza pe care o stră
batem*  a avut așa de grave re
percusiuni asupra rânduelii noas
tre de stat, încât ne aflăm la un 
greu impas in însuși bunul mers al 
rânduelilor noastre.

La Geneva s’au opus două teze. 
Dr. Curtlus, reprezentantul Ger
maniei, șl-a justificat uniunea va
mală cu Austria prin necesitatea 
ameliorării situației actuale a Eu
ropei fărâmițate in mici cuprinsuri 
de state închise in carapacea unui 
protecționism ruinător, ameliorare, 
posibilă numai prin lărgirea trep
tată a teritoriilor economice. Deci 
un punct de vedere cu totul opus 
tttei Briand care vrea o genera
toare a regimului preferențial pen
tru cerealele Estului european, 
pentrucă acest sistem — după 
Dr. Curtius — ar distruge noțiunea 
clauzei națiunii celei mai favori
zate. In orice caz prefața la An- 
schluss a silit Franța să-și pună 
serios problema consolidării siste
mului el de alianțe. „L’Informa
tion“, unul din cele mai importante 
ziare financiare și economice, in
tr’un articol intitulat „L’Anschluss 
économique devant la Société des 
Nations“, precizează această con
vertire Ia realități» a politicei ex
terne franceze. „Contraproectul 
francez supus deliberărilor, poartă 
mărturia că neașteptatul anunț al 
acordului austro-german a isbutit 
să facă schimbări, progrese con
crete în spirite și în birouri“.

Aceea? idee o desvoltă cu o ro
bustă înțelegere Emil Burê într’un 
articol de curajoasă examinare a 
problemei, articol, publicat în 

„L’Ordre“ (16 Mai), „Stomahul 
este drumul inimii**,  spunea Taine. 
Dacă aceasta nu-i tocmai perfect 
exact, nu se poate cere cu toate 
acestea popoarelor care ne iubesc 
cel mai mult, de a ne rămâne cre
dincioase, când noi nu le arătăm 
față de sărăcia lor decât indife
rentă“ Ministrul nostru de externe 
d. D. Ghika să noteztj*faptul  că cel 
ce scrie aceste rânduri este un na- 
tionalist francez. Iar in „Revtie 
politique et parlamentaire" scrie: 
„Diplomația germană are cel puțin 
meritul tenacității: ea știe să vrea 
și procedează in toate cu metodă 
și ponderafiune. In fața acestei ac
țiuni. nimic precis: vaste proecte, 
utopice pe cât de generoase, ex
celente intențiuni, gesturi simbo
lice, puține acte și foarte multe 
discursuri, pentru a așeza, vai!, nu 
in bună și solidă piatră, ci în pia
tră găunoasă ce se macină, cons
trucția păcii“.

Iată câteva prețioase mărturisiri 
franceze făcute înainte ca proec- 
tul uniunii vamale austro-germane 
să fie trimis spre judecată Curții 
dela Haga. Germania este încân
tată de acest fragmentar succes, 
cu atât mai mult cu cât juriștii 
germani socotesc redactarea pro
ectului de uniune vamală făcută în 
așa chip încât judecătorii dela 
Haga nu-1 vor putea declara ilicit. 
Dar până ce se va decide de 
Curtea dela Haga, care-i situația 
României? încă o recoltă nevân
dută? Peste câteva luni avem 
noua recoltă, iar din recoltele tre
cute stau stocuri mari nevândute. 
Emil Búré scrie: „România ne 
păstrează prietenia sa, dar se cu
vine să n’o mai neglijăm“. Cuvinte 
de sinceră și clarvăzătoare priete
nie, dar dacă ne pot consola ace
ste cuvinte, ele nu pot-soluționa ni
mic, atâta timp cât Briand ne hră
nește eroica noastră așteptare cu 
discursuri care pot emoționa adu
nări selecte, dar nu scoate o tară 
de plugari din greul impas al neca
zurilor ei. Suntem gata a recunoa
ște nobilul suflet de generozitatea 
proectului Briand, dar trimiterea in 
fata Curții dela Haga a proectului 

de uniune vamală austro-german, 
deci implicit și a proectului francez 
ce formează replica, are un carac
ter suspensiv al tuturor continuări
lor de tratative, ca și a începutu
rilor de execuție. Dar până atunci 
noi ce facem ? Discursurile sunt 
frumoase, laudele aduse fidelității 
românești măgulitoare, dar toate 
aceste măguliri nu pot schimbă ni
mic din realitatea crâncenă a eco
nomiei unei țări agrare. Politica în 
abstract se poate face cu o impe
cabilă eleganță de ținută, dar poli
tica în domeniul realităților nu 
cere altceva decât eficacitatea, 
semnele vizibile ale îndreptărilor 
reale. Toate sforțările de îndrep
tare socială a guvernului N. Ior- 
ga sunt in funcție nu de nobilele 
lui intențiuni, de energica lui voin
ță de realizare a acestor intențiuni, 
ci de soluționarea crizei agrare.

Peste câteva luni noua recoltă; 
cum asigurăm desfacerea pe un 
preț mai omenesc, a acestei noui 
recolte? Iată întrebarea de bază a 
momentului politic. Restul formea
ză o serie de nimicuri fără nici o 
Importantă pentru ritmul general 
al vieții românești. Am întrerupt 
tratativele cu Germania spre a sal
va situația personală a d-lui 
Briand, în febra candidaturii la 
preșidentla republicii. Am renunțat 
la avantajele unui acord pe bază 
de tarif preferențial, am căutat să 
facem dovada complectă a volntiî 
noastre de a rămâne, fideli Fran
ței; în schimb, ca o legitimă corn- 
pensafie, ce-am primit ?

Proectul d-lui Briand, cu scaden
ta realizării după decizia Curții de 
Ia Haga asupra Anschlussului eco 
nomic. Pot mântui asemenea fi
nețuri diplomatice pe plugarii ro
mâni, care nici măcar nu se con
solează cu lectura discursurilor 
d-lui Briand pentru bunul motiv că 
plugarii valahi nu știu franțuzește? 
Sunt teribil de înapoiați, d-Ie Ghi
ka. Plugarii formează insă realita
tea românească și acestei realități 
să i se subordoneze toată politica 
noastră externă.

Pamfil Șeicaru

Ca răspuns la acuzațiunile pre
cise apărute în presa Capitalei, și 
menite să fie înscrise în cazierul 
judiciar al municipalității conduse 
de zănatecul Logodnic al Aiurelii, 
— apărea deunăzi într’un ziar de 
seară o umoristică epistolă pasto
rală a d-lui Detni-Dobrescu, cali
grafiată în acelaș stil quaternar 
care a făcut un incomparabil ma
nual de trăzneală metafizico-juri- 
dico-socială din volumul „Patru 
ani de decanat" al căruntului de
magog național-țărănist. In fraze 
epileptiforme, și cu expresiuni dc 
delirantă auto-latrie. Decanul De
menței își făcea apologia cu o cu
ceritoare inrpudență. Este acuzat 
că și-a numit ca diurniști la Pri
măria Municipiului toți derbedeii 
de casă, — este acuzat că a gre
vat bugetul anilor viitori cu toate 
hipotecile milioanelor risipite de 
dragul paraziților de Club- —este 
acuzat că a făcut pavagiile cele 
mai scumpe cari s’au pomenit vre
odată?.. Mofturi și fleacuri, — toate 
acestea !... Și bărbosul saltimbanc 
al Municipiului, pălit din nou de 
spasmul vanității, răspunde enu
merând „minunile" cu cari a feri
cit norodul asupra căruia a căzut 
urgia partizanilor căpătuiți cu dui- 
mul prin birourile Primăriilor : mi
nunea dela Snagov, minunea deîa 
Bănoasa. minunea de pe Dudești, 
minunea de pe pământ, din apă si 
din văsduh-.. Toate maidanele Bu
cureștilor și toate bălțile din pirul 
Capitalei sunt conștiincios catalo
gate, în acest bufon repertoriu ai 
minunilor demi-dobrescoide : el a 
dres caldarâmurile, el a înghițit 
lintița și păpurișul iazurilor pesti
lențiale, el a aspirat pulberea uli
țelor fetide și molozul ruinelor le- 
proase. Pretutindeni, numai minuni 
și iar minuni: în fața atâtor mira
cole» ești tentat să proclami că 
Procurorul UmânităfiT s’a transfor
mat pe neștiute într’un fel de Por
tărel al Atot-Puternicului, din mo
ment ce știe să ceară atât de per
suasiv ascultare oamenilor, vân
turilor și mlaștinilor.

Se întâmplă însă ca hazardurile 
meseriei gazetărești să-mi călău
zească de câteva zile pașii pe șo
seaua Bonaparte, unde locucște de 
câteva săptămâni primul-ministru 
al țării. Strada aceasta, — ca și 
șoseaua Ștefan-cel-Mare care o 
prelungește, — a fost strașnic be
tonată anul trecut cu un asfalt ino- 

'abil; atât de robust, încât re- 
...stă și la tonajul mașinii d-lui Ion 
Kăducanu, când defunctul ministru 
al Sănătății trece dela biroul său 
de funcționar de bancă spre locu
ința fastuoasă pe care o posedă în 
Parcul Filipescu (fie zis în trea
căt, fără nici o calomnie!.-.) Or, 
în ultima săptămână, echipele mu
nicipale repară de zor sute de me
tri pătrați din acest divin asfalt, 
plătit (dacă nu ne înșelăm) cu fan
tasticul preț de 1.200 lei metrul. 
Acelaș lucru se poate verifica și 
pe strada Știrbey-Vodă. Iar zilele 
trecute, împreună cu alți confrați, 
asistam la uluirea d-lui prim-rni- 
nistru N- Iorga, care dela ferea
stra casei sale admira cu mustața 
plină de zâmbete inteligența unor 
organe municipale cari avuseseră 
ingenioasa idee de a risipi câteva 
vagoane de nisip peste porțiunea 
de pământ din mijlocul șoselei Bo
naparte, pe care (spun afișele 
proptite în stâlpi) este „interzis a 
călca pe iarbă".

Mai vreți o minune similară 
Treceți astăzi pe șoseaua Jianu. 
care a avut fericirea să găsduias- 
că deunăzi, între trotoarele ei, în
suflețirea miilor de spectatori ve- 
niți să aclame defilarea dela 10 
Mai. Zece zile după festivitate, 

veți găsi răvășite în mijlocul dru
mului pietrele scoase pentru a face 
loc parilor împodobiți cu stindar- 
dele tricolore : în locul unde a 
fost tribuna regală, niște gropi ca 
de lup impun arcurilor automobl? 
ielor sughițuri năprasnice de îm- 
pleticire, — probabil spre a le pro-f 
voca minutele de reculegere obici
nuite la comemorările patriotice. 
Anul trecut, a fost acelaș lucru ; 
și a fost nevoe de ploile și de vân-, 
turile a 12 luni întregi, pentru ca 
săpăturile și gropile tribunei să fiei 
astupate de generoasele puteri miM 
nicipale ale atmosferii-

Ajunge? Sau, — mai precis, —« 
ce mai trebue, pentru ca primăria 
Municipiului să fie deparazitată de 
incapabilii cari o prostituează?...

Ion Dimitrescu

Destlnulnordulul
Geografia morală a Europei, deli

mitează net cele două regiuni care.și 
configurează fizionomia după un com
plex de condiții cosmice. La nord 
scandinavii cu craniul oval și părul 
blond, la sud brunii musculoși și serv» 
suali, O regiune intermediară, care os*  
citează nestatornic intre cele două ac
țiuni contradictorii. Congelații sep*  
tenționali reacționează placid la fră
mântările globului terestru Și ne in
vadează regulat cu un tumult de teo
rii morale din care ceilalți conlocui
tori trebue să desprindă elementul u- 
tilitar. Tot ce ne oferă Scandinavia 
poartă garanția moralități și se in*  
scrie in ritmul pacifismului mălăef.

Din olimpiii spiritualității nordice, 
ni s’a trimis dinamită — și ca o com
pensație premiul Nobel pe care arbi
trii scandinavi il dăruesc progresiști
lor umanitari. Europa umilă și naivăi 
s’a războit cu dinamita scandinavi 
și acum ingurgtează în silă litera
tura confecționată după calapodul 
creerului nordic.

Când toate țările Europei se fră
mântau invrăjbindu.se sângeros, pră- 
bușind o civilizație, și minând o spi
ritualitate, Scandinavia independentă 
și reflexivă ne împroșcă fără preget ca 
misive diplomatice năzuind să resta
bilească un echilibru la care nu con
tribuia decât cu o vagă intenție, Sbu- 
ciumul european a rămas străin oa
menilor dela nord, care se complă
ceau satisfăcuți și comod in configu
rația sectară a unui teritoriu insensi
bil în fața durerii.

Acum câteva zile, pe străzile Stock- 
holmului armata sa ciocnit sângeros 
cu manifestanții comuniști. In focurile 
de armă și in sângele cure se scurgea 
gâlgăind in rigole, năzuiau furiile a- 
narhice ale pericolului comunist.

Vagi informații în presă — lipsite 
de comentarii și nici măcar de o aten
ție binevoitoare pentru peninsula care 
ne consacră anual câte un premiat al 
inventatorului Nobel și ne întreține 
focul cu monopolul chibriturilor.

S’ar părea că țările scandinave sa 
exclud din harta Europei, hărțuită, 
totuși interdependentă, într’un proces 
de refacere unitară. In nordul ghețu
rilor polare în care viețuește o lume 
liniștită și echilibrată, trăește un des
tin tragic. Sunt oameni indiferenți, 
inofensivi și chiar muncitori, care 
își fac o normă din a trăi bine ca 
toată lumea. Nu fac rău nimănui și 
de aceia nu sunt periculoși, dar nu 
fac nici mult bine, și de aceia nu sunt 
indispensabili. Sunt oameni ca și noi, 
dar mai puțin umani. Ei sunt hărăziți 
unui ingrat destin, și indiferența opi
niei europene față de știrile din Stock*  
holm este un semnificativ avertis, 
ment,

Nicolae Roșu

Discuții

Profesorii șl promoțiile
, de ROMULUS Dl ANU

la niște însemnări superficiale am 
tiht alaltăeri o colecție de mon- 
taozități lingulstice, culese de d-ra 
il. Ghiadoiu din lucrările studenți- 
bt candidați la facultatea de litere 
jipedalitate: limba franceză). Che- 
Ittanea însă nu are numai un aspect 
taoristic, E vorba de a se găsi mij- 
Ixul cel mai eficace pentru a reteza 
xtia celor ce ies din licee cu o pre
jme insuficientă sau nulă.

Că românii vorbesc franțuzește 
line, asta e numai pe jumătate ade- 
tal întocmai ca și despre „mito- 

fiecare are o definiție despre 
ignorant, în care el să nu intre deloc. 
D-ra Ghiacioiu pleacă dela ideea 
„pletora de studenți slabi e o pie- 
1 materială și morală pentru stu

denții buni și aduce o scădere fatală 
a nivelului studiilor“. Constată că 
fetele, mai bine decât băeții, reușesc 
să-și însușească acest instrument de 
cultură, care e limba franceză. Din 
modă, sau din snobism, asta e alt
ceva. Snobismul, spunea Jules Le- 
maître, a fost totdeauna factor .de ci
vilizație. Ceeace mi se pare însă 
foarte interesant în lucrarea d-rei V. 
Ghiacioiu, lucrare care e o foaie de 
observație clinică a metodelor și re
zultatelor după răisboiu, în școală, 
este acest distinguo în notarea elevi
lor la examene:

„S’ar fixa un program minim și un 
program maxim de examinare la ba. 
calaureat și acestei examinări i.ar co
respunde o notare șvecială în diploma 

de bacalaureat — una dând de pildă 
dreptul de a se înscrie în facultate la 
franceză, cealaltă nu".

Profesorul nu poate face nici un 
efort eficace pentru a stinge silnicia 
epidemică a claselor din ultimii ani: 
„Nimeni nu are dreptul să ceară pro
fesorului să bată recorduri. Trebue 
să-i ceri atât cât se poate face în 
mod normal, cât poate face un pro
fesor mijlociu, într’o clasă mijlocie“.

Profesorii excesivi de energici — 
paradoxal, dar adevărat — „au par
tea lor de responsabilitate în încăr
carea programelor noastre:

„Rezultatele pe care au reușit să le 
obțină câțiva — puțini — în clasele 
lor, au dat iluzia că s’ar putea ob
ține tot atât dela orice clasă de către 
oricare profesor. Și tocmai aci stă gre
șeala. Programele noastre — vreau 
să vorbesc și de cel în vigoare și de 
cel care l-a precedat — mal prezintă 
o particularitate pe care nu știu să o 
fi relevat cineva pân’acum. Ele se a- 
seamănă cu acele oiese de teatru în 

care se presupnue că în antracte dau 
petrecut evenimente mari."

Altă pricină a „nivelului scăzut“ 
sunt clasele numeroase:

„La predarea unei limbi, clasele nu. 
metoase nu sunt numai o pacoste, 
dar un adevărat non-sens. Nu voi re
face socoteala minutelor pe care ie 
consacrăm anual unui elev. Socotiți și 
vă veți întreba ca și mine prin ce mi
nune sunt și cazuri în care unii elevi 
învață ceva."

Intr’un timp mai îndelungat, prin- 
tr'o neuniformă și neegală perfecțio
nare, omogeneitatea clasei se pierde, 
se agravează cu „plaga repetenților“, 
iar profesorul se află în această alter
nativă :

„sau se hotărește să se ocupe cât 
mái puțin posibil de cei slabi, de ba
lastul care ii îngreuiază clasa; sau 
— lucru și mai dureros — ține clasa 
sub nivelul celor buni, deci sacrifică 
tocmai elementele de valoare.

„Romancierul Jack London care, 
dună cum se știe, a trăit câțiva ani 

viața de marinar și care s’a instruit 
singur, are, în Martin Edden o mi
nunată comparație. El zice: Clasa 
nu poate merge decât cu iuțeala ele
vilor celor mai slabi după cum o flotă 
nu poate înainta decât cu iuțeala u- 
nităților celor mai încete.

„La numărul mare al elevilor pe 
clase, la orele puține, se adaugă de 
multe ori un alt rău: lipsa de conti
nuitate“.

In această privință, d-ra Ghiacioiu 
face o constatare pe cât de originală, 
tot pe atât de îndrăsneață;

,,Și trecerea clasei dela un profe
sor la altul mai are o consecință de 
extremă gravitate de care se resimte 
puternic învățământul nostru : In fața 
rezultatelor, or cât de dezastroase ar 
fi. face posibilă eludarea oricărei res
ponsabilități".

Sub această constatare, este, mi se 
pare, și o acuzație. Dacă n’ar veni 
dela o profesoară ca d-ra V. Ghia
cioiu, și dacă n’ar fi fost rostită cu 
mult curaj, într’o conferință la Cer

cul profesorilor secundari din Capi
tală, am trece-o cu vederea. O supu
nem discuției libere, chiar în coloa
nele ziarului nostru, dacă ea va fi a- 
mendată și discutată cu aceeaș obiec
tivitate și decență care împodobesc 
scrisul pe care-1 comentăm aici.

Concluziile ample și documentate 
la care ajunge această profesoară ac
tivă și cutezătoare merită o întinsă 
publicitate, și în aceasta își află mo
tivare foiletQnul de azi.

„Când în tramvaiul de Obor sau 
Dudești auzi doi tineri flirtând într’o 
franțuzească scâlciată sau pe o mito- 
cancă întrebând pe vecina ei: Tu 
as des petits argents — nu știi 
dacă trebue să râzi sau să te indig
nezi de acest, „snobism“. De acest 
ridicol s’au legat mulți, uneori cu 
mult spirit. Dar nu e mai puțin ade
vărat că vorbirea în familie trebue 
considerată ca un mare și real ajutor 
pentru școală deoarece se poate con
sidera ca un plus de ore a căror lip
să o simțim și un exercițiu pe care 

noi, în școală, nu-1 putem face dig 
lipsă de timp.

Ar trebui să vorbesc și de așa zi
sele „meditații“.

Aceasta ar fi un capitol vast care 
ne-ar duce prea departe. Țiu numai 
să atrag atenția că ele sunt născute 
din nevoia de a înlocui învățământul 
individual".

înspre un învățământ cât mai Indi
vidual ar dori d-ra Ghiacioiu să se 
oiganizeze școala românească. Ore 
de clasă numeroase, elevi puțini, pro
fesori pregătiți suficenți pentru a pre
da bine limba, metode noui, orale maî 
cu seamă. Citează, în sprijinul ideii 
sale, o experiență făcută de d-sa, vre
me de câteva luni, la o școală prima
ră din Capitală, unde a predat limba 
franceză copiilor mai mici de zece 
ani:

„învățământul era oral, obiectele 
folosite erau jucării, păpuși și acele 
mici obiecte ce gospodărie și toaletă,

(Continuare în naa. 11-al
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Tabletele'tíe 
Aspirina 
sunt unice 
în lume.

Geranții directoratelor 
ministeriale

Prin decizie ministerială d-nii D. 
Tomescu, Avei Crudu, V. Florescu, 
victor Hodor, ilie Gănescu și 
Const. Rășcanu, secretari generali 
ai directoratelor ministeriale Bu
curești, Cernăuți, Chișinău, Cluj, 
Craiovâ și lași, au fost însărcinați, 
până la noui dispoziții, cu conduce
rea directoratelor ministeriale ies- 
pective.

calendar
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Baloane de săpun

Logica lui Mady
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tabletele de

ORT.: înălțarea Domnului. S-ții îm
părați Constantin și Eiena- Joia 
Hoșilor.

CAT.: Si. Felix.
ISR.: 5 Sivan 5691 Ajun de Șavuot.
MUS.: 3 Muharem 1350. Aid-el-Riah

TEATRE

Zaciuful .produce 
reri de cap. Luați 
‘nfotdeauna

ușor du- 
atunci ca

continuarea c&rce-

trimisă de prefectură 
arată că d-lui Fortu-

OPERA ROMANA, ora 8.30 seara; 
„Răpirea din Serai“.

NAȚIONAL, matineu ora 2.30: ,,In
stitutorii''; seara ora 8.30: „Ovi- 
diu’’.

REGINA MARIA. seara ora 9: „Trupa 
Bulov''.

VENȚURA, matineu ora 9; ^Baltha
zar”; seara ora 9: ..Balthazar”.

CU OCAZIA JUBILEULUI DE 23 DE ANI
Se deschide Calea Victoriei 66
SUCURSA14 BENUMiTEl FIRME 

SZEKELY & RETI 
FABRICA DE MOBILE ARDELEANA S. A.

TARGU-MURES
MOBILE de calitate superioară cu prețuri originale de fabrică

T.-SEVERIN. - Parchetul trib. 
Mehedinți a deschis acțiune publică 
cu aplicarea arf. 140 c. p. contra 
d-luî Ion Fortuneanu, președintei 
delegației permanente a județului, 
trimițând dosarul cabinetului I ins
trucție pentru 
tarilor.

Prin adresa 
parchetului, se
neanu i s’au furnizat materiale elec
trice, luate în contul prefecturii, dar 
care s’au întrebuințat în imobilul 
d-sale.
Afacerea s’a descoperit acum când 
furnizorul a cerut achitarea.

Ștefan Duescu, de profesiune me
canic și instalator electric, întrebat 
ce a făcut cu materialul ridicat cu 
bon, declară că l-a întrebuințat la in
stalarea luminii electrice în imobilul 
d-lui Fortuneanu, din str. Aurelian 
No. 29, unde urma să se instaleze ne
poata d-sale.

Arată că și el a muncit gratuit din 
ordinul d-lui Fortuneanu, de oarece 
era plătit de prefectură ca șef me
canic la caloriferul trib. Mehedinți.

La I?șTa luat ființă 
depozitul de medicamente

CINEMmT

De Închiriat Hotel Europa
CALEA GRIV1ȚEI 100—102, 130 camere, liber 1 Iunie, bine 

introdus, vad, afacere excelentă
A se adresa proprietarului în Str. Polizu 16

a
AVIZ

Astăzi se deschide în București, Strada Câmpi- 
neanu, 5 (fost Femina) lângă Teatrul Național, 
fflarois local de Bere „excels ur" 

cu delicioasele produse bere NEAGRĂ și BLONDA 
ale fabricei de Bere „ A.35li<îA.**  sub conducerea 
D-lor Gh. Gabrielescu și A. Mi cu foști directori ai 

Berăriei Mircea.
Pe strada Câmpineanu, dela Teatrul Național în jos, 
nu se vinde produsele „AZUGA“ decât în acest local 

amenajat în chip cu totul special în 
Barlria alogaoW cu gradina de vara

:: Serviciul ireproșabil și preturi eftine ::

IÄMAMAS

heint rec WT
PR E Ț y IC ALITATE

IAȘI, 20. — In urma deziderate
lor formulate de către serviciul 
sănătății din Directoratul Moldo
vei, către ministerul sănătății, a 
fost reînființat la Iași depozitul de 
medicamente care va deservi spî 
talele și dispensarele din toată 
regiunea noastră.

Primele vagoane de medica
mente au fost expediate și s a dis
pus aici amenajarea depozitului îi' 
curtea inspectoratului sanitar.

0 întâlnire a foștilor 
luptători delà iărăști

K_______JUKl________ _IBEP&M.MARGULIIJ.5.SMARPAU4. 3'JCuBES.T.IJ 
t____ ______________________________

Publicatiune
5 MAI 1931

Se aduce la cunoștința generală că 
în ziua de 1 Iunie a. c., ora 17, va 
avea loc la sediul Uzinelor Comunale 
București din str. Sărindar No. 10. o 
licitație publică cu oferte închise pen 
tril aprovizionarea Uzinelor cu:

30 vagoane ciment
Caetul de sarcini și condițiunile se 

pot consulta în orice zi de lucru la 
Serviciul Exploatărilor, camera No. 
9 între orele 9—12 și 4- 7.

Uzinele Comunale București
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Profesorii $i Promoțiile
Continuare

acele servicii, „menaje" cu caic se 
joacă fetițele, mă foloseam de reci
tări, cântece și mai ales desen și ți
neam ca ora să seamene mai mult a 
joc și recreație decât lecție.
, „Ar f! fost interesant să regăsesc 
pe urmă aceste mici eleve în clasele 
mele de liceu, să văd întrucât au pro
fitat de învățământul primit în acele 
cateva luni. N’am revăzut pe urmă 
decât 2—3 din aceste eleve. Nu știu 
dacă aceasta se datora împrejurări
lor că eram „vechi cunoștințe”, dar 
’am avut impresia că aceste eleve în- 
iyață cu o deosebită plăcere și ușu
rință."

„Mi se pare că ar fi de un real fo
los să se facă apel la experiența tu- 
i'turor șl să. se țină un congres al pro- 
Ifesorilor de limbi moderne. Dacă ți- 
înerea unui congres e imposibilă în vi- 
Itregele împrejurări actuale, să se facă 
:o anchetă, să se trimită colegilor no- 
'Ștri, un chestionar la care ar fi rugați 
,să răspundă. Aș propune câteva che
stiuni la care s’ar putea adăuga alte 
multe.

De pildă;
In modul de funcționare actual, 

mulțumiți de rezultatele obți-

prea mic de ore T 
prea mare al elevilor

cu
fi

Pe

continuitate dintr'o clasă

din pay. l-a
Dacă ele sunt în disproporție 

sforțările depuse, care vi se par a 
cauzele ?

Programele prea încărcate?
Numărul 
Numărul 

clase ?
Lipsa de 

ir tr’aha ?
Sau vedeți alte cauze și anume 
.: ?

Aveți impresia că programele ac
tuale au realizat o îmbunătățire față 
cu cele precedente ? Și anume care ?

Sunteți de părere că ar trebui să 
se dea mai multă desvoltare studiu
lui limbii porpriu zise, reducând pro
gramul așa zis literar ?

Credeți că ar fi folositor să se 
troducă limba franceză în clasele 
mare ? in care clasă anume ?“

Profesorii cari doresc în mod sin
cer să luimneze o atât de complexă 
problemă, ca ameliorarea promoții

lor intelectuale românești, au cuvân
tul. Noi elogiem și felicităm pe :ni- 
țiatoarea acestei discuții. De aportul 
său va trebui să se ină seamă ca de 
o unitate întreagă și autonomă.

, ___  Romulus Dianu
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Duminică 24 Mai. ora 9 va avea 
loc adunarea generală a soc. „Mă 
răști’’ în sala de conferința a Cercu
lui Militar (intrarea prin Bulevardul 
Elisabetai la care vor lua parte dele
gații regimentelor fostei armate a IT-a 
care au luptai in Iulie 1917 la Mă
rii ști.

La această adunare generală poate 
lua parte oricire dorește să știe ce 
s’a înfăptui! la Câmpul istoric Mă- 
răști.

Intrarea liberă.

Farmaciile de servicm
IN NOAPTEA DE 21 MAI 1931
Em. Schusler, calea Victoriei 138, 

tel. 22/54. N. S. Georgescu, calea Gri- 
viței 323, tel. 348/09. D. Nicolau, ca
lea Rahovei 81, tel. 325/30. \V. Gres- 
ser, calea Moșilor 272, lei. 374/12. A 
Solomon, calea Dubești 28, tel. 306— 
64. N. Sterescu, Bd. Elisabeta 34, tel. 
325/45. M Paleacu, Bd. Col. Ghica 
57. Gl. Bulandia, Bd. Carol 9, lei. 
227/73. G. Romașcan str. Doamnei 
27. t<»l. 320^93. L. Niculescu, str. Mn 
ca Domnului 1, tel. 207/51. Farm. 
„La arab ’, slr. Cai ol 124, fel 342/68 
Ștef. Leonescu, str. Romană 2.

cum u vremea
MIERCURI. 20 Maiu 1931

BULETINUL INSTITUTULUI 
METEOROLOGIC CENTRAL

Situația atmosferică în Europa, ora 
a. m.
Maximul tarometrie Atlantic și 

?utia depresioriarc. 'im Europa Cen 
Irnlâ cofstinuă --ă coma ude -ituația 
atîfio.>fferi<.-â. Curentul de perturba- 
țiuni este unefiUt in geneml delo 
West la E, iuțim la de deplasare înnd 
5U0—700 km. în 12 ore. Temperatura 
în scădere în Westul Europei, va
riază azi între 9—12 gr. in Weslul 
continentului, 10—50 gr. Î11 centru 
și 15—24 gr. în Est și Sud-Est. Pre- 
cipitatiuin au căzut În centrul și 
Westul Europei.

In România, ora 7 a. m.
Timpul s'a menținut frumos în ul

timele 24 ore, cu cerul senin, vântul 
din sectorul Westic și cu temperatu
ra ridicam, maxima atingând eri 25 
gr.—30 gr. (32 gr. la București). Pre
siunea puțin variabilă, oscilează în
tre 760 m. m. la București si 757 
tii. m. la Cluj, iar temperatura Între 
15 gr.—20 gr.; în cursul nopții, mi
nima a scăzut până la 12—15 gr. în 
mai toată țața.

La București-Filaret, ora 7 a. m.
Cerul senin. Temperatura 19 gr. 

Maxima de eri 32 gr. Minima de zi- 
noapte 14 gr. Maxima pe sol 46 gr. 
Minima pe sol 13 gr. In aerul liber 
20 gr. H ygrometrul 65 gr. Presiunea 
atmosferică 760 m. m.

Timpul probabil la 21 Mai 1931.
Presiuitaa în ușoară creștere cu 

2- 4 ni, m.
Cecul mai mult senin, vânt slab 

di:-, sectorul LiiL-Vi cst; timp cald; iu 
cursul după ;.mier,ai baptat sleia W*t  
către Est tendință de averse locale 
însoțite de manifeslajiuni electrice 
și vijelie. După producerea averselor 
vântul se va schimba către Nord- 
West, iar temperatura va scădea« 
(simțitor in Ardeal si Banat)
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TRIANON: „Falsul Mareșal’’, come
die muzicală cu Vlasta Burien, 
Roda-Roda <i,Fee Malten.

CAPITOL; „Marions-nous” (Hai să 
ne însurăm), versiune franceză cu 
Alice Cocea, Femand Gravey, Piet
re Etc.hepan, Marguerite Moreno.

REGAL: „Die blonde Nachtigall", 
(Taina dragostei noastre) cu Else 
Erster.

SELECT: ,,Schachniatt" (Secretul ce
lor trei) cu Gerda Maurus, Sieg- 
fiied Arno, Trude Berliner și jur
nal Fox.

ROXY: „Hai să ne însnrăm” (versiu
ne germană) cu Trude Berliner, 
Szoeke Sockall și Igo Sym,

VOX: „Romanța necunoscutei“ cn 
Anabela și Joi Hambn. La orei# 
19 și 22 joacă Silvester Schoefer.

FEMINA: ,-Aviatorul’’, film vorbit 
in limba fracanză cu Donglas Falr- 
banks, fiul.

BULEVARD-PALACE: „Schachmatt’’ 
(Secretul celor trei), vorbit și oân- 
tat în germană cn Gerda Maurus, 
Șiegiried Arno și Trude Berliner, 
bi jurnal Fox.

CORSO: „Pe frontul de vest nimic 
nou , vorbit în limba germană.

OMNIA: ,,Orașul cântecului , sonor 
și vorbitor, cu Brigițte Helm, Georg 
Alexander și Jan Kiepura și com
pletare sonoră

CINEMA A- R. P, A. (Sala Franklin); 
„Misiunea secretă" cu Suzy Ver- 
non, Walter Rilla și Henry Stuart

CINEMA A. R. P. A. (Sala Episcopiei; 
»Când cerul și marea se întâlneso” 
cu j’ohn Barrymore și Dolores Cos- 
tello.

Gl ORIA: >,Regele șmecherilor" ți 0 
comedie cu Miky.

LIDO: »ManeilMțe* ’ cn John Boles 
și Laura la Plante, film cântat.

MĂRNZi: -.Țara surâsului" cântat de 
Rir.hard Tauber și trupa Titi Mi- 
!iM,escu și Violeta Icnescu.

MARCONI: „Ispita dragostii“ cu Bet- 
ty Aman și Boguslav Samborschy, 
vo’bit si cântat și trupa N. Eurmai.

VOLTA BUZEȘTI (grădină și sală: 
„Acuzată, apără-te!’’ cu Gaby Mor 
Iey, Camille Bert, Charies Vauel și 
jurnal Fox.

D1CHIU : „Cafeneaua Cea mică’’ cu 
Maurice Chevalier, film vorbit și 
căutat în limba franceză și o com- 
plectare sonoră.

RAHOV,A ; „Străina" film sonor și 
voribtor cu Elvira Popescu și Maxu 
dian.

T’f i . : .Șarlatanul“ și Fred. Thom 
son și artiști.

REX : „Cântecul dragostei" cu Re- 
naEe Mueller și Gustav Froehîieh 
și o comedie.

LUCIFER; ,,Prinț și țigan'*  cu John 
Barximore și o completare 3oni>-:ă.

AMERICAN : „Ce va fi mâine ’ cu 
Sbrui. Vracca, etc. și ,,In primej
die” cu Harold Lloyd.

GRADINA CINEMA BOGACIU: „Adio 
Madrid" cu Ramon Novarro, o co
medie vorbită în limba germană

ILEANA: >,Hai Tang” vorbit și cân
tai și o completare sonoră.

FILANTROPIA; „Serenada dragos
tei' cu Ramon Novarro și o com
pletare.

ROMA: „Atențiune! Hoții de automo
bile ’ cu Harry Piei și trupa Bruno.

LEONARD: „Serenada dragostei" cu 
Ramon Novarro, vorbit și câuiat și 
o comedie vorbitoare.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: „Miste
rele continentului negru" și o co
medie.

UNIREA: i.str. Ziduri 58): „îngerul 
fecioarelor" cu Courad Nagel și 
Dolores Costelo și 6 comedie.

ȘERBAN VODĂ: „Circul" cu Ghar- 
lie Chaplin. Compania Georgescu- 
Iași ; „Dăi cu flit!"

BARCELONA: (instalație vorbitoare 
și sonoră): „Lolita" film sonor și 
cântat cu Lupe Velez ș’. Garry 
Ccoper și „0 crimă pasională" cu 
câini cari vorbesc. La urmă o 
completare.

__ „Dat ce-o fi cu Mady, că în
târzie atâta?.,", se minună, îngrijată, 
mama. ,

__ „Adevărat!.,,", răspunse maiorul, 
uitându-se la ceas. „E mult de când 
ar fi trebuit să iasă dela școală,."

Pe urmă, încercând să găsească o 
explicație plauzibilă;

— „O fi oprit-o, profesoara, la
arest..."

— ,,Vai!,..", se indignă Magda, 
„Cum poți să crezi una ca asta? 
Mady, la arest? Ea cea mai bună din 
clasă1}.,,"

— ,L)el..,"t făcu maiorul. „Știu și 
eu ce să mai zic? Să trimetem ordo
nanța, să-i iasă în drum. Sau, mai 
bine,,, știi ceva? Mă duc chiar eu„,"

Și apucându-și, înfrigurat, chipiul 
— căci, orice mi-ați spune, poți fi 
maior și totuș sâ.ți tremure inima de 
groază, când unicul copil îți întârzie, 
ca niciodată, de a veni dela școală — 
se încinse, în grabă, cu centironul și 
dădu să iasă pe ușă,

— „Cucul...“, se auzi, de-afară, o 
voce de copil. Și o fetiță de vreo 7-8 
ani, îmbrăcată în șorț de uniformă și 
cu părul numai cârlionți aurii, năvâli 
înnăuntru.

— „Vai, Mady, cum ne-at spe
riat!,,,", se tângui biata mamă, „De 
ce-a! întârziat atâta?,,"

— „Am fost la gară!", răspunse 
fetița.

— „La gară?.,, Ce.ai căutat tu la 
gară?,,."

— „A trecut Regele...“
(In adevăr, In călătoria Sa, prin 

Ardeal, Suveranul trecuse, în ziua a- 
ceea, prin gara Lugoj).

— „Dar bine, Mady, cum ai putut 
să te duci, singură, la gară, fără să 
ne spui nimic?,.."

— „P&l, n’am fost singură. Am fost 
cu Valerica și cu Veturia..." (Sunt 
două colege de clasă ale lui Mady).

își aduse a- 
ai putut să

— „Dar școala?,.“, 
minte, maică-sa. „Cum 
lipsești dela școală?,..

Fetița se înțepeni pe 
vind~o drept în ochi:

__,,Școală găsesc eu ți mâine; dat
Regele numai astăzi să.L văd!,.."

Logica asta a lui Mady a scăpat-o 
de corecțiunea pe care, cu câteva cli
pe mai înainte, maică-sa se jurase că 
are să i-o dea...

călcâie, pri-

Geer Patrick

Congresul international 
copilăriei

Asociația generală a institutoarelor 
de școli maternele (grădini de copii) 
din Franța, care reprezintă, din per
sonalul de învățământ public, grupul 
cel mai porgresat din punct de ve
dere al metodelor de educație, a or
ganizat pentru acest an un important 
congres internațonal, care va avea 
loc la Paris în zilele de 27 Iulie — 
1 August.

Cu un comitet de patronaj și de o- 
noare alcătuit din cele mai înalte per 
sonalități oficiale și din lumea savan
tă, acest congres are ca scop să apro 
pie pe toți cei ce se interesează de 
problemele educației copilului de la 
2—7 ani, din grădina de copil, dând 
prilej tuturor partlcipanților, din toa-

te țările (savanți, educatori, medici) 
să-oi expună experiențele și realiză
rile în acest domeniu, să confrunte 
rezultatele obținute și s® discute o 
serie de probleme de o importanță 
capitală. In deosebi, el are ca țintă 
să dea la iveală organizarea și sta
rea de progres ce domnește în grădi
na de copii franceză demne de a fi 
cunoscute de toată lumea pedagogică. 

Programul congresului cuprinde: a) 
Conferințe ținute de personalități 
franceze și străine, cele mai eminen
te; b) ședințe de lucru unde se vor 
studia și discuta rapoartele diferite
lor comisiuni de studii; c) expozițiuni 
de lucrări ale elevilor și institutoare
lor, instalații sanitare și școlare, fo-

GRADINA RACARU
Restaurant cu specialitate în fripturi la grătar, pescărie și vin bun 
Dans-Jazz și chansonét« moderne cântate de d. Cristian 

până la ora 3 dimineața
GrivKel 84 - Telefon 366/96

A apărut si se află de vânzare la toate librăriile 
romanul scriitorului I. AGlRBICEANU 

„BIRUINȚA“
O întreagă lume, cu suferințele, pasiunele și năzuințele ei, se desfă

șoară din paginile acestui roman scris cu dis.cjeția și fineța îndeobște 
cunoscută a autorului.

Sunt în BIRUINȚA, momente atât de vii și atât de reale, Încât simți 
citind-o, o adevărată desfătare și mulțumire lăuntrică.
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tografii documentare, filme, etc.; d)' 
vizitări de școli, clase în aer liber; 
e) ședințe practice și serbări școlare, 
etc.

Rapoartele chestiunilor ce se vot 
trata se vor tipări în broșuri, cari vor 
fi la îndemâna tuturor membrilor 
congresului. Străini pot participa ca 
membri activi plătind o cotizație de 
75 franci fr. (apr. 500 lei).

Informații pentru România se pot 
lua dela redacția revistei „Școala de 
mâine“ căsuța poștală 316.

crampele..
închiderea stagiunii 

Teatrului Național
Stagiunea Teatrului Național lt 

Închide în seara de Duminică 31 Mai, 
cu ?Hamlet’’ de Shakespeare,

In vederea vitoaCei stagiuni se n> 
petă la Teatrul Național, „Chematei 
Codrului” de G. Diamandy, în regii 
jd-lui P. Gusty, „Ana Karenînaf, 
după Toistoi, și „Pui de lup? de 
d-na Lucreția Petreacu ,în regia d.h| 
V. Eneacu.

Reprezentațiile 
trupei Bulow 

începe Ia Teatrul Re
seda spectacolelor

Azi Joi 21 
gina Maria 
marilor artiști Iosef Bulov, Liuba 
Kadison, Leon Kadison și Ana Mo- 
gel, cu piesa de Frantz Langer, 
„Periferie“.

întreaga presă americană a con
sacrat articole elogioase jocului șl 
regiei lui Iosef Bulow.

394 m. BUBCUREȘT1
12: Muzică corală (plăci de 

nwion).
12.30; Inlormațiuni, bursa de efec

te, bursa de cereale, cota apelor E'u- 
nării și semnal orar.

12.50: Muzică ușoară (plăci de 
gramofon).
17: Orchestra Grigoraș Dinicu: Mu
zică ușoară și românească.

17: Informați uni, meteorul și sem
nal orar.

17.15: D-ra Eliza B- Maria: Ora co
piilor.

17.30: Orchestra Grigoraș Dinicu ; 
Continuarea concertului.

18: D. col. Barbu Alinescu. șef de 
stat major al geniului : Patronul Ar. 
mei geniului și contribuțiile acestei 
arme în războiul pentru întregirea 
a o am u lui.

18.20; L). Em. Bucuță: Un oraș de 
artă

18.40: D. I. Bassarabescu: Lecturi.
IU: Muzică românească (plăci de 

gramofon).
19.30: D. Nic. Sarru: Lecție de lim 

ba engleză.
20: D. 1. Roșea, bas dela Opera Ro

mână. Kiriac: Cuculeț cu pana sură. 
Kiriac: Sus pe malul Cernei. Mo- 
zart: Arie din ,,Flautul fermecat". 
Denzza: Vieni a me.

22.20: Orchestra Radio: Concert 
simfonic dirijat de d. Carlo Brunetti.

gra-

REPERTORIUL TEATRELOR
ßela 18 la 24 Mai 1931

w —I

N
OPERA ROMANA TEAIRUL 

NAȚIONAL
TEATRUL 

REGINA MARIA
TEATRUL 
VENTURA

O•“"5 Răpirea din Serai
Institutorii Balthazar

Ovidiu Trupa Bu'lov Balthazar

s
z
>

Rigoletto Elisabeta Trupa Bu'lov Balthazar

1 Institutorii Balthazar

S) Hamlet Trupa Builov Balthazar

z 
s 
o

lakmé Elisabeta Trupa Builov Balthazar
M-me Butterfly Nunta lui Figaro j Trupa Builov Balthăzar

deLully: Concert pentru orchestră 
coarde. Andricu: Fragmente din ,,Ce
nușăreasa".

21: D. Rivain: Lecturi din liviu Re 
breanu (în limba franceză).

21.15: Orchestra Radio; Booiodin; 
Din stepele Asiei, suită. Borodin: 
Dans din opera „Prințul Igor“. Glin- 
ka: Kamarinskaia.

21.45: lni'armațiuni.
La sfârșitul emisiunii: Transmisiu

ne dela Basinul Lido (Iazzul Jonny 
Morris).

BELGRAD, 10,30: Plăci. 12,45: Con 
ei rt. 16: Plăci. 17: Cântece naționale. 
18; Cântece. 10,30: Cântece cu so
liști din Lasbach. 22,50: Concert.

BUDAPESTA, 9,15: Concert. 12,05 
Concert. 17,10; Pentru agricultori. 
19.45: Concert. 20 45: Concert.

LANGENBEFtG: 18,05: Concert de 
amiază. 15,50: Pt. copii. 17: Concert 
de vecernie. 18,20: Lectură. 19,50: 
Plăci. 19,55: Știri. 20: Concert seral. 
23—24: Muzică de dans.

MILANO, 17: Concert. 17,50: Știri. 
19: Pt agricultori. Concert. 19,40: 
Știri. Plăci. 20,45: „Mefistofele“ ope
ră de Boito.

PRAGA, 11,15: Plăci. 11,35: Pt. 
doamne. 12,30: Concert. 13.55: Bur
sa. 16,05 Plăci. 16.20: Pt. copii. 16,30: 
Muzică de cameră. 18.06: Pt 
18.15: Emisiune germană. 
„Bătrânul logodnic" operă de 
Bendl. 22,30: Concert

RIGA, 16,30: Arii. 18: Știri.
Opere populare de Wagner. 20: Plăci. 
20,30: Concert popular. 21,30: Mu
zică de Jazz. 22,30: Muzică.

ROMA: 17—18,30: Concert. 19,10: 
Știri. 19,50: Plăci. 20,10: Știri. 20,40; 
„Fata din Arles“ piesă de Daudet, 
muzică de Bibet.

TOULOUSE, 12,45: Concert. 13,15: 
Cântece. 17,15: Muzică argentină. 
17,45: Cântece spaniole. 1|8,15: Mu
zică. 18,40: Presă, Bursa. '

VARȘOVIA, 12,35: Concert simfo. 
nic dela Filarmonica. 14,30: Pt. 
doamne. 15,35: Știri. 16,15: Plăci. 
17,15: „Theatre Immense" de L. 
Schiller. 17,45: Concert. 18,45: Di
verse. 19.25: Plăci. 20: Feuileton. 
2(1,30: Muzică ușoară

V1ENA, 11: Plăci 12; Conceil de 
amiază. 13,10: Concert. 15: Ora, Vre
mea, Bursa. 15,20; Plăci. 17; PI. co
pii. 17,45: Pt. tineret. 18,10; Pt doanj 
ne. 19: Emisiune franceză. 20,25: 
Concert 2,15: Știri. 22,25: Concert

După cum s’a anunțat, cu ocazia 
sărbătoririi zilei de 10 Mai, s'a ju
cat pe scena celui de al doilea Tea
tru Național din Praga (Stavovski 
divadlo), comedia d-lui G. Cipriaa, 
„Omul cu Mârțoaga“, tradusă în 
lirnba cehă de consulul român de 
acolo, d-1 G. Staca.

Critica cehoslovacă, ocupându-se 
de această premieră, e unanimă ia 
a recunoaște marele succes al co
mediei. Presa consacră cu acest 
prilej lungi foiletoane teatrului ro
mânesc și în special reprezentației, 
aducând luade atât interpretării cât 
și autorului, căruia îi prevede m 

j mare succes la Praga. Revistele d» 
specialitate teatrală analizează larg 
lucrarea, evidențiind calitățile ei 
teatrale, universitatea subiectului 
și superioara realizare scenică-

începe turneul 
cu „Sarmală, amioul 

poporului"

Azi 21 Mai începe la Galați tur. 
neul cu piesa d-lui profesor Nicolae 
Iorga, „Sarmală, amicul poporului“,

Spectacolul va fi precedat în fie
care oraș de o cuvântare a unei 

; personalități culturale din locali
tate și de o conferință a d-lui pro
fesor I. .Vlădescu dela Univensă 
tatea din București.

Conducerea artistică a acestui 
turneu o are d. Sică Alexandrescu,

Expoziția internaționali 
a copilului

La 1 Mai 1932 se va deschide jj; 
Parcul Carol din București „Expo
ziția internațională a Copilului“.

Expoziția pusă sub înaltul pa- 
tronaj al M. S. Regina Maria este 
organizată de un comitet în frunte 
cu A- S. R. Principesa Ileana ca 
președintă activă, d-na Ha Bră- 
tianu și d-1 Gr. Trancu-Iași ca .vi- 
ce-președintt

Cereți azi No. 202 din

agric.
19.30:
Karol

19,03;

cu următorul bogat sumar:
Televiziunea nu mai • un via; f • 

reții cui unui detectiv, de V. Scânteie; 
Industria divorțurilor în serie; 0 
eroare, de Fr. Boutet; Memoriile tai 
Trotzki» 10 Maiu, cu numeroase iii», 
trațiuni; Sport: Echipa națională l 
Bulgariei; Actualitățile săptămânii 
în ilustirațiuni; 8 admirabile ilustra- 
jiuni cu descrierile respective ds la 
Moși; Cariera lui Buster Ksanton; 
Noutăți primăvăratece, cu 5 recente 
modele de rochii de primăvară; Nod 
Președinta al Republice! Francon; 
Tolstoi și tragedia fugei sale; Croni
ca medicală: Ceva despre nas> de Dr. 
Em. Dorna; Femeia-Bărbat, de Non 
Galin; 10 minute ,.Oase frânte"; to- 
ta Garbó într'o recentă fotografie; 
Curierul juridic, Cronica sportivă, 
Curierul nosrtu, Jocurile noastre eta, ; 
etc.

Coperțile în culori, 28 pagini, hâr
tie velină mată, lei 10. ia toii vânză
torii și depozitarii <le zi" ie

A- * <
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V!AȚA ECONOMICA
Mișcarea cartelurilor 

internationale
s’au dus 
cariclare 
în foarte 
o înțeie-

In cursul ultimelor luni 
timierosse tratative de 
Internațională, dar numai 
puține cazuri s’a ajuns ia 
(ere.

Situația rea a prețurilor materii
lor prime pe piața mondială a tră
it pe producătorii diferitelor state 
din indiferența lor de până acuma, 
pentru a-i determina să caute o 
înțelegere care să ducă la o orga- 
dzare a producției internaționale.

Cu toate străduințele depuse de 
M grup de plantatori olandezi pen
tru realizarea unui nou plan de 
testricțiune, prețul cauciucului a 
înregistrat o nouă scădere pe piața 
BOndiaiă, atingând cu 2 7/8 Pence 
piundHl, se| mai scăzut nivel pe 
pare |’a atins cândva. Rezervele 
nondîale de cauciuc sunt astăzi de 
530.000 tone, ceeace 
tecva consumatorilor 
ikinarea lor cn acest

De altfel planul de
I producției întâmpină rezistența 

a 
de

explică re
in aprovi- 

produs.
restrângere

u-

tatorilor americani. Restrângerea 
de 15 la sută a poolului de plumb a 
intrat in vigoare, iar cartelul cu
prului pîănueșțe o nouă conferință.

O luptă mare de concurență se 
dă pe piața mondială a platinei. 
Tratativele cu Rusia Sovietică au 
eșuat, așa că războiul prețurilor 
continuă între marii producători: 
Rusia și Canada. In ultimul timp, 
a crescut enorm producția de pla
tină a Canadei, mai ales a trustului 
Internațional Nickel Co. Rusia a- 
duce actualmente pe piața mon
diala 120.609 onzi, iar Nickel Co. 
cca 50.900. Celelalte state produ
cătoare și-au restrâns producția 
din cauza nivelului prea scăzut a 
prețurilor internaționale, care a a- 
juns la 4 jum.. Lire sterline onzul 
(mai eftin decât aurul). înaintea 
dumpingului sovietic, prețul plăti- 
nei a fost de 30 Lire Sterline onzul.

Cartelul internațional al oțelului, 
proectează o contingentare a ex
portului. Industria europeană na
vală, o duce din ce in ce mai greii. 
Principalii producători studiază po
sibilitatea unei restrângeri 
râie a producimitai, care să 
puttdă situației actuale.

Tratativele vor îi duse de 
aud intern'; ' I 
fer.-

o statistica asupra var. altei rentabilității maréi industrii 
in uiumul deceniu

gene
cores'

Baltic
Maritime Con

Mercatar

Buletinul statistic al României pu
blică în ultimul număr apărut, un 
referat al d-lui A. I, Cazacu asupra 
rentabilității industriei mari româ
nești pe anul 1929.

Statistica industriei mari a fost al
cătuită pe baza bilanțurilor publicate 
clasându-le după felul întreprinderi
lor în 17 categorii de industrii.

Zisa lucrare nu este decât o com
plectase a statisticii industriale pe 
care o publică Direcția Industriei și 
care se ocupă în special de situația 
industriei din punct de vedere al pro- 
ducțiunii, al forței motrice, al com
bustibilului și materiilor prime între
buințate, precum și din punct de ve
dere al personalului ce lucrează în in
dustrie.
STATISTICA PE CATE

GORII IN 1929
Cercetând bilanțul general al so

cietăților industriale pe acțiuni, se 
observă că din anul 1927, numărul 
societăților începe să descrească cu 
3 societăți (1168 față de 1171 în 
1926), ca apoi în ultimii doi ani a- 
ceastă descreștere să se accentueze 
și să atingă numărul de 45.

Iată și numărul societăților 
17 categorii de industrii pe 
1929 : 1) Industria forestieră 
hârtiei 155; 2) Industria metalurgică 
92; 3) Industria de var și ciment 14; 
4) Industria de arte grafice și tipo
grafice 69; 5) Industria textilă, țesă-

turi 
tria 
Industria alimentară 128; 8) 
tria transportului 17; 9) Industria de 
gaz și electricitate 47; lo) Industria 
chimică 62: 11) Industria petrolului 
și foraj 112; 12) Industria de mine 
și cariere 64; 13) Industria morări- 
tului 61; 15) Industria ceramică 49; 
16) Industria tăbăcăriei 31, 17) Di
verse industrii 16.

Numărul total al societăților indu
striale a fost în 1929 de 1o78, -ață 
de 1123 în anul precedent.

și îmbrăcăminte 114; 6) Indus- 
dé construcții de tot felul 36; 7) 

Indus-

Din cele 17 categorii de industrii 
numai 4 dintre ele înregistrează un 
spor ca număr de societăți și anume: 
textila și îmbrăcămlintea cu 4 socie
tăți, arte grafice cu 2 societăți» con. 
Btrucții cu 4 șl morSritul cu 1 socie
tate, In schimb însă descreșterea este 
cu mult mai izbitoare și în special 
în industriile ale căror produse fac o- 
biectul principal al exportului nostru: 
industriile forestiere» alimentară și a 
petrolului. Fiecare din aceste indus
trii înregistrează o descreștere de 
câte lo societăți.

Scăderea capitalurilor învestite
Piața cerealelor la Brăila

celor 
anul 

și a

depozitate 20 mi
că o înțelegere în 
nu este un lucru

Toate tarifele C. F. R 
vor fi scăzute

Paralel cu descreșterea numă
rului societăților, merge și des
creșterea sporului capitalului aces
tor societăți. Sporul capitalului a 
variat intre 2339 milioane lei in 
1921 și 5712 milioane lei in >926. 
Dela această dată, sporul începe 
să descrească din ce in ce mai ac
centuat. in 1921 sporul capitalului 
crește cu jum. din valoarea capi-

talului inițial • la capitalul de 5197 
milioane lei, sporul este de 23M 
milioane lei; în 1929 insă la un 
capital de 31.435 milioane lei, spo
rul abia atinge 1472 milioane, ori a 
30-a parte din capital.

lată și un tablou al evoluției ca
pitalului. beneficiului, rentabilității 
și numărului societăților industriale 
in anii 1920—1929:

demne de

Anii Numărul
Sporul 
socie- Capitalul Beneficiul

1 Renta
bilitatea

—

Media
soc. tăților în 1000 lei net în 1030 lei % cincinală

1920 447 2.767.229 23.29
(

1921 529 82 5.106.690 2.339.562 23.84 (
1922 720 191 7.549.070 2. <42.380 24x8 ( 21.74’/»
1923 874 151 11.924.834 4.383.763 22.65
1924 1.U14 140 Î5."3'2.415 3.6U75S/ 14.88 (
1925 1.108 94 19.10o.446 3.474.0jI 13.60
1926 1.171 63 21.818.627 5.H2.1-Í1 12.91
1927 1.1 8 -3 27.892.61 5 3.073.S78 (
1928 1.123 -45 29.962.889 2.070.284 8.77 ( 10.69%
19i9 1.078 —45 31.4.>5.24U 1.472.351 8.68 (

mai sus menționatse poate în

câtorva concerne olandeze Și 
Câtorva Societăți americane 
plantaj din India.

Tratativele pentru ineheerea 
lui acord internațional al zahă-
ndui au dus la un rezultat favora
bil, de care ne-am ocupat pe laig 
h acest loc. Actualmente se urmă
rește o reglementare a producțiu- 
tei de cafea, iar în urma unei ini
țiative a guvernului brazilian s’a 
convocat o conferință in acest 
Wp. Se vorbește chiar de un p'an 
II unui sindicat mondial de cafea. 
Nu trebue să se uite insă că mima] 
In Brazilia sunt 
Ibane saci, așa 
această direcție 
tocmai ușor.

Pe piața petrolului situația este 
deplorabilă. Restrângerea ameri
cană este grav periclitată de pro
tecția mereu crescândă din Te- 
jas. Dintr’o producție zilnică de 
țiței de cca 2.4 milioane barde a 
Statelor Unite, cca 400.000 barde 
le furnizează numai regiunea Te
xasului, și se crede că până la fi
nele anului, această cantitate va «i 
dublată.

Cât privește metalele, tratativele 
duse de industria zincului au eșuat 
din nou, din cauza opoziției expor-

comunicăBiroul Presei C. F. R.
..Unele ziare au publicat știrea că 

Direcțiunea Generală C.F.R., ar in
tenționa o sporire a actualului tarif 
pentru transportul mărfurilor în tra
ficul intern.

Știrea aceasta, nu numai că nu 
corespunde adevărului, dar este in 
contrazicere cu adevăratele preocu
pări ale D'recției Generale C.F.R. ca
re studiază tocmai o scădere a tarife
lor de mărfuri în concordanță cu cri
za economică și financiară generală.

Direcțiunea Comercialului, studia-
581

ză și prezintă aproape zilnic rapoarte 
în acest sens, iar Consiliul Superior 
al Comunicațiilor a fost convocat pen 
tiu Vineri 22 Maiu a. c,, într'o șe
dință specială tocmai pentru studie
rea propunerilor de scăderi de tarife 
făcute de Direcția Generală C.F.R.

Dar nu numai atât Cunoscătoare 
a rearitățiloi și pentru a fi în ritmul 
vremii, care impune o ușurare a con- 
dițiunilor de trai, Direcțiunea Gene, 
rală a C.F.R. face tot felul de înles
niri în ce privește călătoriile în gru
puri, călătoriile la stațiile balneare și 
climaterice având aproape gata che
stiunea reducerii ou 50 la sută din 
tabele tarifare pentru toți funcționa, 
rii statului, in mod nelimitat și pen
tru oricâte călătorii.

I pili •
MUUli Londra 817

Incheeri oficiale
B-ca de Credit Român 500
B-ca Marmorosch 

te.
Banca Națională 

»75. 350, 325.
Banca Viticolă 65
B-ca Românească ;
Astra Română 520
I. R. D. P. 86, 90, 92. 95
S. R. D. 473, 75.
8. T. B. 715
Reșița 260
Letea 310
Mea 475 
împrumutul Unirei 63%, '’3 

i Renta Iinpropriet. 43%, 43%
Stabilizarea 79 %
Unificate Berlin 483
Scrisuri Func. Rurale 50%, : 
Urbane București 53%. 53? 

135, 53, 53%
I Urbane Iași 48%, 48%, 4$.

I Cursul devizelor
| Paris 6.58 %

I Londra 816%— 816
I New York 167.90—167.75

Blank

5425,

pui 515

780,

400,

94, 95

Italia 8,81
Praga 4,98%
Elveția 32,40
Belgia 23,42
Berlin 40,055
Viena 23.66
Budapesta 29,34
Olanda 67,55
Dinari 2,99

CURSUL. SCHIMBULUI 
IN STRES NAT ATE 

PARIS (închiderea)

✓ 4

BUCUR. 15.20 Londra 123.38
New-Y. 25.56% Germania 603
Belgia 355.75 Italia necotat
Praga 75.70 Elveția 453
Olanda 1027.25

ZURICH închiderea)
BUCUR. 3.09 Berlin 12354
Amster. 208.37 % New-Y. 5.18.60
Londra 25.23% Paris 20.29%
Milano 27.15% Praga 15.36%
Budap. 90.46 Belgrad 9.13.30
Varșovia 58.15 Viena 72.90

LONDRA (închiderea)
BUCUR. 817 New-Y. 4.8f> 47
Paris 124.37 Bruxel. 34.96%
Italia 92.93 Elveția 25.23%
Olanda 12.10.93 Praga 184.23
Germa. 20.42% Viena 34.61
Budap. 27.89 Belgrad 276%

Í Suedia 1814%

Reduceri ne C. F. R. 
pentru toți iunc.ionarii

In urma repetatelor insistențe 
ale d-lui Dem- Munteanu-Râmnic, 
subsecretar de stat la interne, Di
recțiunea generală C- P. R. a luat 
deriziunea pe ziua de eri, ca toate 
categoriile de funcționari publici, 
precum și membrii familiei lor să 
călătorească pe 
ducere de 50 la

In categoria 
toți membrii
cărora după cum se știe 
duse dreptul la un număr limitat 
de călătorii.

Prin noua deriziune, funcționarii 
statului au fost reintegrați în ve
chile lor drepturi de-a călători ori 
când, cu jumătate preț pe C. P. R., 
acest drept exiinzânda-sc Si asu
pra tuturor membrilor familiei.

căile ferate cu re- 
sută.
aceasta
corpului

intră și 
didactic, 
li se dă-

Petroliferele române 
la Paris

.Intra Română 105
Steaua. Română 61 
Concordia 62
Petrol-Block 18
Redeveni« necotat

Din tabelele de ___ _ _ __ ..___
vedea că b&ieficiul a urmat și el în 
acelaș pas cu descreșterile număru
lui societăților și a sporului capitalu
lui. Făcând abstracție de pagubele 
suferite care sunt trecute în cont spe
cial la activ, beneficiul net, propor
țional cu capitalul învestit începe să 
descrească însă, din anul 1923. Dacă 
luăm media celor două perioade cin
cinale 192o—1924 și 1925—1929, 
prima perioadă prezintă media 
21.74 la sută, iar cea de a doua pe
rioadă medie de 10.68 la sută.

In cea de a doua perioadă se _ 
prind anii 1925 și 1926, ani în cad 
atât numărul societăților, cât $i 
mai cu seamă sporul capitalului a- 
tiiigeau maximum, de aceea media 
ultimei perioade de cinci ani, nu 
oglindește atât de bine situația 
reală de azi cât ar prezenta-o me
dia ultimilor 3 ani 1927—1929, pe
rioadă în decursul căreia numărul 
societăților și sporul capitalului zu 
început să descrească. Media ren
tabilității ultimilor 3 ani este 
8,98 la sută, ceace este mult 
aproape de adevărata situație 
tuală.

INSTALAȚII, REZERVE, 
PARTICIPAT! I

Explicarea acestei situațiuni, tre
buie cercetată în cifrele principalelor 
conturi din bilanțul general al socie
tăților. Astfel, cifra contului „Insta- 
lațiuni” a crescut dela 29.ol5 mii. lei 
în 1928 la 34.498 mii. lei în 1929. 
Industria care a contribuit în cea mai 
mare parte la această creștere este 
industria petrolului cu un spor de 
37oo mii. lei și în al doilea rând in
dustria metalurgică.

Tot în favoarea societăților pe 
acțiuni sunt și conturile „fondurilor 
de rezervă“, cari înregistrează un 
spor de 3 miliarde lei dela 16.143 
mii. lei în 1928 la 19.167 mii. lei în 
1929.

Un alt cont, în favoarea socități- 
lor, mai este și acel al „participațiu. 
nilor” care se urcă in 1929 la 3.366 

! mii. lei.
j Aceste trei conturi sunt acele cari

de

Cil-

de> 
mai 
ac-

prezintă cifre 
favoarea societăților industriale.

CAUZELE SCĂDERII 
RENTABILITĂȚII

Cauzele cari determinat, în cea 
mare măsură descreșterea atât a 
mărului societăților și a sporului 
pitalului, cât și mai cu seamă des
creșterea rentabilității acestor socie
tăți trebuesc căutate în primul rând 
în conturile „diverși creditori și efecte 
de plată”. Nevoia de noui capitaluri, 
spre a-și putea continua activitatea, 
a silit socîetățl.e să-și caute noui cre
dite. Acele ce n’au găsit aceste ere. 
dite, au fost forțate să-și întrerupă 
activitatea, celelalte au continuat ac
tivitatea lor dar sporul acestor credite 
comparate cu anul precedent atinge 
cifra de 3 miliarde; 43.242 milioane 
lei în 1928, iar în 1929 aceste două 
conturi se urcă la 46.o86 mii. lei. Con 
tilde ,, diverși debitori și efecte
de primit”, se soldează și ele în defa
voarea societăților, cu un miaus, față 
de anul 1928, de 
miL lei în 1928, 
lei în 1929.

Sporirea 
necesitate de nouil? cre- 
credite pe deoparte» iar pe 
de altă parte diminuarea 
veniturilor» rezultate din 
vânzarea mărfurilor, au 
determinat scăderea ren
tabilității industriei ro
mânești în anul 1929 la 
8.68 la sută.

BRAILA. 20. — Piața internă se 
pfezintă azi mai calmă înregis
trând la porumb o urcare de 400 
până la 500 lei la vag.

In port și docuri au sosit : 50 
vag. cu diverse cereale.

S’au vândut:
Porumb cu 26-500 lei vag. linie 

doc.
Orz de 60—62 kgr., cu 3—5 la 

sută corpuri străine, cu 29.500— 
30.G00 lei vag. linie doc.

Orz de 64—65 kgr. cu 3 la sută 
corpuri streine cu 30.760 lei vag- 
linie doc.

S’a vândut o partidă de orz de 
61 kgr. cu 5 la sută corpuri streine 
cu 31.250 lei vag. linie doc.

Grâu 75 kgr. cu 12 la sută cor
puri negre cu 29.750 lei vag- linie 
doc.

Cotează :
Ovăzul 38.000 lei bordo și >6.000 

lei linie doc.
Mei 32—33.000 Iei vag. linie doc.
Orz țuțuit curățat cu 33 000 lei 

vag. bordo.
Secară 26—27.000 lei linie doc și 

29.500 lei vag. bordó
in Obor s’au vândut :

Un car porumb cu 2,50—2,65 Uft. 
kgr.

12 care grâu cu 3,00—3,40 Iei 
kgr.

40 care orz cu 2,90—3,10 lei kgr-;
7 care ovăz cu 3,70—4,10 lei kgr.'

la 8aia|î
GALAȚI. 20. — Piața internă se 

prezintă azi mai calmă. In port au 
sosit s0 vag. diverse cereale iar 
în Obor 24 care și s’au vândut:

Orzul cu 2,70—2,90 lei kgr.
Porumbul cu 2,80 lei kgr.
In port s’au vândut:
Orz de 60 kgr. cu 29-500 lei vag
Orz greu 64 kgr. cu 30.500 lei

vag.
Orz țuțuit cu 30-500 lei ve».
Ovăz cu 38.500 lei vag.
Grâu cu 34.000 lei vag-
Secară cu 28.000 lei vag.
Porumb Basarabia cu 26.500 lei 

v^g.
Porumb galfox cu 26.000 iei vag.
Porumb corcitură cu 27.000 lei 

vcg.
Fasole de rând cu 59-000 lei vag.
Fasole rotundă cu 65-000 lei vag.

mai 
nu» 
ca-

555 mit lei,- 21.69o 
față de 21.135 mil.

cheltuielilor

— be —

ACOlMiii HIM Vas 
elen la Braisa

BRAILA, 2o. —- Eri pe când re. 
morcherul „Smirni”, proprietatea d-lui 
Andrei Draguli. remorca vasul de 
mare tonaj „Te’emachon”, pentru a-1 
plasa la silozuri unde trebuia să în*  
carte cereale, din cauza unei mane, 
vre greșite vasul a lovit remorcherul 
in pupă prodiicându-î grave avarii.

Căpitănia portului anchetează.

Noul orariu de închidere 
a prăvăliilor

Ministerul Muncii a în
tocmit o decizie prin care 
stabilește ora de închi
dere a prăvăliilor la 12 
amiază. Ele se vor redes
chide la orele două după 
amiază și vor rămâne 
deschise până la orele 
șase seara.

In ajunul sărbătorilor» 
prăvăliile se vor închide 
cu o oră mai târziu.

Decizia de mai sus va 
fi aplicată din ziua apa
riției ei în „Monitorul O- 
ficial”.

Manifestația funcționarilor 
particulari

Eri la amiază a avut loc o ma
nifestație a funcționarilor corner 
cîali la sediul din str. Bărăției 
23.

D. C. Georgescu. președintele 
central a. comunicat hotărârea 
mini sterului muncii și semnarea 
deciziei ministeriale de închide
rea magazinelor între 12—2, iar 
seara 6. D-sa mulțumește d-lui 
secretar general dr. Banu. pentru 
bunăvoință ce o arată salariați- 
lor particulari înglobați.

D. N. Lepădatu, secretarul ge
neral cere ca o delegațiune să se 
prezinte d-lui prefect al Capitalei

Cititi Mica Publicitate

pentru a cere aplicarea strictă a 
noului orar.

Mai Iau cuvântul d-niî Jean 
Renert, Gh. Chiistescu, Bulgă
rea Grivița, Gh. Burlea, Traian 
Petrescu șl alții. întreaga func- 
ționărime manifestează pentnj 
presă și conducătorii UnlunlL

A-seară a avut loc la sediul 
Uniune! din str- Blănuri 14, o în
trunire a funcționarilor particulari 
cu privire la revenirea vechiului 
orar.

Au luat cuvântul d-nii Nlco- 
laescu. Marcel Melicson*  M. Mâr- 
eulesen, etc., '/orbind în chestia 
orariului în magazine și birouri 
și a jurisdicției profesionale.

Noul orari« al serviciilor 
c. f. r.

Direcțiunea generală CFR. a decis 
ca orel'î de serviciu în biurourile di*  
recțiunilor de exploatare, serviciilor 
exterioare, inspectiunilor. diviziilt» 
și magaziilor de économat, să fie tn 
fiecare zi de dimineață de la orele 
7 la 12 și după amiază de la 15 ia 17 
jumătate.

Sâmbăta după amiază va fi liberiL
In birourile atelierelor cfr.. orele 

de serviciu vor fi în fiecare zi de la 
6 jumătate la 13 jumătate, după H- 
miezile fiind libere

Lucrătorii vor lucra în fiecare d 
de la 6 jumătate la 15, cu o jumătate 
eră repaus pentru masă, afară de 
Sâmbătă, când vor lucra de la 6 ju
mătate la 10 jumătate, fără repat».
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Cea mai durabila
•nitul tCMItMimtnn

31u se decolorează la 
spălat nici la soare.

Scrisori de-aie lui Stalin 
la un comunist din Chișlnău

CHTȘINAU, 20.- In legătură cu a- 
restarea comuniștilor Rubinștein, stu
dentul Neuman și tipograful Lesckor, 
s*au  făcut noui și senzaționale des
coperiri.

La locuința lui Rubinștein s au gă
sit mai multe scrisori adresate lui 
din partea lui Stalin și Troski. Dea- 
semeni s’a putut stabili că In anii 
1920 și 1930 Rubnștein h stat la 
Moscova.

Cei trei comuniști voi fi judecați 
de micul parchet urmând apoi să fie 
înaintați consiliului de război spre a 
fi judecați pentru spionaj.

1

Furtul din str. Olimpului
■ D. Gh. Lupu, comerciant, din 
str. Olimpului 4, a reclamat po- 
Iției că eri noaptea a fost victi
ma unui îndrăzneț furt.

Tn lipsa sa de acasă răufăcă
torii s’au introdus în locuință de 
unde au furat îmbrăcăminte și 
mai multe lucruri casnice.

S’au luat măsuri pentru ares
tarea hoților-

Dela examenele de capacitate

Traian, 7;

limba fran- 
în ordinea 
Mariuca, 9; 

8.50; Sporea

Candidați i reușiți la limba franceză 
(spec, secundară), în ordinea clasifi- 
cației: Anghel Gheorghe, 7.50; Păun 
cel mic D. Mihalache, 7.50; Argin- 
tescu Ion, 7.35; Marcu 
Valvaric Constantin, 7.

Candidatele reușite la 
cezi (spec, secundară), 
clasificației: Goruneanu 
Ionescu D. Eugenia,
Elena-Corina, 8.50; Dăscălescu Ma
ria, 7.66; Lelea Maria, 7.66; Fântâ- 
naru Eugenia, 7.50; Hagiescu V. 
Constanța, 7.50; Constantinescu Fi- 
lofteia, 7.33; Simionescu Ana, 7.33; 
Stoenescu Anastasia, 7.

Candidatele reușite la limba latină 
(spec, secundară), în ordinea clasifi
cației: Ionescu D. Eugenia, 7.85; Col
an Elena, 7.83; Prodan Silvia, 7.83; 
Sporea Elena-Corina, 7.66; Ignat Mi- 
nodora, 7.33; Costinovici-Rădulescu 
Alexandra, 7.13.

Candidațli reușiți la limba latină 
(spec, secundară), în ordinea clasifi
cației: Vântu Vasile, 9; Anghel Ghe
orghe, 8.50; Marinoiu Grigore, 8.50; 
Sălceanu D. Dimitrie, 8.50; Cornilă 
Șerban Gheorghe, 8; Balint 
7.91; Gheorgiu I. Ilie, 7.83; 
Andrian, 7.58; Berinde Iosif,
Suciu Solomon, 7.50; Marcu Traian. 
7.33; Popescu D. Vasile, 7.33; Io- 

I nete Gh. Andrei, 7.17; Pantelică 1.
Ion, 7.17; Păun cel mic D. Mihala
che, 7.13; Seplecan Ion, 7.

•

Candidații reușiți la limba romă-

losif, 
Olinic 

7.50;
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Box

Din non la Arenele Romane
începând de Sâmbătă seara, orga- 

plzațiumle pugiliste se reîntorc La 
Arenele Române.

In cadrul potrivit al amfiteatrului 
^ 4in Parcul Carol, sezonul de vară în- 
jjcepe cu primul mare program al anu
lui _• trei buni boxeuri francezi figu
rează pe afiș.

■, Intre cei trei, se detașează negrul 
Alonzo, fost deținător al titlului semi. 
greu, actualmente vacant, care va în
tâlni pe Spakow într’o dispută de 12 
reprize.

■, Reprezentantul culorilor noastre a 
arătat la întâlnirea cu Fulea că este 
în formă excelentă.
, La a cincea sa întâlnire cu bo- 
xeurii francezi de talie, Spakow va 
trebui să se afirme serios după ceie 
'două întâlniri cu Sortiello șî alle 
idouă cu Vemaut

Interesul deosebit pe care-1 suscită 
proba este mărit de faptul că Spa
kow ajunsese la puțin de titlul eu
ropean, disputa fiind ratată prin în
vingerea sa de către Marcel Thil 
prin k. o.

Spakow este în curs de reabilitare, 
Iar pe de altă parte, Alonzo are să 
se teamă de un eșec când are de dis
putat în curând un match pentru 
titlOi

Sportiello, pe care Alonzo l-a în- 
yins când a cucerit ittlul, este din 
nou în mare formă, și de acest lucru 
se teme negrul. Motiv deci ca ÎDtâlni. 
j-ea să fie aprig disputată.
■ Secundul oaspete, Rebel, va fi opus 
lui Mielu Doculescu. campionul națio
nal la pană care are astfel ocazia 3e 
a debuta în internațional.

Prin performanța realizată de fran
cez contra lui Schoenfeld, matchul 
se prezintă echilibrat.

Al treilea francez, în Franța cam 
pion român iar de fapt Marcel 
Schoenfeld, se va întâlni în revanșă 
cu Gheorghe Covaci.

Schoenfeld revine în țară, cu titlu i 
'de campion la categoria ușoară aî ar
matei franceze, ceace la drept vorbind 
nu reprezintă mai mult decât am cu-, 
jjoscut noi la Schoenfeld.

La prima întâlnire, francezul s*a  
ales cu o victorie la puncte, și din 
cauza încetinelei cu care a luptat Co
vaci la începutul matchului.

E posibilă o reabilitare a lui Co-

vaci, deși la ultima întâlnire a ară
tat cu totul altceva.

Programul se complectează cu un 
niatch revanșă între Enekeș, campionul 
european de categoria muscă, și Ion 
Lttngu. Anul trecut Ia Budapesta, în
vinsese Enekeș.

Singura întâlnire pur autohtonă 
este între Victor Palfi, campion na
țional amator la se mi-mi jlocie, și ion 
Bardi recentul învingător al lui Pa- 
nait

Formația Sabariei
Excelenta echipă profesionistă, care, 

joacă Sâmbătă și Duminică în Bucu
rești, va opune în prima zi, proba
bil Juventusului, iar Duminica, cam. 
pioanei Unirea-Tricolor, următoarea 
garnitură :

Weinhardt, lanszo, Prem, Sahorzî. 
Vamoș, Szanislo. Boda, Iglodi, Kovact 
II, Szaboki, Belko.

cuprinde nume 
un lot din cele

asupra recentu- 
în campionatul

Formația, deși nu 
pompoase, e totuși 
mai omogene.

Nu insistăm decât 
lui rezultat realizat
maghiar, când a cedat la mare lupta 
lui Ujpest, cu 3—1. după ce la pau- 
pă tabela indica (1—1).

Punctul a fost marcat de Kovacs U, 
care e un realizator de mare clasă.

Din ansamblul jucătorilor, portarul 
Weinhardt. actualmente maghiarizat, 
Veremeș și fundașul Prem. au jucâT 
în echipa națională a profesioniștîTor 
unguri.

Deplasarea Sabariei, e binevenită 
acum, permițându-ne a ne face o 
aproximativă idee de progresele 
buciireștenilor și de actualele posi
bilității ale foot-ball-ului ungur, oas
peții fiind unii din exponențîî săi au
torizați.

Categoria onoare
Olympia—Pr. Mihai, teren O- 

lympia. ora 17.
Juventus—Macobi, teren Rom- 

comit. ora 17.
Unirea-Tricolor—Sp- Studen

țesc, teren Unirea, ora 17.
Turda — Venus, teren

ora 17.
Turda,

Categoria promoție
Colțea—Sparta C. A. B., 

Macabi, ora 17.
C. F. R— Av. Sportiv. 

Belvedere, ora 17.
Belvedere—Viforul Dacia,

ren Moto club, ora 17.

Categoria U-a 
Sp- Muncitoresc—Gloria, 

Stoadion, ora 17.
A. Q. E. R. — Carmen, 

Romcomit, ora 9 jum.
Fab. Asan — Sburătorii, 

Macabi- ora 10 jum.

teren

teren

te-

teren

teren

teren

Categoria lli-a
Jupiter—Vergu, teren 

ora 10.
Vulturul Alb—Crissoveloni, te

ren Belvedere, ora 9 jum-

Turda,

Serbare sportiva 
la Giurgiu

Cercul Studențesc Vlăscean, orga
nizează azi o mare serbare sportivă, 
pe terenul de sport al reg. 5 infante
rie din Giurgiu.

In program; alergări, sărituri, a- 
runcări de greutăți etc., precum și 
un match de foot-ball între echipa 
reg. 5 inf. de sub conducerea d-lui 
căpitan Alex. Manolache și aceia a 
cercului studențesc vlăscean.

Ultimele rezultate in 
Cupa Davis

La Atena, după prima zi Cehoslo
vacia se afla la egalitate cu Grecia. 
A doua zi, dublu ceh Menzl-Marsa- 
leck a învins cu 6-2 6-2 6-4 perechea 
grecească Balli-Nicolaides.

Africa de Sud a eliminat Irlanda cu 
3-1. Dr. Spence a învins pe irlan
dezul Mc. Guire cu 6-3, 6-4, 6-2.

•
Italia a dispus de Olanda cu 3-0.

Dublul italian de Morpurgo del 
Bono a învins perecheo olandeză Hed- 
de-Knappert cu 2-6, 6-2, 6-4, 6-1.

*
La Oslo, Polonia a dispus de Nor

vegia cu 3-0. Iloczhnsky-Stolarow 
au asigurat victoria Poloniei in dublu 
asupra norvegienilor Christoffersen- 
Tagerstroem cu 6-0, 6-2, 4-6, 6-2.

Accident de tramvai
D. Leon Gutfeld, de 76 ani, dini 

Str. Atena 9, în timp ce traversa 
str. Berzei colț cu str. Maramu
reș a fost lovit de un tramvai de 
liDia 3.

D Gutfeld s’a ales cu ;-Tave .e- 
ziuni și a fost transportat la spî- 
alul Filantropia.

nă (specialitate principală), în ordi
nea clasificației: Marcu Traian, 6.64; 
Szăsz Arpad, 8.64; Giurgiuca V. E- 
mii, 6.57, Vântu Vasile, 6.43; Păun- 
cel-mic D. Mihalache, 8.32; Predes- 
cu P. Dimitrie, 8.14; Ionete G. An
drei. 8,o7; Anghel Gheorghe, 7.96; 
Radu Gh. Constantin, 7.86; Geoi- 
gescu V- Toma, 7.78; Olinic Adrian, 
7.78; Tudor Spirache, 7.78; Petre St 
Ion, 7.73; Fărcașiu Alexandru, 7.63; 
Comșa Niculaie ,7.64; Valvaric Con
stantin, 7.67; Domnariu Ion, 7.5o; Ni- 
chita Dimitrie ,7.5o la examenul de 
corigență.

Candidatele reușite la limba ro
mână (spec principală), în ordinea 
clasificației: Costinovici-Rădulescu
Alexandra. 8.36; Ionescu D. Eugenia 
8.29; Fântânaru Eugenia, 8.15; Si
mionescu Ana, 8.14; Bartoș Victoria, 
8.c<o; Constantinescu Filofteia, 8.oo; 
Sporea Elena-Corina, 8-oo; Petruțiu 
Eugenia 7.97; Comănescu Gabrieia, 
7.93: Goruneanu Mariuca, 7.9o; Dăs
călescu Maria, 7.87; Dașchevici E- 
glantina, 7.85; Gandore Olga, 7.86; 
Loșniuv Adela, 7.86; Manta Florica, 
7.86; Rogozea Smaranda, 7.86; Zi- 
mermann Erna, 7.86; Nițulescu F. 
Julieta, 7.83; Toderaș M. Octavia, 
7.78; Botez Marai, 7.76; Șindilariu 
Viorica, 7.76; Voiculescu Miilea Ște- 
fania, 7.75; Câmpeanu Lucia, 7.71; 
Mihăilescu-Dimitriu Maria 7.71; Slâ- 
vescu A. Adriana, 7.71; Hossu Cor
nelia, 7.69; Sofiicu-Nanul Cornelia, 
7.65. Milea Steliana, 7.6o; Lelea M;<- 
ria, 7.57; Mihăileanu Florica, 7.57; 
Niculescu Sevastia, 7.57; Mandea Fr, 
Elena, 7.5o; Nichitovici D. Elena, 
7.5o.

v Programul de azi se adresează cai
lor de categorie medie cu excepțiu- 
nea premiului Horez, care a întrunit 
câteva elemente de bună calitate. 
Este însă îndoelnic dacă întâlnirea 
Iui Somogy cu Ideal la un avantaj 
de cinci livre poate suscila și un in
teres de mutual, pensionarul d-Joi 
jV’drighin arătându-se superior armă
sarului din antrenamentul lui Pinka. 
Aparent sărăcăcioase se prezintă a ier 
garea deschisă caiilor necâștigători 
în anul curent și premiul Florești, 
unde Nansuc n’are o situație prea 
dificilă.

In schimb vânzarea zilei și cele 
două handicapuri vor forma piatra 
de ghicit pentru pa fiori.

Favoriții noștri sunt :
Pr. Tourveon: Lido, Elan. Pr. de 

Galles.
nr. 

del.
Pr.

hib.
Pr.

Paște.
?:r Horez : Somogy, Bonita. Ideal, 
Pr. Măgura: Szita, Pasca, Aiurea.

STRAINATATEA
F oot-ball

In campionatul Germaniei, Hertha 
a dispus de S. W. Fuerth cu 3-1. La 
acest match au asistat 45.000 de spec 
tatori.

Dorna: Mr. Mic, Moud ir. Slie-

Florești ; Nansuc, Lăstun, Sa-

Ralc: Robhand, Bihor, Ou Je

formată:
Weber; Knoepfle,

Bergmaier,

•
Ecipa Germaniei care va juca con 

tra Austriei, a fost astfel
Krek; Beier.

Muenzenberg. Mueller;
Sobeck. Ludwig, Hofmann și Mueller
Atletism

Cu oca- a unui meeting de atletism 
la Bremen. Koemig a câștigat 100 m. 
în admirabilul timo de 10 s. 4/10.

Rezerve
Olympia—Pr. Mihai, teren O- 

lypia, ora 10 jum,
Juventus—Macabi, teren Rom- 

comit, ora ÎL
Unirea Tricolor—Sp. Studen

țesc, teren Unirea, ora 10 jum. Av. 
Sportiv—C. F. R-, teren Belvedere 
ora 15.

Belvedere—Viforul Dacia, 
ren Moto club, ora 10 jum.

Sp. Muncitoresc—Gloria. 
Stadion, ora 15.

A. G. E. R—Carmen- 
Romcomit, ora 8.

Fab- Assan—Sburătorii, 
Macabi, ora 8 jum.

Juniori

te-

teren

teren

teren

0-Olympia—Pr. Mihai, teren 
lypia, ora 15.

Juventus—Macabi, teren Rom- 
comit. ora 15.

Unirea Tricolor—Sp. Studen
țesc, teren Unirea, ora 15.

Turda — Venus, teren Turda, 
ora 15.

Colțea—Sparta C- A. B., teren 
Macabi, ora 15.

Belvedere—Viforul Dacia, teren 
Moto club, ora 15.

Serbarea sportiva 
dela veiodrem

Viforul Dacia organizează azi o 
mare serbare sportivă la Velodrom, al 
cărei program va cuprinde lucruri in
teresante.

Serbarea începe cu un match (le 
basket-ball între echipele Juventus 
și Viforul Dacia.

Urmează apoi curse de ciclism vt- 
pentru alergătorii de cat. TI și 

de atletism și un match de 
rezerve. Belvedere-Vilorul

17 se joacă partida de ca-

teză
III, probe 
foot-ball 
Dacia.

La orele
tegoria I. Belvedere—Viforul Dacia, 
Ca deschidere vor juca juniorii am
belor cluburi.

In pauze se vor disputa matchurl 
de voley-ball.

21
9,
o

A murit din pricina 
cordului

D. Dumitru Cuciucă, din str. 
Rozelor 6, în timp ce trecea a- 
seara pe str. E. de pe poligonul 
de tragere dela Cotroceni, în 
dreptul casei cu nr. 11, a dat pes
te cadavrul unei femei în vârstă 
de 50-60 ani. Sesizat de acest 
fapt d. comisar Moisescu, dela 
circa 28 de poliție a deschis o 
anchetă.

Se crede că necunoscuta ce lo
cuia prin vecinătate, trecând pe 
sus zisa stradă a fost apucată de 
un acces de cord încetând din 
viață.

încercare de sinucidere
Femeia Elisabeta Velzescu, de 

ani, servitoare în Alela Camelia 
a încercat să se sinucidă luând 
substanță toxică.

Cu ambulanța salvării a fost tran
sportată la spitalul BrăncOvenesc.

Accident de autobuz
Autobuzul No. 15628, condus de 

șoferul Marin Cadel din str. Mi
hai Bravu 12, în timp ce trecea 
cu mare viteză pe str. Popa Tatu 
a călcat pe fata Gica Niculescu de 
15 ani, servitoare în str. Dr. An- 
gete seu 33, care tocmai traversa 
strada.

Victima s’a ales cu fractura pi
ciorului drept și a fost transpor
tată la spitalul Colentina.

Șoferul a fost arestat de către 
circa 31 de poliție-
Accident de automobil

Un accident mortal de automobil 
s’a întâmplat aseară pe calea Gri- 
viței prin dreptul gărei de Nord.

Muncitorul Mihai Frumușeanu, 
de fel din Tg-Jiti, traversând stra
da în fugă a fost călcat de automo
bilul No. 10847, ce venea cu o vi
teză extraojdinară. Nefericitul mun
citor s’a ales cu fractura bazei cra
niului. El a fost transportat la spi
talul Filantropia, unde se află în 
comă.

Un manipulant 1 
lovit de public

Un fapt de extremă barbarie s’a 
petrecut eri dim. pe șoseaua Mihai 
Bravu-

Iată cele întâmplate:
Camionagiul Ilie Ionescu, din șo

seaua Iancului 143, în timp ce trecea 
cu camionul pe suszisa stradă, prin 
dreptul casei cu No. 26a fost lovit de 
tramvaiul nr. 168, de pe linia 16 con 
dus de manipulantul Dumitru Chiloș, 
cu seria nr. 1815.

Manipulantul voind să dea o lecție 
camionagiului care a avut încăpățâ
narea să stea în fața tramvaiului s’a 
înarmat cu o vargă de fier și repezin- 
du-se asupră-i i-a aplicat o puterni
că lovitură peste brațul drept zdro- 
bindu-i osul in două locuri.

Mai mulți trecători martori la cele 
petrecute au sărit asupra manipulan- 
tului luându-1 la bătae. Controlorul 
Alexandru Cătu voind să ia apăra
rea manipulantului a fost și el lovit 
de trecători.

Camionagiul a fost transportat la 
spitalul Colentina unde se află în 
stare gravă iar manipuîantul arestat 
de către d. comisar Zâne

Vizita d'lor miniștri Manoilescu 
și Vâlcovici Gaiați

GALAȚI, 20. — Azi dim., au sosit 
In localitate d-nii Mihail Manoilescu, 
ministrul industriei și comerțului și 
d. Vâlcovici. ministrul Comunicații
lor.

La orele 10.30 dim., d-nii miniștri 
s’a dus la Camera de comerț, unde au 
avut o consfătuire cu membrii Came
rei.

După ce an vorbit d-nii: Apostol 
Popa, președintele Camerei, Mnntea- 
nu, inginer Guilleri Steuermann, De- 
leanu și Bogza, d. ministru Manoile
scu, luând cuvântul a spus că în che
stiunea impozitelor directe și indi
recte recunoaște că ele nu pot fi plă
tite în urma scăderilor de prefă ctuale 
și pierderilor comercianților» In con
secință e vorba de o refacere radicală 
pe care guvernul o intenționează la 
toamnă, in sistemul actual de impu
nere.

Principiul introdus va fi bazat pe

cât mai multă logică rațiune și simț 
practic.

In privința cifrei de afaceri d. 
Manoilescu, declară că este pentru 
desființarea ei complectă. Taxa de 
M % nu poate fi însă desființată de 
oarece ea e in interesul industriei 
Si comerțului.

Tarifele de transport vor căpăta 
o nouă și simțitoare reducere. D 
Manoilescu e partizanul tarifelor 
cfr. combinate cu S. M- R.

D. Manoilescu mai trece apoi iii 
revistă mai multe chestiuni de oi- 
din național; precum șj pe aceia a 
Băncei Naționale și apoi face o 
succintă relatare asupra comerțu
lui gălățean și asupra îmbunătăți
rilor ce trebuese să i se aducă.

După d. Manoilescu a luat cuvân
tul d. ministru Vâlcovici.

La orele 12,30, d-nii miniștri, tu 
plecat, conduși de. d. Apostol PopV*

eroilor într’un mod 
mare serbare în A- 
în folosul societății

Cercetașii celor patru cohorte bu- 
cureștene, au hotărît să serbeze a- 
nul acesta ziua 
deosebit dând o 
renele Romane, 
Cultul Eroilor.

Vor participa la această serbare 
peste o mie de cercetași și coman
danți.

Programul întocmit și condus de d. 
D. Alexandru Daia, comandantul co 
hortei de Albastru cuprinde diferite 
manifestații inedite cercetășești,

Marea atracțiune a acestei serbări 
va fi produsă de luptele cu taurii, și 
de un mare joc de artificii rachete și 
petarde, în genul celor cari se fac 
la Vezsailles, în Franța, cu ocazia 
sărbătorirei zilei de 14 Iulie.

Mare senzațiune 
menea cercetașii 
executa acrobații

Programul va fi completat cu di
ferite pantomime, exerciții, box, etc.

Muzica regimentului de gardă ,,M1 
hai Viteazu” va da concursul pentru 
reușita serbării.

vor face de ase- 
Răspop, cari vot 
de mare școală.

Ministerul instrucțiunii a făcut cu
noscut tuturor directorilor de școli 
din țară, că elevii nu vor participa la 
nici un fel de procesiuni cu prilejul 
comemorării „Zilei eroilor".

Pentru Luni 25 Maiu, orele 5 d. a., 
sunt convocați la Casa Școalelor, di. 
rectoarele și directorii precum și inaa 
ștrii de gimnastică dela toate școlile 
secundare din Capitală.

Se va discuta întocmirea progri- 
mului definitiv al serbărilor anuale 
de gimnastică ce se vor ține pe sta
dionul O. N. E. F. la 31 Maiu.

Declarațiile d-lui Titulescu
GENEVA, 20. (Rador). — Comisiu- 
nea europeană a terminat Marți 
seara târziu discuțiunea generală 
asupra chestiunilor economice. 
După un discurs al d-lui Munch, 
ministrul de externe al Danemarcei 
pledând pentru comerțul liber, a 
luat cuvântul d. Zaleski. D-sa a a- 
rătat că încheierea unei uniunii va
male ar risca să aducă perturba- 
țiuni grave și s a declarat extrem 
de simpatic planului francez. In 
ceeace privește acordurile bilate
rale, Polonia se raliază vederilor 
exprimate de d. Grandi.

D. .Zaleski a ținut apoi să cons - 
late caracterul conciliant al discur
sului ținut de d. Litvinov, deoarece 
multe din neînțelegerile asupra ro
lului pe care Rusia sovietică își 
propune să-1 joace în economia 
mondială, vor fi risipite prin acel 
discurs. Principiile deSvoltate de d. 
Litvinov permit a se lua în con
siderare o colaborare economică 
concertată între Uniunea sovietică 
și celelalte țări europene-

Cutt a declarat și d. Henderson, 
— subliniază d. Zaleski, — d. Lit
vinov se poate înapoia in țara sa 
cu convingerea dă nici o agresiune 
nu se pregătește împotriva Uniune! 
sovietice și nici uri guvern uii se 
gândește k forma» ea unei coaliții 
împotriva iicesriti Stat. Dacă d-l 
Litvinov se înapoiază cu această 
convingere, prezența sa printre 
noi ya ft adus m^ri- servicii cauzei 
colaborărei internaționale.

D. Beneș a ținut apoi un mare 
discurs desvoltând încă odată i - 
deiie expuse recent în fața Parla-

meniului cehoslovac. D. Beneș s’a 
raliat la planul fim-cez în ceeace 
privește sistemul preferențial. Ce 
hoslovacia va ratifica în curând, a 
spus d-sa, covențiunea comercială 
din Martie 1930. D. Beneș crede 
că propunerea franceză privitoare 
la ajutorarea Austriei ar putea îi 
studiată de un comitet special.

D. Milialacopulos, ministrul de 
externe al Greciei, a arătat că îm
prejurările excepționale obligă să 
se adopte un regim preferențial- 
Grecia va colabora Ia o politică 
de îndreptare a unei situații pline 
de primejdii sociale.

După ce d. Marinkovici 
s’a raliat deasemenea la 
planul francez, d. Titu- 
lescu, ca ultim orator, a 
declarat că are prea mult 
experiența întrunirilor 
dela Geneva pentru a fa» 
ce un discurs lung la a» 
ceastă oră înaintată. (E- 
rau orele 9 seara).

De aceea d. Titulescu a 
anunțat că se va mărgini 
la o scurtă declarație și 
anume:

— Punctul de vedere al 
guvernului român cu pri
vire la tarifele preferen
țiale și la sprijinul de a» 
cordat Austriei va Ji ex
pus de d-sa la subcomite
tul de studii. D. Titulescu 
ține să declare însă depe 
actum că guvernul român 
își dă adeziunea sa in mod 
net și categoric in favoa
rea planului francez.

Un tânăr avocat împușca! 
de un tâlhar

cursul 

cu te- 
intrai 

Trezit

IAȘI. 20. — In localitate sosise un 
din Bârlad pentru a-și Tace concen
trare,. tânărul avocat I. Virgil Chlru. 
lescu. trăgând la vechea sa gazdă din 
stradela Armeană No. 16. In 
nopții trecute tânărul dormind 
reastra deschisă, un tâlhar a 
în casă și a început să fure,
din somn d. Chirulescu s’a repezit 
asupra tâlharului. După O luptă, ho
țul a putut scoate revolverul trăgând 
trei focuri în avocat, 
a fost transportat 
Spiridon. Tâlharul a 
ritățile înștiințate au 
rea tâlharului criminal.

D. Chirulescu se află la spital sub 
îngrijirea medicală.

Rănit, avocatul 
la spitalul Sft, 
dispărut. Auto, 
dispus urmăn-

Prăbușire de terei 
la Saiaii

I GALAȚI, 20- — Din cauza slăbi- 
■ rei terenului, frizeria lui Iancu Pe-
> ribiluzen din str. Traian 104, băca. 
• nia Gherasim Alistante și a prăvi

Hei lanuli Constandator s’au pra- 
bușit într’o gaură adâncă de vreo

J 8 metri.

i Frizerul Milea Rădulescu a iost 
I grav rănit cu această ocazie. Lj a
> fost transportat la spital. Pagu

bele se cifrează la circa 500 mii
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Lucrări edilitare 
In sectorul de Verde

Proectele d-lni C. Algiu, primarnl sectorului
După primariatul plin de în

făptuiri generoase și durabile al 
d-lui A. D. Mincu, sectorul de 
Verde a fost năpăstuit cu o con
ducere care n’a lăsat alte urme 
decât un buget grevat de datorii 
și o lipsă totală de preocupări 
gospodărești.

1 De câtva timp, a fost chemat 
să conducă sectorul de Verde 
d. C. Algiu, a cărui sarcină edili
tară e cu atât mai grea cu cât 
și posibilitățile actuale îi sunt 
reduse din cauza succesiunii 
preluate.

D-sa și-a alcătuit un program 
de lucrări edilitare pe care îl va 
realiza chiar în acest an.

Cu obiectivitatea care ne ca
racteriza și pe care am acorda-o 
șl d-lui Dem. Dobrescu, dacă în- 
tra’adevăr ar avea un program 
de lucru, am cerut d-lui C. Al
giu lămuriri asupra intențiilor 
sale.

Iată ce ne-a declarat primarul 
sectorului de Verde :

Cu veniturile actuale ale sectorului 
nu putem realiza nici pe departe 
ceeace este de absolută nevoie.

Cauzele scăderei veniturilor, sunt 
ta deobește tendințele unora dintre 
autoritățile de stat, cari au încălcat 
o bună parte din drepturile fiscale 

comunelor. Din aceste motive, nu 
țutem realiza o operă edilitară de 
maț mari dimensiuni, în sectorul de 
Verde, decât lucrând în acest an cât 
mai mult și căutând a achita lucră. 
rile apof treptat, timp, de mai mulți 
mi.

Mai avem apoi și o altă dificultate 
normă. Bugetul sectorului este gre
vat de datoriile administrațiunilor 
trecute, datorii cari se ridică actual
mente la aproape 60 milioane.

Nu putem ata totuș cu brațele în
crucișate șf de aceia ne-am propus un 
rut program da lucrări edilitare, în
tre cari !n primul rând, pavagiile de 
ceri sectorul ara neapărată nevoie 
atât in oentru cât și la periferie.

Programul de pavagii
Proectăm în primul rând pa

rarea cu piatră cubică a căei 
■ Hevnel în scopul de a desconge

stiona circulația pe Calea Grivi- 
ței și străzile aferente.

Vom repara, pe cât posibil cu 
asfalt, străzile din centru ca Să
rindar, Brezoianu, Câmpineanu, 

j Matei Millo, general Berthelot 
I ,etc., unde circulația se face cu 

mare greutate în prezent. Piatra 
cubică scoasă după aceste străzi, 
fiind uzată va fi utilizată la pa
rarea străzilor dela periferie.

Pavăm apoi șoseaua Ciurel, șoseaua 
Orângași și alto 36 străzi dela peri
ferie, cari neavând astăzi nici un fel 
de pavagiu» sunt adevărate focare de 
infecție.

Un număr de 12 străzi de pământ 
cari mai rămân, vor fi pavate numai 
dacă cetățenii vor consimți să dea 
concursul la alinierea lor, renunțând 

i la porțiunile de teren cari depășesc 
alinierea.

Realizând programul de pavagii ce 
i ne-am propus» nu vom mai avea în 

lectorul de Verde nici o stradă nepa- 
: vată și nicdo arteră importantă in cen

tra pe care să nu se poată circula din 
cauza pavagiului. In sfârșit vom pa- 
va cu piatră cubică bulevardele Ba- 
tarab și Banu Manta.

Construcțiuni școlare
Ne mai interesează deaseme- 

nea și buna funcționare a șco
lilor din sector.

Este o adevărată crimă obliga
tivitatea învățământului primar, 
când primăria nu poate da lo
caluri higienice de școală, ci ca
mere umede și lipsite de lumină- 
Multe școli primare sunt adăpos
tite în case particulare închiria
te, cu clase de câte 70-80 copii 
și cu 8 clase în patru săli.

Am tratat cu Casa autonomă 
a construcțiunilor pentru cons
truirea câtorva localuri de școli, 
a căror capacitate să poată sa
tisface nevoile școlare.

Atât construcțiunile școlare
1 cât și pavagiile, lucrări cari în

sumează în total vre-o 80 mili
oane, vor fi plătite timp de mai 
mulți ani, respectând ordinea ,în 
finanțele sectorului, fără a de
păși prevederile bugetare și ne
grevând bugetul anilor viitor; cu 
mai puțin decât este grevat bu-

Igetul anului 1931 cu datoriile 
din trecut.

Alte lucrări proectate
Continuăm lucrările pentru ter 

minarea localului primăriei, un
de vom centraliza toate serviciile 
primăriei. Aripa nouă este în lu
cru.

In ceeace privește salubritatea 
sectorului care ne preocupă în de 
osebi întrucât necurățenia unora 
din cartiere, face ca multe bolisă 
fie endemice în București, am 
luat hotărârea de a procura ma
șinile necesare cu plata în mai 
mulți ani.

Așteptăm rezultatul licitație! 
făcute în acest scop.

înainte de a încheia, — ne de
clară d. C. Algiu — țin să cons- 
stat că la realizarea acestui pro
gram avem acordul tuturor con
silierilor sectorului, cari indife
rent de nuanța lor politică, au 
subscris cu entuziasm progra
mului întocmit.

Fabrica 
de Cămăși 

Aero-Club
Str. Șelari 4

Str. Academiei 2 
Calea Griviței 99 

Vinde direct publicului 
consumator produsele 
sale de CâlDăȘi si orice fel 
de lingerie bărbătească cu 
prețuri de adevărat pro

ducător
Cămăși toii Alsace Lei 169
Cămăși S™

REDUS 
Spirt denatarat m.ulle 
Spirt violet din cereale 

Făină ■>ț,lȘEL 
specială de foi și cozonaci 

Făină albă kgr. 
9nS GARANTATE 
UUd FIECARE, BUCATA 

Țâri nobi boc. 
Brânză grasă '[« k. 
Untdelemn 
Oțet Cocoș sticla
Mai eftin ca ori unde

30
34
40

6
J2Q

1
8

32
10

<

Rep.

Excursioniștii englezi 
an părăsit Capitala

Grupul de 260 excursioniști 
anglo-saxoni, cari au vizitat Ca
pitala, au plecat eri dim. din 
gara de Nord, la Constanța.

La plecare, colonelul Randel, 
în numele excursioniștilor a ex
primat în cuvinte călduroase via 
satisfacție a grupului față de os
pitalitatea bucureștenilor.

225
PSmâOÎ poplin alb mov, 250VOIlIflȘI bleu gris întregi 350

Lei

Cămăși ää.
Lei

300
32S
350

Cămăși glezești »250
cu cravată Lei

Cămăși ses: 250
Lei

Citiți cu atenție firma 
noastră

noapte chifon prima 195

Aimici Java desene AȚEUSlIllflnl moderne Lei Zf U
nitniCÎ dejalen veritabil AAAUUlIludl englezesc Lei UUU
PSUltAlnnï Sradel Chifon și 110railiaiUlli pânză naturală 150

Lei 175

DîîSmală*  din popbn, zefir ți I Ijtlllllllv finet începând dela 
Lei 400 costumul

Două interesante hotărâri
ale ComiSiunei centrale electorale

Fernen« consiliere n’au dreptul la vel
Comisiunea centrală electorală a 

judecat, eri, contestația șefului orga
nizației național-țărăniste de Dâmbo- 
vița, cu privire la tragerea ta sorți a 
listelor de candidați prezentate tri
bunalelor.

Comisiunea, constatând că d. Sla. 
vu, președintele tribunalului Dâmbo- 
vița, procedând la tragerea ap sorți a 
listelor de candidați, n’a înștiințat 
părțile interesate despre ziua, ora și 
locul când avea loc tragerea la sorți, 
nici prin chemare, nici prin afișare la 
ușa biroului electoral, a admis contes
tația d-lui Cezar Spineanu, ordonând 
o nouă tragere la sorți,

Comisiunea centrală a stabilit că 
tragerea la sorți a listelor de can
didați nu se poate face decât în fața 
părților interesate ce trebuesc i- 
nunțate fie prin afișare fie prin che
mare.

rămasă își păstrează ordinea de 
număr cu semnul său.

In acest sens s’au trimis Instruc
țiuni telegrafice tuturor tribunale
lor din (ară.

♦

Interzicerea marșurilor 
le propagandă In Austria 

_____  ii

VIENA 20 (Rador). — Guvernul 
a Interzis toate marșurile de pro
pagandă ale diferitelor organiza- 
țiuni, pe tot teritoriul Republicii.

Măsura intră în vigoare pe ziua 
de 31 Mal șl durata el e nelimitată,

DREPTUL DE VOT AL 
CONSILIERELOR

Tot eri comisiunea centrală elec
torală urma să se pronunțe asupra 
unei contestații introduse de către d. 
D. R. Ioanițescu, în numele organiza 
țiilor național.țărăniste de Ilfov și 
Vlașca.

Prin această contestație d. D. R. 
Ioanițescu cerea: 1) să se dea drept 
de vot la Senat, colegiul consiliilor 
comunale și județene, primarilor și 
ajutorilor de primari ai comunelor 
suburbane cât și primarilor sătești; 
2) să se dea drept de vot la Senat, 
colegiul consiliilor comunale și ju
dețene, consilierelor femei.

Comisiunea a amânat pronunțarea, 
asupra primei părți a contestației in
troduse de d. D. R. Ioanițescu, pentru 
astăzi. i

in ceeace privește_ a 
doua parte a contestației, 
comisiunea a respins’o 
stabilind că femeile con
siliere n’au drept de vot.

Tot în ședința de eri Comisiunea 
a mai decis asupra unei chestiuni 
de principiu stabilind că atunci când 
una din liste este retrasă, în scop 
de p fi cartelată cu altă listă, lista 
rămasă nu are drept de alegere, 
între cele două locuri ocupate pe 
buletinul de votare. Rămâne defi
nitiv hotărît ca lista retrasă este 
considerată da inexistență, iar cea

Noul subdirector general 
al închisorilor

UN SEMNAL DE ALARMĂ
URINA TURBURE

Este foarte ușor de a face analiza urinei dv. Aceasta este 
de-altfel un lucru indispensabil, dacă vreți ca mai târziu să nu 
aveți nimic de suferit.

Dacă urina este turbure și prezintă depozite roșiatice sau 
nisipoase, dacă este de culoare închisă, dacă conține filamente 
albicioase, aceasta este semnul că rinichii funcționează! în mod 
neregulat, este avertismentul crizelor ce vor urma, crize de reu
matism, de gravelă, de nevralgii sau sciatică.

Această stare artritică este foarte frecventă la persoanele 
mature și trebue combătută printr’o cură de URODONAL care 
ajută rinichii să dizolve excesul de acid uric, care activează! 
funcția nutrițiunii și restabilește echilibrul organismului

Dați la examinat urina Dv.
Pentru aceasta este suficient de a strânge urina de 10__ ,1*2

ore, într’un vas de faianță, sa ude sticlă.
După acest timp este ușor de a băga de seamă dacă în urină 

nu se află depozite anormale sau filamentele citate mai sus.
In caz că observați căi urina este turbure, nu ezitați de a 

duce într un vas urina strânsă în decursul de 2 ore, la farmacistul 
D>v„ care vă va face analiza.

Excursluni de plftcere 
qpro ' 

ț&rile nordice ! 
Cereți gratuit revista noastră 

„Manfr flustrierte" 
cu premiile precum și cu toate in- 
formațiunile detailate asupra voia- 

jurilorspre;

Fiordurile Norvegiene
Iuliie 1931. Prețul dola Lei 12.500 

. în sus
CAPUL NORD

Iunie 1931. Prețul dela Lei 19000 ia sus
SCOȚIA, ISLANDA, SMTZBER*  . ..» . . Qgfl . -
Iuiie—August 1931. Prețul dela Lei 
35.000 in sus cu luxoasele vapoare 
„ABSOLUTE" și „OCEAN A“ 
cari sunt amenajate special pentru 

voiajuri de păcere numai cu 
CLASA l-a

HAMBURG-AMERICA.LINIE 
S, A. R»

București, Calea Victoriei 84

Descoperirea nnei man 
contrabande de spirt

BUCECEA. — Jandarmul plu
tonier» Diaconu Vasile, dela pos
tul Bucecea, pacând funcționa 
ca șef de post în comuna Călă- 
rași-Botoșani, prin luna Aprilie 
a. c.» a descoperit o mare contra
bandă de spirt dela fabrica Rân- 
ghilești, circa 1500 kgr., pe care 
fabricantul Moritz Stern voia să 
o transporte în mod clandestin 
la Iași. Numitul contrabandist, 
văzându-se surprins de plutoni
erul Diaconu» a vrut să-l milu
iască, dându-i suma de 200.000 
lei. Jandarmul însă a refuzat ba
nii, l-a arestat pe fabricant de- 
nunțându-l autorităților superi

oare.
Pentru fapta aceasta de bra

vură, inspectoratul general al

In postul de sub director general 
al penitenciarelor, vacant prin dece. 
sul regretatului Henry C. Zissu, a _
fost avansat d. Simion E. Niculescu, jandarmeriei, l-a citat pe jandar- 
directorul îndrumărilor și executării mul plutonier«Diaconu Vasile pe 
hotărîrilor penale. ordinul de zi No. 36 din 24 Apri-

CRONICA JUDICIARA
D. judecător de instrucție Papado- 

pol dela cabinetul V în continuarea 
cercetărilor acestei afaceri, a desco
perit un fapt important și nou privi
tor la rolul lui Coșcodaru, care in 
mod precis s'a constatat că este tăi- 
nuitor al defraudării săvârșite de Ni. 
colae Ilie.S'a stabilit că acest Coș
codaru împreună Nicolae Ilie și cu 
o femee, a cărei identitate urmează 
să se stabilească, a umblat pe la di
ferite case de schimb pentru ca să 
schimbe dolari și franci francezi în. 
nainte de a fugi în străinătate. S’a mai 
constatat că Barbu Niculescu, care 
susține cu tărie că habar nu are de 
această afacere, a venit în Pasagiu! 
Macca la un anume I. Solomon, pen-

întrunirea „Uniunei Nationale“ la Bârlad/'

LA ÎNTRUNIREA DE DUMINICA, DIN BARLAD A „UNIUNII NAȚ IONALE", MULȚIMEA CARE N’A 
PUTUT ÎNCĂPEA IN SALA ASCULTA IN CURTE DISCURSURILE TRANSMISE PRIN 

MEGAFOANE

O

tru ca ,,să-l liniștească'. Acest So. 
domon alarmat de acest schimb făcut 
în taină, era cât pe aici să dea în vi
leag schimbul acesta misterios. Ingi
nerul Barbu Niculescu a venit la So- 
lomon și l’a liniștit cu privire la pro
veniența sumei pe care o scimba Coș. 
codaru cu Niculae Uie.

RECONFIRMĂRI DE 
MANDATE

Secța 1 comercială a judecat eri 
confirmarea mandatelor de arestare 
emise de d. judecător Rosnovanu de 
la cabinetul IV, împotriva patronului 
magazinului de galoși din str. Căuzași 
și a subalternului său I. Orenștein, 
învinuiți că au incendiat depozitul de 
galoși din str. Căuzași.

In urma concluzlunilor puse de d. 
procuror Manolache Crupenschi, tri
bunalul a reconfirmat mandatele de 
atestare.
PERCEPTOR DELAPI

DATOR
D. judecător de instrucție Zamfi- 

rescu dela cab. H, a emis mandat de 
arestare împotriva lui Stoian C. Mi- 
nea perceptorul comunei suburbane 
Grivița» învinuit că și-a însușit suma 
de lei 220.158 lei. Cu toate păsuirile 
ce i s’au dat, Const. Minea nn a pu
tut să acopere suma delapidată ast
fel că actele au fost înaintate parche
tului.
ISPRAVA UNOR DEȚI

NUȚI
Ștefan Manolescu și I. Luca fu-, 

seseră aduși dela Doftana la închisoal 
rea Văcărești pentru a li se face un 
tratament anti-sifilitic. Aduși la Vă
cărești s’au opus acestui tratament 
baricadându-se într’o cameră. S’a în
cins o luptă chiar între ei și gardieni 
și cu greu cei doi au putut fi potoliți. 
Secția II a trib. Ilfov ;i-a condamnat 
pentru această ispravă a lor pe Ște
fan Manolescu la un an închisoare 
corecțională și -pe Luca la doui ani.

URODONAL
acidul uric 

combate: Reumatismul, Guta, Obezitatea, Arterio4cleroza 
Stabilimentele CHATELAIN, 2 & 2 bis, rue de Valenciennes, Paris

S'A DESCHIS

ȘTRANDUL KISELEFF

Depozițiile martorilor

Ședința se deschide Ia ora 8.30 sub 
președenția d-lui general Constau- 

idache.
După apelul acuzaților se audiază 

martorul MATEESCU, președinte al 
unei secțiuni a tineretului țărănist. 
Depune pentru acuzatul Teodorescu.

întrebat de d-ra avocat LISETA 
GHEORGHIU asupra ideilor politice 
ale acuzatului, martorul arata că a- 
cesta avea idei extremiste, în sensul 
unui curent democratic în rândul ță
ranilor.

Martorul mai precizează că tine
retul țărănist a trecut de partea d-Hi 
Stere, în Mai, anul trecut.

Martorul POPSCU TUDOR de
pune pentru inculpatul Dobrescu, de
spre care spune că era sărac și pen
tru a-și putea susține famiila, s’a an
gajat casier la hipodrom.

Martorul EUFEM MIHAILEA-

Printre personalul superior al 
direcțiunii generale a poliției s’a 
făcut următoarea mișcare :

D. D. Zahiu, inspector gen .'ral 
al inspectoratului Chișinău. în 
locul d-lui chestor Maimuca, a 
cărui delegație a încetat, fiind 
trecut la chestura din Deva unde 
este titular; d-lui inspector O. 
Măcelaru i s’a retras delegația de 
la inspectoratul Iași, fiind pus la 
dispoziția ministerului, iar în lo
cul său a fost trecut d. inspec
tor G. Bârzescu, din direcțiunea 
generală; d-lui inspector V. Me- 
drea i s’a retras delegația de la 
inspectoratul Cluj, iar cu condu
cerea inspectoratului a fost în
sărcinat d. inspector Cornel Sa- 
va, din direcțiunea generală ; 
d-lui inspector Liuba i s’a retras 
delegația dela inspectoratul Ti
mișoara, fiind înlocuit cu d. ins
pector general D. Bogdan, din 
direcția generală; d-nii chestori 
C. David dela chestura Chișinău 
și Crenian dela chestura Timi - 
șoara au fost puși la dispoziția 
ministerului; d. subinspector ge
neral T. Giurcă din direcțiunea 
generală, a fost însărcinat < 
conducerea chesturii Timișoara; 
d. chestor Voina dela chestura 
Brașov a fost rechemat și înlo
cuit cu d. chestor. A. Ghinea din 
direcția generală; d. chestor V.

Restaurante Monopol 
Azuga cu preturi populare, 
dans cu faimoșii sicilieni 

EIAI! — E1A.II

£

-.....—Raata ®

Ziua nu-a.
NU, șef de serviciu la primăria cen
trală dă lămuriri cu privire la semi- 
nariul sociologic al d-lui Victor An
dré.

AP AR AREA cere martorului un île 
relații cu privire la arestarea mem
brilor organizației de spionaj, cu care 
ocazie a fost arestat și el.

Martorul anunță că a fost arestat 
și atunci de organele siguranței sub 
bănuiala de complicitate la spionaj.

In altă ordine de idei, martorul mal 
dă relații asupra problemelor discu
tate cu Victor Aradi. Despre Dobre
scu, martorul spune că trecuse în ul
timul timp de partea ideilor reac
ționare.

Nu-1 crede capabil pe Dobrescu să 
fi făcut spionaj.

MARTORUL PETRE GEOR
GESCU dă relații asupra lui Do
brescu pe care nu-1 crede capabil 
să fi făcut spionaj.

D-ra avocat LIZETA GHEOR
GHIU întreabă pe martor dacă știe 
că Dobrescu vorbea nemțește.

Moga, dela chestura Arad, a fost 
rechemat și înlocuit cu d. sub- 
inspector Țurai, din direcțiunea 
generală; d. chestor T. Ciorăscu 
’a fost însărcinat a îndeplini func 
Finea de secretar al chesturii 

ecl; d-lor chestor Zâcov, dela
( -tura Tighina, Stănescu, șe- -C • _. . - .
L.

■ mid, șeful poliției Târgoviște 
Antonescu, chestorul poliției 

Focșani, li s’au retras delegațiile 
fiind rechemați în direcția gene
rală.

i poliției C.-Lung (Muscel),

• ■

Distribuirea câruior 
de alegător, la Oltenița
începând de Miercuri 20 c., se 

va distribui, de jud. Oltenița căr
țile de alegători.

Miercuri orele 2—6 litera A.
Joi orele S—12 litera F. I.
Joi orele 2—6 litera L. O-
Vineri orele 2—6 litera P. Z-

Delà poliție

E.

D. I. Dănescu comisar șef a fost 
transferat în aceiaș calitate la 
Craiova.

Martorul răspunde negativ.
D-ra LIZETA GHEORGHIU spu

ne că dîn faptul că Dobrescu se pu
tea prezenta în străinătate, reese că 
poseda această limbă îndeajuns.

TRES.: D-ră, chestiunea limbilor ® 
o chestie de aplicație...

Informatorul I. BINDER dă refaci 
ții asupra unei convorbiri avute cu 
Sinay, care l-a întrebat atunci de SU", 
ber.

D, Binder mai dă lămuriri cu ca
racter tehnic în domeniul aparatelor’ 
de radio — după o suspendare Se 5 
minute.

D, avocat MIHAIL EAUTU cere ®a 
să fie citați din nou martorii ttpaă,

D. avocat S. DAVIDESCU cere dv 
tarea martorului subit. Bondari.

Dnii avocațî PLATAREANLJi șf 
FOCȘENEANU cer citarea martori
lor lipsă. _

D, comisar regal TüRBATü Äre

I câteva relații.
PAUL SOLOMON arată că n’a pi*  

mit nici o instrucțiune atunci când a 
lest trimes de Wiena.

Inculpatul PR0DT ANDRE, spu^ 
ne că a fost recrutat în România, de 
către Awerbuch.

Maiorul VERZARU GRIG0RB d*  
unele explieațiuni.

Inculpatul KR1PPER MO1SH spune 
că n’a urmat nici o școală de spionaj 
în străinătate.

D-ra avocat LIZETA GHEORGHIU, 
cere d-lui comisar regal să-i prezin
te dosarul în care se găsesc scrisorile 
trimese de Frédéric Klanda (Gustav, 
Matha) lui Paul Solomon în timpul 
Jc ținere! la închisoarea Jilava.

D. comisar regal spune c& nu axe 
originalul acestor scrisori, ci numai 
copiile lor, însă promite că nu se va 
servi de ele în rechizitoriu, ele con
stituind numai un dosar informativ.

Inculpatul MATHA contestă să fi' 
semnat vre'o scrisoare cu numele de 
,,Rothfront Fritz”.

Maiorul VERZARU roagă pe inter
pretul siguranței Miu, care a luat 
parte la percheziția făcută la dornici, 
lini său, să precizeze dacă chiar la 
prima percheziție s'a găsit o scrisoare 
arsă în sobă și dacă reconstituirea 
piesei s’a făcut atunci sau mai târ<- 
țiu.

Interpretul nu-și amintește exact« 
Agentul de siguranță Constantine- 

scu, care a luat parte la prima des
cindere făcută Ia locuința lui Ver- 
zaru, dă unele lămuriri.

înainte de ridicarea ședinței, pre
ședintele întreabă pe inculpatul Paul 
Solomon, dacă vrea să spue ceva de
spre numărul 10.

Paul Solomon tace.
Ședința se ridică la ora 12, aniâ- 

nându-se în continuare pentru. JȚ.i-, 
neri 22 Maiu.
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PIANINE, piane noui, mărci renumi
te. Cântar de precizie sub glob sticlă. 
Putini de stejar noui. Cuie de lemn 
pentru cizmărie. Co: do fabrică 8 m. 
lungime. ~ 
puțin 
bor’

. Becuri electrice 20 volți 
uzate, vând Antrepozitele O- 
Calea Victoriei 128. 18990

ÎNCHIRIERI
I leu cuvântul

CENTRU închiriez convenabil, apar
tamente miri. noi. confort, Schitu 
Maicilor 30. 593
PRĂVĂLIE, frizerie, 3 lavoare, elec
trică, libere, 46:000, Piața Matache, 
Popa Tatu, 81. 594

GARAJ nou închiriez, Calea Doroban ; 
ților 4,5 în curte. ; 

DOMN dorește căsătorie persoană 
bine indiferent naționalitatea, dorni
că de ferici la conjugare de aport și 
suflet. Am situație, cultură și carac
ter. Răspunsuri neanonime sub -Fe- 
licitas” la ziar. 18969

CERERI DE SERVICIU 
I leu cuvântul

SORA pretenții modeste practică în
delungată, caut bolnavi indiferent lo 
calitatea, Tănăsescu, strada Zahare^- 
cu 15, București VI. 19018

VANZARI Șl CUMPA 
RARI

I leu cuvântul

FORD vând tip 2b. perfectă stare 
funcțiune ncu. Griviței 510. li:rf>2

AROBIVAR specialist practică înde
lungată pretențiuni modeste caut ori. 
ce post adresați. Ziar sul;. „Rutinat". 

13700

COMPTARTL corespondent bun cal
culator. dispunând de ore libere se o- 
feră a ține registrele d-lor corner 
cianți eventual jumătate zi cu preț 
foarte convenabil la ziar sub Dis
cret“. 1305'■

TANAR Perfect bilanțier, bun cores
pondent cunosc la perfecție orice lu 
crfiri de biurou contencios etc., hui 
organizator caut post similar, prete:, 
țiuni modeste plec și provincie, adre 
sați »iar sub „Capabil“. 19055

OFER 10.000 lei procuratorului posi 
serios. Sunt contabil autorizat cores 
pondent german, francez, româr., da 
tilograf. Certificate excelente. Ziar 
„Capabil’’80.

DOAMNA familie bună, cultă, 
ceză, germană, prezentabilă,
post damă campanie, conducătoare 
?asă mare, persoană singură sau fa
milie. Ziar Energică. 21481

iran- 
caută

CONTABIL foarte priceput, caută o- 
cupație, complect, jumătate zi, sau cu 
ora. Ziar sub „Autorizat”. 19077 

oferte“DESERVÎC iu
I leu cuvântul

CAUT servitoare la toate, curată, 
inteligentă și cinstită. Casă bu
ni. Ofer 800 lei lunar. A se a- 
dresa: Prelungirea Polonă 9- Că 
minul Clirisovelloni, Apartamen 
tul 12. 19875

I

CAUT domnișoară franceză pentru a 
preda limba franceză și a face cores
pondența un ceas pe zi. Oferta în 
scris „Freba”, Bvd Maria 4 19071

CITROEN B. 14 pe rfe^tâ funcționare 
vărid i.razie 25000 iei. Polizu 16.

15066

I
TANAR, caută urgent cameră ■ 
drăguț mobilată, cartier liniștii ■ 
și curat. Aproape de centru sau ■ 
cu legătură de tramvai tinedia- ■ 
iă. Intrare absolul separată. A- ■ 
dresați la ziar sub „Lei 1000“. I

ÎNCHIRIEZ cameră goală, bucătărie, 
electrică. Romană 90. 596

'ÎNCHIRIEZ două camere mobilate 
convenabile Popa Tatu 3 Etaj II. 597

ÎNCHIRIEZ cameră nemobilată intra
re separată- Câmpineanu 14. Scara I. 
Etajul 11 Grunberg. 306

BIJUTERII frumoase vinde ocazionai
535 Biroul Șaraga, str. N-lae Șelari 9. te

lefon 347/90 f 18832

DOMN 25 ani funcționar, drăguț, im 
patic, lire blândă. Doresc cunoștința 
unei d.șoare sau doamne văduvă pâ
nă la 40 ani eventual căsătorie. O- 
ferte la. ziai suh „Urgent”. 1.3535

UNIVERSITARE
D. D. POMPEIU, profesor la 

Universitate și la Școala Politechni- 
câ Regele Carol al II-lea din Bucu
rești, a prezidat în cursul lunii Apri
lie la Paris, o comisiune pentru a- 
cordarea titlului de doctor, pentru o 
teză prezintată și susținută în Sor- 
bona.

Este pentru prima oară că 
ccrdă unui profesor român, o 
de distincțiune la Sorbona.

Tot în cursul lunii Aprilie,
socul Pompciu a luat parte ca pro
motor la. congresul matematic fran
co- român dela Poitiers, — congres 
despre care jurnalele franceze s’au 
ocupat pe larg.

Suntem rugați a publica următ» 
rele: '

Toată corespondența referitoxt 
la partidul țărănisf-demacrat se vor 
adresa d.lui ing. Teodor Ionesca ib< 
Biserica Amzei No. 10 București Co*  
resp-ondența care privește Basarabii 
trebuiește adresată d-lui Cotic Popit 
seu avocat Chișinău str. Cogol 12.

se
astfel

profé-

DE VANZARE un imobil compus din 
30 camere, apă. cu 700 ni p. Prețul 
900.000 lei. Adresați. Ion Voiculescu 
str. Sabinelor 65 unde se allâ și imo
bilul. 11994:

CAMERA cu debaras frumos mobilată, 
atces telefon domn distins. Andrei 
Mureșeanu 4. Parcul Filipescu.

19033

DOMNIȘOARA familie excelentă, ve
nii sigur, interior frumos, dorește cu. 
noștință persoană distinsă, eventual 
căsătorie Anonime refuz: Ziar A- 
zairf'. 19991

pretutindeni agreat ! Caramele ci 
lapte „Stollwerck" numai cu emble-, 
nia ,,Stollwerck1 pe fiecare boi-boanl

OCAZTUNE RâBA vând un imobil 
compus din : 2 camere, 2 săli, 2 bu
cătării. 2 magazii, puț american, cu 
260 m. p- Curte liniștită. Prețul, lei 
160.000 Adresați Aneta Dinu. str. 
Sebastian No. 11.6 (pe s-trailelă) unde 
«v află și imobilul. Fac și ava. uje 
4' piață. 18434

LICHIDEZ <| 
TMHourl splendide, p ciori cunos- â 
cuți cu reputa te, vând cu pra- ■ 
țurl extrem cSe reduse mai con- g 
venabil ca ori unde colecție maie « 
sursa cea mal eftină vizitați spre * 
convingere.

Vizibil zilnic nuiuu. > in. 2 i Du 
niipica și sărbători toata ziua. Str. 
Turturele 3 (prin Labirint) Tram- . 
vai electric 10 (stația l abacu) j| 
r~ n —mu ru ja îb or mm

ÎNCHIRIEZ cameră bine, mobilată u- 
na mică, doi pași Sfântu Gheorghe. 
Moșjloi_134.__________________ 007
închiriez" o cameră bine mobilată 
acces baie, electrică, intrarea sepa
rata, c-ventual pensiune la o doamnă.,

CAMERA mobilată, una două pț>r-| Transilvaniei 18. 19943
soane. confort modern, bae. Conve-j APARTAMENT mobilat, nemobd it. 
nabil. Rahovvi 99 vila dooua siânra.pan camere mobilate, bae, închiriez.

190321 Fr;mzt lari 14 bis (Armenească). 345

~i <0,' memarez
*.,•-• uj • convenabil. Orfeu 2 etaj (lângă 

buna!)-.

DE ÎNCHIRIAT camere mol ilab1 
electr -fi. Demn serios. Cobâ' 
N' IC.

cameră mobilată centru
i'ri -
346

DOAMNA distinsă dă cameră »lega ut ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, strada 
rncldJată. plin centru cu pensiune a-■ Plantelor No.-71. 347

Ziar sub .,7000'. 19622 — ———————   , .——..i leasă

I 600.000 trei camere, antreu bucătă-

BUȘTENI de închiriat vila Ori>ps.-u, 
stiada Victoriei 15, 7 camere, hol. 
bae. cameră de servitor, bucătărie, 
garaj, electricitate, confortabilă, bine

Bin- 
19676

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, nemo
bilată, intrare separată electrică 
Știrbe; Vodă -j0. 348

profesionale
I leu cuvântul

CASATORII fericite, 
re sau companii cu 
găsiți rapid, cereți 
chir șcariior-

posturi uienaje- 
persoame bogate
..Gazeta M’a"

19992

școlare:
Ministerul instrucțiunei a dat c de- 

zie privitoare la notarea elevilor la 
ari

Nu se 
de cât in 
Nota trei 
poate da
piin procos-verbal motivat.

Congresul general al fannacă 
știlor se ține irevocabil la 23 șl 
24 Mai. Congresiștiî beneficiaâ 
de reducerea de 50 la sută a ci*  
lă tor iei de înapoiere dela con
gres pe c.f r. Pentru aceasta toi 1 
păstra ’biletul de tren, la soslrel 
în București i

DIVERSE 
I leu cuvântul

BARBAȚI slabi (impotenți) comuni
cați adresa Dvs. -i riniit gratuit 
prospectul meu asupra invenției 
nr;ie senzaționale. Adresați --i'A- 
TT-.NT 603’, Ciu;. Casufa l'oștjla No 
1 21500

DANTURI aur <iricate cumpâr.’i \u- 
riim, M oșilor 50 18891

i dexterități.
voi- da. note inferioare ui 5 
cazuri de vădită rea voința, 
sau inferioara lui trei nu se 
decât de conferința clasei

VÂND CONVENABIL, casă conforta
bilă» curte frumoasă, aproape piață, 
tribunal. Șerl-an Vo-iă <18. 19058

CĂRȚI d premii. Cereți Catalogul 
cărților la Societatea Tipografiile Ro
mâne Unite din Bucuri ;ti. Calea Ră
ii ovei 42- care vinde uin depozitul 
său cărți literare și manuale didac
tice în vigoare cu prețul de rost.. Li
brarilor se acordă rabaturi speciale.

18945

MARE chilipir pe ziua de 2 Iunie se 
vinde licitație Tribunalul Notariat 
pentru 135.00.— imobil construcție 
nouăy camere mari și dependințe te. 
ren 400 situat Str. Peron! 9 (Bellu), 
înlesniri de plată. Informațiuni Co-

CAUTAM agenți bine introduși la Păceanu. Banca „Albina . kdgard 
Bănci și Soc de Asigurare pentru | Q"inet 6. 19070
plasarea unui articol nou foarte ren-' 
labil. Adresați în scris ..Frebn'' Brd. 
Maria 4. 19072

OU MP AR casă confortabilă 1—2 a- 
partamente sau teren 300 m., cartier 
liniștit ziar F 23. 19093

CAUT ucenică internă rc’hii. Eva, 
Ion Procopiu 17. 724

CAUT servitoare la toate, avân acte,
Olteni 30.  725

CAUT lucrătoare perfecte și practi
cante croitorie dame. Filaret 61. 726

FIAN cu coadă vând urgent 10.000. 
Placa metal, marca germană, strada 
Sft. Io ; Nou No. 15. D-na Lax.

19082

COVOR englezesc plușat 3 pe 4 vând
chilipir. Vizibil 3—5. Mecet 14. 753

COAFORUL Dame Luiza caută -pe- goVOARE prețuri excepționale vinde 
e.ialist tuns, misamplis. bine plăti»,
Romană 43. 727

TIPOGRAFIA ..Fortuna", str. Sft.
Gheorghe 23, caută practicant! și u- 
cenici la zețărie. 728

SE GAUȚA practicante și ucenice la 
salonul de mode ,,Argentina’’, calea
Călărașilor 176. Loco. 729

CAUT lucrătoare și ucenice interne
'■roitorie de dame. Bul. Ioan Cuza 32.

780

Bazarul ..Bukara'’ Victoriei 44 fPa
sa giul Majestic. Comedia)- 754

CHEVROLET 1930 perfect touring 
vând ocazie, str- Gr. Alexandrescu 
59. 754

CITROEN B 14 în perfectă stare vând 
vizibil 10—12, Auto-Parck strada Mi- 
ron Costin. ^55

TEREN centru 315 m. p. de vânzare 
Adresați „Contenciosul'' Adevărul, 

757

BARASCH, Regală 9, angajează bun 
. adulator cu fierul. 731

CAUT bucătăreasă perfectă, Strada 
Cobălcescu No. 13. 732

VÂND local de fabrică cu instalație 
mecanică. 800 m. p. Adresați Raion 
22. 758

CAUT jupâneasă fără bărbat, curată, 
•■'’rvifi. leafă bună. Armenească 8.

733

CAUT femee la toate fără bărbat, 
vrednică curată, Virgiliu 22. 7341

VÂND casă raport, cu prăvălii pozi
ție centrală, informațiuni Pielăria 
Gheorghiță, Moșilor 81. 759

LOCURI de case. str. Veseliei și str. 
Ion Botezătorul de vânzare avantajos 
mari înlesniri de plată Banca Mun
tenia. Pas. Villacros. Sc. B. 760

CONSUMUL Modern, Ba.tiște 23 cau
tă vânzător 16—17 ani și un băiat 
mi începător. 735

CONVENABIL vând aparat limonada 
instalat complect eventual poziție, 
Vitan 8. 761

CAUT femeie la toate cu spălat, ca
meră separată. Polonă 1 6. 736

CHELNĂRIȚE prezentabile și băiat 
»entru bodegă se caută la Plăcintăria 
.,Smârdan” 30. 737

CAUT chelnerii« pentru provincie,
Romană 19«. 738

CAUT femee știe gătit fără bărbat, 
acte. Inginer Berenger. Frumoasă 20.

CAUT bucătăreasă la restaurant și 
grataragiu bun. Traian 103. 739

SALONUL de Mode Edith, Griviței 33, 
angajează bune lucrătoare. 19042

CAUT jupăneasă fără bărbat, să știe 
carte. Călărași 99. 526

SERVICIURI orice branșe, posturi me 
najere, companii, găsiți special cereți 
».Gazeta Mea“ chioșcurilor. 19967

CAUT la toate femee statornică a- 
vând actele regulate, prefer singură. 
Romană 14. 525

CAUT ajutoare ucenice externe croi
torie dame. Teodora Iliescu. Fierari 
18. 527.

CAUT băeți să cunoască coloniale și 
hățuri și începători. B-dul Ferdinand 
30._______________ _ 523

CAUT agenti bine introduși la dro
gherii și băcănii, articole chimice, a 
se prezenta între orele 2—4 după 
masă. Nerva Traian No. 70. 534

CAUT administrator-ineaiator și om 
de serviciu, ambii cu garanție nu
merar (20.000 și 50.000 Iei). < de te 
detailate ziar 77 Z. 530

mobilată. A -e adresa, str. Dr. 
ghelea 12

CAUT cameră modest mobilată 
parata, electrică, aproape spitalul ..lu

Adresați ziar. Far-
19090

D-NA UNGAR execută eentuti suple 
din elastic și tricotat. Specialitate în 
centuri medicale, și sarcină- soutiene 
gorges. port jartiere, Șelari No. 16, 

18893

VIZITAȚI BODEGA LIGA : La Fă- 
nică. Strada A. No. 30. (Prin Colen- 
tina,. Casă proprie. Vinuri excelente, 
aduse direct dela podgorii cu pretu
ri te cele :>iai eftine. Rog vizilați și 
va v 'ți .' onvinge. Va întrece orice 
concurență- Ștefan Vasi!e-cu. Fost 
,,Bacus” din Cdentin» Casa mr. 
Prie- 18325

Examenele de fine de an la casa 
1 și a II-a a liceelor și. gininaziilor 
vor începe la 9 Iun ie și vor dura pâ. 
nă la 13 lume.

Zilele de 1—4 Iunie, vor fi între
buințate pentru escursiuni șralara;- 
iar cele dela 5—8 Iunie pentru pr -gă 
tirea examenelor.

Vizitați interesanta Expoziție di 
Cusături Românești artistic« i 
Domnișoarei CRACIUN-CAMPINA 
din Sala „ILEANA“, Cartea Romă 
nească. |

grea ce 
public!

cu care

se-

bina de oameni' , 
macist.

mobilată, intrare
Pictor Grigorescu

19087

UMBRELE de grădină montura g.-r- 
mană pânză cea mai rezistentă, gă- 
.-iți la Ungar 16, Șe'ari. 18893

LEAGAN '0; :l pentru . lifte ctiinuâr. 
\ânrl Fl./’iț i-iane argint. Tănăsescn. 
Seva 18945

CAMERA frumos 
separa iâ centru.
80. ________ __ ____

CAMERA frumoasă, bae. 2 paturi, e- 
leclrică. pensiune fină 300l) persoa
na Labirint 22. Etaj I. 19088

CAMERA mobilată acces bae electri
că. Intrare separată. ■ lonescu. Calea 
Victoriei 41. Intrarea Pasagiu! Ro
mân 19086

CENTRU închiriez odae mobilată con 
fort etaj V lift verantă, Blănari 16.

19085

ÎNCHIRIEZ apartament, curat: 
camere, antreu, 
terasă, electrică, 
nai, două intrări 
vod 104, Pake.

CAUT depozit lemne de foc vad bun. 
Adresați ziar sub „Nelu”. 478

Trei 
bucătărie, coridor, 
teracotă, apă, ca- 
26000. Matei Voe- 

19095

CĂUTĂM local mare de fabrică, gol, 
liber cu camere anexe, curte foarte 
mare. Oferte la ziar sub „Royal ".

779

APARTAMENT mobilat, nemobilat, 
sau cameră mobilată, închiriez, Fran- 
zelari 14 bis. (Armeneasca). 780

CAMERA mobilată, închiriez la d-n 
serioși. Bravilor 13. 78 i

camera frumos mobilată, acces t 
lefon și bae, închiriază Alexandra- 
scu, Romană 55 (în Alee). 782

SINAIA. De închiriat vilă 4 camere. 
Brătianii 10. Adresați Moșilor 148.
_ __________ ____ 783

TECHIRGHIOL Eforie lângă mare. 
De închiriat vilă mobilată, șease < • 
dăi dependințe, bucătărie, veselă. A- 
dresa; D. L. Romană 151. 784

2 CAMERE, antreu, bucătărie, spă
lătorie. curate, confort, închiriez Ca- 
rol Davila 121. 385
2 GARSONIERE la „Udo” libere" ?a
1 Iunie 1931, 786

CIORAPI pentru suferinzi de varice 
calitatea, cea mai bună, lungi și 
seurți. Ungar, Șelari 16 188'53

MOAȘE Maria Paraschivescu. str. 
Zablovrahi 53- telef 364/34. 18977

TAMPLAR repar, Justruesc. piane, 
dormitoare sufragerii fine. Toamnei 
56. Din eseu. 19069

MANECHIUR1STA perfe clă fostă pa
troană servește acasă Ia client eftin. 
Boeru, Berthelot 66,, 19992

CROITOREASA fostă la casă mare 
lucrează ireproșabil rochii, mantouri 
eftin. Prelungirea Pascal 7. Parcul 
Radorin. 19048

UMBRELE negre și culori calitate 
garantată, găsiți Ur*gar,  16. Șelari.

18983

RADIOSFECIALISTUL Rubens, exe
cută orice Montage, transformări, re- 
parațiuni. Vine chemat carte poș
tală. Stelea, 25. 19034

ACORDOR și reparator de piane exe
cută cele mai complicate lucrări. 
Sctițl carte poștală, str. Militari No. 
1. Iulius. 19033

DR. ȘERBANESCU Boli interne, ex
terne. Parcul Delavrancea Alea D. 
34 (Bufet Șosea), 19094

POLICLINICA Dr. Antoniu, Griviței
38 consultă și dimineața boaie inter
ne, chirurgical^, analize.

ASOCI 
I leu cuv

II
19094

INGINER topometru imediat se asocia 
ză inginer experimentat pentru lucră
rile cadastrale. Oferte serioase condi. 
(iile la ziar C. 54. 19054

Lecfiuni fi Meditații 
I leu cuvântul

PROFESOARA autorizată predau lec
ții pian și franceză. Mira Angeiescu, 
str. Regală 21. 18647

VÂND pian. Godin mare, doi ficuși 
diferite plante. Soveja 47. (Grivița).

762

BUICK No- 1331, deschis ca nou. o- 
caziune, garajul, strada Mlron Cos
tin. 763

CITROEN 5 cai cabriolet cauciucuri 
noui Garajul Nord Basarab Grivița.

559

CREȚULESCU, str. Carol 31. desfiin
țând laboratorul de cofetărie, vinde 
întreg mobilierul perfectă stare. 560

850 subsol cameră, antreu 1500 ca- 
mer ăetaj închiriez Făgăraș 7. Știr- 
bey Vodă. 787

GARSONIERA parter 2 camere, hal! 
baie, dependințe. Mareșal Bodagîio 
36 (Piaaț Romană). 797

GARCONIERA mobilată (2 odăi baie) 
Regală 9, eh TI, ascensor. Grancea. 
____ _ 798

GARSONIERA 2 camere sau 1 came
ră elegiint mobilate, baie eventual 
pensiune închiriază General Prapor- 
gescu 13. (Batiște). 799

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, aproa
pe centiu lângă Tribunal. Strada Vâ
nători 16. 800

PENSIUNI 
I leu cuvântul

DEJUN excelent la pensiune germa
nă, servește pentru externe cu preț 
foarte convenabil, Griviței 38.

19051

DOUA Domnișoare găsesc convena
bil cameră cu pensiune. Grivița 26. 

19089

DOMNIȘOARA ungară funcțională, 
liniștită, caută cameră mobilată., pen 
siune (dejun și seara). Plătește pâ.ră 
2000. Adresa ziar pentru „Liniștită“. 

19096

CAROSERIE Autobuz patruzeci lo
curi, vând chilipir. Nicolescu. Fabri
ca Koșca, Șoseaua Pantelimon, Bucu 
rești. 561

ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobilată, 
acces baie, telefon, Strada Mântulea- 
sa 15. 801

ÎMPRUMUTURI
I leu cuvântul

CANAPEA cu fotoliu :i dulape mese 
oglindă vinde Luludis Aureliu 1. 10— 
1 3—6. 662

ÎNCHIRIEZ 2 camere, antreu bucă
tărie, electrică, curte singură 50.000 
str. Banat 25 lângă Gara de Nord.

802

CANAPEA, 2 foteluri piele, de vân
zare. Calea Victoriei 100, etaj 11. 563

DE VÂNZAREr alluii, galantare și 
mese pentru cofetărie. Cofetăria Pa
tiserie, 7—ii. Șos. Mihai Bravu 2. 
________________________ 654 

VÂND convenabil bae zinc, ferestre 
vechi și noi. Berzei 105.________ 565
CASA de fier marcă engleză ocazie. 
Alex. Lahovary 16 bis. 566

ÎNCHIRIEZ Lucaci 32 subsol pentru 
locuit sau depozit, vizibil orele 13— 
17.    803

ÎNCHIRIEZ cameră, mobilată Matei 
Milo 1. Et. II-a. 804

ORICE SUME de bam asupra Reoi- 
piselor „Muntelui de Pietate’’ sau a- 
supra obiectelor de valoare (bijuterii) 
vă procură imediat Biroul Șaraga, 
sír. N-lae Șelari 9, lei 847/90, perce- 
pând dobânzi extrem de reduse.

18831

ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată 
confort, acces baie, Franelin 5 etaj 
III dreapta. 805

50.000—50.000.000 procur primesc 
bani, ipoteci toată tara 7—14 la sută. 
Fructificăm averile. Avantajos decât 
Băncile. Sute clienți satisfăcuti. ,,Tă- 
năsescu Licențiat Financiar”. Musșo- 
lini 34 «'Piața Romană). Salvăm ca
pitalurile, proprietățile.

vi 14 ti a radicală în 24 
a transpirației la picioam 
„TRANSPIRSTOP" de vân- 
la „Lustrage»ia Bristol'' s'r.

18993

IMPORTANT nentru toată ț'-mea
PSt(>

ore
prin 
zare
Academiei 3, București.

WF imilllliaK'W 
>,EM0 ’ preparat vie.nez, redă! 
Părului alb culoarea: Blond, Ca-I 
stanițn Negru natural, discret. I 
durabil. întărește creșterea pă- e 
rului ! Flaconul Ic ; 2U0. — 2 fia- 1 

coane lej 360. Expediții prete. S 
tindeni discret • „CENTROPA". I 
Strada. Mătăsuri 32 (prin bulev. I 
Pache). București. PLOEȘTI: Gh. I 
Popa, etr. Domnească 31. 19080 3 
''K k*1—r11— »e*i —ir» une ,m>

ECONOMISIȚI banii dvs., vizi
tând numai „Postâvăria și Croi- 
toria Lux’’ din str. Smârdan 4, 
unde puteți obține pentru orice 
costum uzat, unul nou. 19079

»
APARATELE de înghețată ,.Fri- 
gnrapid ’ vă procură trei feluri 
de înghețată în 8 secunde. Se ex. 
pediază ori unde contra Lei 500 
de aparat. Adresați Șaraga, Str. 
Niculae Șelari 9, telefon 347/90.

19080

CĂRUCIOARE de Copil eftine, fru
moase, Marcu, B dul Elisabeta 10.

567

UNA canapea, două fotolii stil româ
nesc plafoniere, vând ocazional 23. 
Povernei, vizibil 3— I. 568

DUBE pentru transportat pâine, vând 
avantajos. -Ur. Lron Mjhalo'-’ci 45, 
cartierul Belii fifip

APARTAMENT modern, liber, centru
3 camere, bae, bucătărie, parchet e- 
lectrică, balcoane, Popa Tatu 81.

589

2 CAMERE. curate, centru, libere, 
bae, parchet balcoane, pivniță, Popa 
Tatu 81. 590

GARAJ caut pentru un automobil în 
apropiere Armeneasca. Pacher. stra
da Spătarii 17. 591

CAMERA goala
sabeta 43. etai

CORESPONDENTE
1 leu cuvântul

„POLYEUCTE. Accept — Vineri 22 
cor., acelaș loc— aceiași oră. 19073

PENTRU SEZON citiți Balta Dracu
lui. traducere din George Snnd. Se 
găseșleja toate librăriile. 19078 

“ ” CASATOR IC ~
1 leu cuvântul

DOAMNA di-linsă contractează *ă?ă-  
torii iiigate. Persoanele serioase a- 
dr-'se/e ziar ,19065

Societățile de sigurare ..AQUILA- 
RUMANA", „PREVEDEREA” și 
„LRA.N’IA“ aduc la cunoștința 
cheliților lor și a onor, public în ge 
ns ral, următoarele:

Dornice de a prezenta garanții 
nn i puternice, cât și coi.dițiuni mai 
avanlagioase, au stabilit o strânsă 
c<: lai arate, fără ca prin aceasta, 
individualitatea vreuneia din eh să 
fie atinsă.

In consecința, fiecare societare, 
prin reprezentanții sai respectiv', 
inîelege a intensifica activitatea sa 
și. întrucât prin acordurile dintre 
ele au putința de a acoperi riscuri 
cât de importante, solicită încrede
rea deplină a onor, public, pentru? da ta morții. 
contractarea de asigurări în toate 
ramurile acestei industrii.

Asociația funcționarilor publici 
a întocmit un memoriu documentat 
P’in care arată că starea 
se creiază funcționarilor 
prin noul orariu fixat.

Cu salariile de mizerie
sunt plătiți nu pot face față Ia 1 
drumuri pe zi mai ales că cea mal 
marc parte din funcționari stan U 
periferiile Capitalei. In conseciniâ 
memoriul conclude solicitând călin 
ros pe d. prim-ministru să coma
seze toate orele numai de dini 
neață.

Asociația cercetașilor din răz< 
boiul 1916—1919, roagă pe toți 
membri săi să-și comunice de un 
gență adresa unde li se poate tri 
mite comunicări urgente.

Totodată roagă familiile cer*  
cctașilor căzuți în timpul războ
iului pentru întregirea neamului 
să ne comunice numele, locul ș

Mai anunțăm că ședința comi
tetului are ioc Sâmbătă 23 Mai, 
crt. ora 18 la sediul din str. Bre 
zoianu Nr. 10.Examenele din sesiunea Iunie 

la școala de științe de Stat se j -----
vor ține după cum urmează : la | Membrii consiliului tineretuW 
8 Iunie xamenele de comnlecta- L.A.N.C. sunt convocați la țe- 

cele a- di nța de consiliu ce va avea lot
Vineri 22 Mai a. c.. orele 9 sea*  

se pri- r«o. în Palatul Soc. Stud. în T46> 
dicină.

re. iar la 11 Iunie încep 
nuale.

înscrierile candidaților 
mese pâttă la 6 Iunie.

Ministerul instrucțiunii 
cultelor a autorizat directoratele 
ministeriale 
țiunii — să acorde concedii pe 
tot timpul perioadei electorale 
profesorilor 
cari dovedesc cu certificat dela 
biroul electoral că si-au înscris 
candidatura.

Deasemenea se vor acorda con 
cedii celor ce sunt alegători 
pentru ziua de alegere și even
tual pentru drum.

și al

serviciul instruc-

cari candidează șl

Sanatoriul Dr. Cosnurtza
Cluj-Cetățuia

Altitudine 500 metri. Pentru W- 
navi pulmonari— 200 paturi.

Tratament modern: Pneumotorax, 
dublu pneuinotorax; frenlcectomie, o- 
leotorax, plombaj și toracoplastie; i 
medici specialiști, un chirurg și Ui 
laringolog. z

In București, informațiuni la i 
dr- Veber, Str. N. Golescu 20.

Clasa I, Lei £02; clasa Il-a Lei 3W 
și clasa TII-a, lei 250.

PLOȘNIȚE, ouăk-lor distruge garan
tat, discret numai specialiști „AKA”, 
Doamnei 3. 19081

JLA 2 PERSOANE se caută o fată in
tre 12—16 ani cu 4 clase primare, în
grijire părintească, fiind cuminte, o 
vom înzestra și mărita, noi neavând 
copii. Pleșoeanu, str. Ceragea 12, 
prin șos. Colentima. 19077

Luni vor începe la ministerul in
strucțiunii, lucrările Consiliului in
spectorilor generali în vederea trans
ferărilor în învățământul secundar 
de toate categoriile.

METROPOLA
ASIGURĂRI

La ministerul instrucțiunii s'a in 
ceput expedierea scrisorilor adresate 
de d. ministru Iorga. tuturor preoții« 
și învățătrilor din țară.

Întrucât d. prof. Iorga a ținut ca l 
ceste adrese să fie trimise individual, 
funcționarii ministerului au fost che
mați la serviciu» după arnază. Suni 
în total 90.000 adrese.

Pubiicațîune
Orfanilor 

Consiliului 
București 
22 tine a 
ziua de 4 
oferte in- 

art. SS-liO

Societatea Ocrotirea 
din război Delegația 
Central și Filiala Ilfov 
Calea Șerbati Vodă No. 
doua licitație publică în 
Iunie 1931 orele 16 cu 
chise în conformitate cu
din legea Contabilității Publice 
art. 31-53 a regulamentului Oficiu
lui Central de Licitații pentru a- 
provizionarea cu cantitatea de 
520.000 (cincisute douăzeci mii) 
kgr. lemne de foc necesare pentru 
iarna tuiului 1931-1932 următoare
lor orfelinate:
Pentru Delegația Consiliului Cen

tral București
Orfelinatul Olga Sturdza Corn. 

Mi roșia va Jud. Iași 200-000 kgr.
Orfelinatul General Rășcanu din 

Curtea de Argeș 80.000 kgr.
Orfelinatul Triaj București 90.000 

kgr.
Pentru Filiala Ilfov București
Orfelinatul Regele Ferdinand 

Comuna Cocioc gara Periș Jude
țul Ilfov, 150.000 kgr».

Ofertanții vor trebui să producă 
acte doveditoare că au firma în
scrisă la Tribunal.

Garanția provizorie este de 10 
la sută în Recipisa Casei de Depu
neri, in efecte de Stat sau numerar, 
iar termenul de predare 60 zile de 
la adjudecarea definitivă.

Condițiunile și caetul de sarcini 
se pot vedea la sediul Societății 
în orice zi de lucru între orele 8 1.

No. 985
București 18 Mai 1931

Dela C.F.R.
Direcțiunea g-rală a regiei autono

me c. f. r. a dispus reînființarea bi
roului de vămuire c- f. r. din stația 
Iași.

•
D. inginer Brătășanu membru în 

Consiliul de administrație c. f. r. nu 
va fi revocat, din acea funcție, după 
cum se înserase în unele ziare.

STUDENȚEȘTI

Cercul studențesc brăilean 
ședința plenară Sâmbătă 23 
orele 2 jum. p. m.

In caz ca nu se va întruni 
mărul membrilor cerut de statut,
se va ține Duminică 24 Mai, orele 
2 jum, p. m..

Ordinea de zi : Raportul gestio
narilor ; Raportul comisiunei de 
cenzori; Diverse.

nu-
!

In ziua de 24 Mai, orele 16 (ura 
Europei Centrale) va avea loc de
monstrația de sfârșit de an a In
stitutului Superior de Educație Fi
zică, pe stadionul O. N. E. F.

in tot cursul zilei va fi deschisă 
o expeziție de psihotehnică cu 
lucrări științifice realizate de stu- 
denți.

Direcțiunea Institutului invită pc 
toți cei care se interesează.

Intrarea liberă.

DIVERSE

Pentru cazul când consiliul ju
dețean lliov va fi dizolvat, d. dr. 
Țopa. secretarul general al parti
dului național plecând la Bazargic 
a rugai pe d. Grigore Pilipescu, 
prefectul județului Ilfov, să con
sulte pe d-nii '• Em. V. Socec, ți 
col. Vizunie, reprezentanții parti
dului pentru constituirea viitoarei 
comisii interimare.

Direcțiunea cultelor din mi
nisterul instrucțiunii și cultelor 
aduce la cunoștința rabinilor clie 
mâți la examenul de rabini din 
sesiunea Iunie a. c., că termenul 
fixat prin ordinul circular No 
59070/6322 pentru prezentarea 
actelor; se prelungește până ia 
i Iunie a. c. inclusiv.

D. prof. dr. Al. Slătineanu a lucrat 
eri dimineața cu d. C. Argetoianu, 
i' inistru interimar la sănătate căruia 
ia piezi cnut rezultatul inspecțiilor 
făcute în ultimele două zile,

Cu începere dela *21  Maiti c., se în 
ființează la Ministerul de instrucțitj» 
ne un birou de informații pentru pt> 
blic.

Biroul va funcționa în localul in
spectoratului (alături de ministerul 
de instrucțiune) numai în zilele »te 
M ercuri, Joi și Sâmbătă. între orele 
3—6 după amiază.

Funcționarii ministerului detașați 
cu rândul dela toate direcțiile, vor 
sta la dispoziția publicului în aceste 
zile pentru a primi cererile urgente 5l 
a da informa ți uni.

Adunarea generală de vară I 
Societății regale române de geo
grafie se va ține Duminică 24 
Mai, orele 17, în Amfiteatrul Fun 
dațiunii Universitare Carol 1, cu 
Următoarea ordine de zi:

D. Christofor Mlronescu: Ori*  
gini și granițe vrneenești; d. H 
Grosescu: Din actualele proble
me, ale industriei petroleului iu 
România; d. N. I. Antonovid 
Un necunoscut afluent al Dună 
vii: râul Bârlad.

D-nii membri și studenți sunt 
rugați a lua parte.

Ministerul armatei anunță:
La 1 Iunie crt., începe un nou 

curs de o lună pentru medicii, ve
terinarii și farmaciștii, cari trebui 
să-si execute stagiul militar.

Solicitant» vor depune cererile 
însoțite de acte (Extract de na? 
fere. Certificat de naționalitate, 
„Monitorul Oficial“ cu libera prac
tica și copie după foaia matricolă) 
la ministerul armatei, direcția per 
sonalului, biroul 4.

Cei cari vor avea actele corn 
plete până în preziua începerii 
cursului, vor fi înscriși la stagiul 
miiitar ; ceilalți vor fi amânați la 
o serie viitoare.

Nu se mai admit păsuiri pentru 
completarea actelor» după începe
rea cursurilor-

Cu începere de Ieri, Ia minis
terul instrucțiunii au intrat fu 
vigoare fișele de activitate zilui- 
<??. a tunete narilor
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JUDEȚUL ALBA
Deputați

N, Iorga, Ovidiu Hulea, Velican, 
Profesor V. C. Ispir, Adrian Rațiu.

Senatori
Alex. Ciurea .

Senatori Consiliile Comunale
M. Pușcașu.
JUDEȚUL BOTOȘANI

Deputați
A. Iacobeanu, Ramiro Savinescu, 

Profesor Onicescu, M. Țupa, Ion 
Mlelescu.

Senatori
Preot Bărliba.

Senatori Consiliile Comunale
Patrulius.

JUDEȚUL CÂMPULUNG
Inginer Alexandru Budurovici, To

na Iorgu.

JUDEȚUL BALTI
Deputați

Buzdugan, Dr. Cazacu, 
Vrăbiescu N„ Gâzi Miltiade, ; 
giu Dimitriu.

Senat Universal
VI. Cristi, Buzenchi.

Senatori Consiliile Comunale
I. Gheorghiu.

JUDEȚUL BRAILA
Deputați

N. Ionescu, Tr. Țino, Leonte Mol
dovanu, Dr. Dumitrescu-Btăila, 
dulescu, Pr. Radu Standu,

Senat Universal

Kemale. 
Ser-

Răi-

Senatori
Gh. V. Rădulescu.

Senatori Consiliile Comunale
C, Leonteș.

JUDEȚUL CARAȘ
Deputați

M. Manoilescu, căpitan Bârcă Al., 
preot Zuiac. Florin Vrioni, Ncya- 
zovici Em.

Senatori
Vucu Secășanu. dr. Iancu Jiaau.

Senatori Consiliile Comunale
P. Comeanu.

JUDEȚUL CIUC
Deputați

C Stoianovici, Cristoforeanu, Ma
te)

Senatori
Iulian Teodorescu.

Senatori Consdiile Comunale 
Gheza Chiș.

JUDEȚUL MUREȘ
Definitivă depusă-

Deputați
l Hațiegan, Bogdan Duică, Pro

topop Câmpeanu, Artur Conert, Pro
topop Mâlos, Ion Ciupe.

Senatori
Dr. Petre Tomescu, Vasilescu 

CaiFen.
Senatori Consiliile Comunale 

Arhitect Petre Antonescu.

JUDEȚUL IALOMIȚA
Definitivă depusă.

Deputați
0. Busuîocescu, N. Manolescu, M. 

Roșea, N. A, Lahovari, Alfred Cer
chez, N. Leon.

Senatori
bf. Brătianu.

Senatori Consiliile Comunale 
Cnstodorescu.

JUDEȚUL D0R0H0I
Deputați

Șoneriu I„ Tomasiu, Verona Pa- 
«1, Victor Dimitriu.

Senatori
Gălușca.

Senatori Consiliile Comunale
i. Pliat

JUDEȚUL DOLJ
Deputați

C. Argetoianu, Georgescu B. I., 
M. Juvara, Negrețu, De Fleuri, Mil- 
coveanu, Ercule, Pavlu, Dr. 
tiiteu, Preot Pârscoveanu.

Senatori
C, Neamțu, luiian Vrăbiescu, Ge

nere! Potârcă, General Gârleșleanu.
Senatori Consiliile Comunale

Dr. Baculescu.

JUDEȚUL COVURLUI
Deputați

V. Vâlcovici, D. V. Țoni, Țenea, 
A Veniamin. C. R. Sturza, C. Do- 
jici, Crădun.

Senatori
Th. Mișa.

Senatori Consiliile Comunale
Al. Gussi.

JUDEȚUL SOMEȘ
Deputați

Pop Valeriu, Olteanu Ion, Bratu 
Gh.. Pândele C„ Dr. Cototiu Corio-

i.,

Cio-

Senatori
Protopop Mânzatu Gh. 1. Ghica,

Senatori Consiliile Comunale 
Ion Boca.

JUDEȚUL ODORHEI
Deputați

Qviu Canas, Balaban V-. Marin 
JBndu, Eugen Tltescu.

Senatori
Vela V.

Senatori Consiliile Comunale
G. Manolescu.

JUDEȚUL BIHOR
Deputați

Gh. Moroianu, Gh. Sohunic. Tib. 
Moșoi, St. Muntean», Eug. Hâncu, 

| Aițăreanu, Maior Ghica, Mavrodin 
Năstase, Ionescu Ținea.

Senat Universal
G-iin Pavel, Râul Crăciun, Fika, 

P«tru Angelescu.
Senatori Consiliile Comunale 

fcslf Maiorescu.

JUDEȚUL ARAD
Deputați

Ionescu Sisești, Mărcuș. Ascaniu
Crișan, H. Bcller. C Xeni, 1. Boatn- 
bă. Ing. Șcrbăncscu. Gram.:. Nan in 
Im,

Goraș.
Senatori Consiliile Comunale 

Ionescu Berechet.

JUDEȚUL CERNĂUȚI
Deputați

N. Iorga, prim-ministru, Prof. Ro
mul Cândea, Dr. Vladimir Zalo- 
ziecki, I. Dimitrescu, Michelson, Ca- 
zimlr Jucovski, dr. în drept.

Senat Universal
Benvenisti, Dr. Denis Mayer Mi- 

halsckl.
Senatori Consiliile Comunale

V. Marcu.

JUDEȚUL BUZĂU
i Deputați

C. Garoflid, Stănescu Justin, Gr. 
Cristescu, prof, univ., C. Constanti- 
nescu, Grigorescu Romulus, Anto
nescu Gh.

Senat Universal
General Epure, Dr. Filip Mișa.

Senatori Consiliile Comunale
I. Brădeanu.

JUDEȚUL BRAȘOV
Deputați

Alexandru Lapedatu, Fr. Connerth 
Tr. Mețianu.

Senat Universal
Axente Bandu.

Senatori Consiliile Comunale 
Lada.

JUDEȚUL BACAU
Deputați

I. G. Duca, Cantili, Chirnoagâ, N. 
Missir, I. Gruia, I. Țintă.

Senat Universal
Popovici Teodor, Inginer V. Ta

cit.
Senatori Consiliile Comunale

Alex. Nemțeanu.
JUDEȚHL VLAȘCA

Deputați
N. Ottescu. luca, Dr. Theohațide, 

Cerbaru, Theodoriu Luca, Procopie 
Pepescu Picu.

Senator
lor. Cristu, Dr. Mazâlu.

Senatori Consiliile Comunale
Derussi.
JUDEȚUL CĂLI ACRA

Deputați
Dr. Topa, Octavian Moșescu, En- 

rik Voinescu, Dr. Dimitriev.
Senatori

Ion Mitilineu.
Senatori Consiliile Comunale

N Marinescu, avocat.
JUDEȚUL ARGEȘ

Deputați
I Purcăreanu, Remus Caracas. 

Stănescu, Em Cavaleru. Dr. 
lescu, Pr. Dominic Ionescu.

Senator
Dinu Arion.

Senatori Consiliile Comunale
li, Bănescu.
JUD. TARNAVA.MICA

Deputați
S. Țeposu, H. Heidrich. A. Muth, 

Dr. Ilie Oanea.
Senator

Em. Brancovid.
Senatori Consiliile Comunale

Petre Medieșanu.
JUDEȚUL CLUJ

Deputați
Th. Mihali. Giuglea, Partenie Dan, 

Protopop. Căpitan invalid E 
inii S;nncu, Constantin Suoe^anu.

Senator
Leo Bobățel, Ion Constaniinescu 

dela Baia.
Senatori Consiliile Comunale

Dr. Alexandru Simon.
JUDEȚUL MARAMUREȘ

Deputați
Earlea Preot, Tib. Hodor, 

drea, Zizi Mânu.
Senatori 

Condrus M.
Senatori Consiliile Comunale 

Preot Iriplea.
JUDEȚUL MUSCEL

Deputați 
Brătianu, N. 
Constan tinescu,

Cer stun tin 
Picot N. 
Constantin.

t

N.
Nicu-

I. U-

Gat'oski.
Olariu

Senat Universal
Di. T. Botiș, Prof. dr. Manolescu.
It Alămureanu,

Senatori Consolide Comunale 
ISta». "J!

Senatori
Preot P. Partenie.

Senatori
I. Bănățeanu.

JUDEȚUL CIUC
Deputați

Stoianovid, Toma, Cristoforeanu. 
Senatori

Iulian Teodorescu.
Senatori Consiliile Comunale

Gheza Ghis.
JUDEȚUL R.-SARAT

Di p’.szn
inc,.’i-i Mu cea lo.-g.-t, •< • '*  

vescu, N. Dicescu. G. lorg-mda
Senatori

Pepescu Baldovin.
Senatori Consiliile Comunale 

L G. Constantinescu.

'JUDEȚUL ROMANAȚI
Deputați

Seb. Radovid, Jean Popescu, Ba- 
sarab Brâncoveanu, Mardaloescu, 
Aurel Oroveanu, V. Niciu.

Senatori
Gr. Rioșeanu.

Senatori Consiliile Comunale
D. Căruntu.

JUD. CETATEA ALBA
Deputați

Filipescu Serafim, V Duculescu, 
Dan Haaze, Spilioti, Cosâcescu, Ser- 
giv. Gasid, Isaia Popovici.

Senatori
Silviu Marino, Rivensohn.

Senatori Consiliile Comunale
Laurenț primar Saba.

JUDEȚUL HUNEDOARA
Deputați

Șcefan Meteș, Dumitru Secărea 
protopop, Ion Vulcu, Dr. Moțe iu Si- 
mion. medic. Dr. Minuți Nicolae, a- 
vocat, Vlasopol, Al. Velan avocat, 
Dr. D. Sulică avocat, l-'etru Rusu, 
fost subrevizor.

Senatori
Preot Ion Moța, Nicubscu Ritz, 

Trofesor Standu.
Senatori Consiliile Comunale 

Preot Nicolae Duma.

JUDEȚUL ILFOV
Deputați

N. Iorga, Argetoianu, D. Pompeiu, 
N. Georgescu, Em. Otuiesci’, Dr. I, 
Costinescu, Dumitru Periau, Al. 
Donescu, Dr. St. Irimescu, Em.’ Dan. 
Titu Devechi, Al. Mavrodi. Radu 
Dcbrescu. N. Schină, N. Maxim, col. 
N. Vizanti, Dr. I. Mărgescu. P. Ghia- 
ță, N Marinescu. N. Enescu Fier
binți.

Senatori
Traian Alexandrescu, Etnii V. So- 

cec, Niculescu Dorobanț», I. Glogo. 
veanu, George Eleftenu, I. Mateescu 
Capețineanu. Profesor N. Zlotescu.

Senatori Consiliile Comunale
N. Tănăsescu.

JUDEȚUL BAIA
Deputați

Tr. Dimitriu-Șoimu, Eig. Catargi, 
Sturza, Tomegea V.

Senatori
St. Dumitriu.

Senatori Consiliile Comunale
Ion Tatos.

JUDEȚUL DUROSTOR
Deputați

D,Ghiea> 
Mumu, Suliman Handi

Senatori
Dr. Ghiulamila.

Senatori Consiliile Comunale
1. Lascâr.

JUDEȚUL ISMAIL
Deputați

General Racoviță, Tomov, Menelas 
Ghermani, N. Graur,,

Senatori
V. Catovu.

Senatori Consiliile Comunale
H. Catargi.

JUD. MEHEDINȚI
Deputați

Ionescu Sișești, Richard Franaso- 
vâ’i, Cornățeanu P., M, Vorvoreanu, 
A\. Corneliu Rădulescu, Joldea Ră- 
du’cscu, Robescu.

Senatori
Dr Isvoranu, Barbacioru inginer. 

Senatori Consiliile Comunale
Gr. Constantincscu

JUDEȚUL HOTIN
Deputați

Ciungureanu, Bogos, Dr. Gh. 
cear. Alex. Chirițescu, Calinic 
tiate.

Bo
ls-

Senatori
General Rujinski.

Senatori Consiliile Comunale 
N. Caftamgioglu.

JUD. FAGARAȘ
Deputați

1. i'hți.gan. Aug Saridru
Senatori

Octavian Viisiu.
Senatori Consiliile Com inaîe

Valeriu, literat.
JUDEȚUL LAPUȘNA

Deputați
Argetoianu, L Inculeț, I. Pangal, 
Nitză, Gh. Pântea, Em. Moscu.

C.
s.
D. L Papinian, Emanoil Popeacu,

Senatori
C Mitilineu, 1. Costin, Amiral Rlza 

Niculescu.
Senatori Consiliile Cornii ■mie 

JUDEȚUL gcrj 
Deputați

Gh. l'ătăiescu. Marcș. Virgll Slă- 
vescu. Cezar Petrescu. St. Stokescu. 
profesor.

Senatori
Profesor Bălăcescu.

Senatori Consiliile Comunale
I. Nicodim,

JUDEȚUL FALCIU
Deputați

Inginer N. Miculescu Tiron, 
Mavrodi, Preot Sușnea,

Senatori
Osvald Tcodoreanu.

Sene;ori Consiliile Ccmvaale
J i'.. N.c: ; n

JUDEȚUL SOrSGCA 
Deputați

Istrate Micescu, Al, Marcu, AL 
Mihăilă, C. Mihăescu. Ștefan Sen- 
drea, St. Dendcos

N.

V.

Senatori
Liscu Marin, D. Iov.

Senatori Consiliile Comunele
Șeinescu Marin.

JUDEȚUL IAȘI
Deputați

I. Petrovid, Florin Zaharia,
lamandi, Omer Popovid, I, Rosetti 
Bălănescu. Tutoveanu N. Ciulea. N. 
Ștefănescu.

Senatori
Prof. Cantacuzino, M. Sadoveanu. 

Senatori Consiliile Comunale
Zipa.

JUDEȚUL BĂLȚI
Deputați

Buzdugan, Dr. Cazacu, Kemale, 
N. Vrăbiescu, Cazi Miltiade, Sergiu 
Dimitriu.

Senatori
Vladimir Cristi, Ruzinski Em. Dr.

Senatori Consiliile Comunale
I. Gheorghiu.

JUDEȚUL NASAUD
Deputați

Dr. Titu Mălai, Konerth, 
Bochis.

Gavril

Senatori
Oanea.
Consiliile Comunale

de

in-

Laur en țiu
Senatori

Vasile Bighigean.

JUDEȚUL TREI SCAUNE
Deputați

Prof. dr. St. Bogdan; D. Vasiliu: 
Sever Colbazi.

Senatul Universal
Emest Tokeș.

JUDEȚUL CAHUL
Deputați

Mtmteanu-Rânic. subsecretar
Stat; C. Rădulescu; M. Gheorghiu.

Senatul Universal
Dumitru Pascu.

Senatul Consil. Comunale
Cristache Adrian.

JUDEȚUL NEAMȚ
Mihail Manoilescu ministrul

dustriei; Panaiat Crivăț ; Dumitru 
Borza; Preot Fuerea N.

Senatul Univer«al
Mircea Manoilescu.

Senatul CoasiL Comunale
Victor Isăcescu.

JUDEȚUL ROMAN
Deputat

Andrei Corteanu; Manolescu 
Strunga ; N. Tăutu ; Filip A.
, Senatul Universal

Manoliu.
Senatul Consil. Comunale

Tony Iliescu.

.JUDEȚUL SATU MARE
Deputați

Coriolan Tătaru; Florea I.; Caius 
Pop; Dragoș T.; Vinter Hosen; Ti- 
ra Arpad.

Senatul Universal
Doroș I.

Senatul Consil. Comunale
Setlea Alexandru.

JUDEȚUL SALAJ
Deputați

Serghiescu P.; Prof. Țeposu ; 
bont; N. Greceanu : Gavril 
peanu.

Senatul Universal
Ion Olteanu; Colonel St. 

răscu.
Senatul Consil. Comunale 

Mârășescu.

JUDEȚUL ORHEI
Deputați

I. Vasilescu-Valjean; V. Bârcă; 
Irfim Cuciujna preot; M. Zaharia; 
Siraef C.

Senatul Universal
M. Dimitriu; General Alevra.

Senatul Consil. Comunale
V. Catargi.

JUDEȚUL PUTNA
Deputați

N. D. Chirculescu; Paraschiv Chi- 
riță Gh. Simionovici; Dragomir 
C. Babeș.

Senatul Universal
D. P. Rădulescu-Râmnic.

Senatul Consil. Comunale
Dimitrie Prodan.
JUDEȚUL PRAHOVA

Deputați
D. Munteanw-Râmnic, subsecretar 

de Stat; Nicolaescu D.; E. Conde- 
escu; T. Socolescu; Gh. D. Gogu; 
G. Manolescu; I. Mihăilescu Mișu; 
I. Muller.

Senatul Universal
Ion Dima; C. Tacit; T. Voicu- 

lescu.
Senatul Consil. Comunale

Gr. Dimitriu.

JUDEȚUL DAMBOVIȚA
C. Dimitriu, ' _____ _ r

Iorga; Șerban Tassian ; Leon Sculi; 
Gh. Rădulescu; O. Han.

Senatul Universal
Constantin Rosetti; Voiculescu 

Pârvan.
Senatul Consil. Comunale

M. Comeanu.

JUDEȚUL OLT
Deputați 
Periețeanu ; Alex. 
Ing. Scutaru; Gh.

Lo- 
Câm-

Tătă-

Gh.;

fost ministru; țG,

Alexandru 
mănișteanu; 
Cantacuzino.

Senatul Universal
Radu Pancu.

Senatul Consil. Comunale
General I. Jitianu.

JUDEȚUL RĂDĂUȚI
Deputați

General Ștefănescu-Amza, ministrul 
Armatei; Eusebiu Popovici; Lebou- 
ton Alois; Năstase Erasti.

Senatul Univer®al
C. Joinescu; Cornel Miclescu.

Senatul Consil. Comunale 
Btacescu.

Aii- 
Gi.

CÂMPULUNG, 19. — Astăzi, ora 
unu după masă, partidul liberal, de 
sub șefia d-lui Gh. Brătianu, a ținut 
în sala ,,Iancu Roboiu” u însuflețită 
întrunire. Pe lângă șefă de sectoare 
și organizații au participat și o mul
țime de adepți ai programului geor
gist.

întrunirea a fost prezidată de d. 
colonel Șt. Slăniceanu, șeful orga
nizației.

Primul a luat cuvântul d. profesor 
Ion Luca (loco) care a cerut orga
nizației solidaritate.

Au mai vorbit, apoi d-nii Victor 
Năstăseanu (Mircești), preot Nico
lae Neagoe (Leordeni), Ionel Cojo- 
caru (loco), preot B. Strafalogea 
(loco) și Ibn S. Popa (Lerești).

D. colonel ȘT. SLANICEAU se 
simte mândru că este un soldat din

marca armată a d-lui Gh. Brătianu, 
care are scris pe steagul său: muncă» 
cinste și dreptate.

După ce arată motivele pentru cari 
partidul liberal georgist a rupt tra
tativele cu guvernul, spune că d. Gh, 
Brătianu și-a cimentat mai mult în
crederea de care se bucură din par
tea Regelui. Inchce, făcând apel la 
solidaritate și declară campania elec
torală deschisă.

D. avocat I. ZADIC, arată că ati
tudinea luată de șef contra cartelului 
este in asentimentul marei majorități 
a organizațiilor din țară și au înțeles 
să lupte singure pentru realizarea 
frumoaselor principii cari stau la 
baza acțiunii.

întrunirea a luat sfârșit la ora 4, 
după care, fruntașii au luat o gustare 
la berăria „Al. Mușceleanu'A

Desfacerea cartelului 
dintre partidal radical și 

grupul Stere
Conducerea partidului național 

radical ne trimite un comunicat 
arătând că a hotărât retragerea 
din cartelul cu gruparea d-lui 
Stere Și deci și Liga contra came
tei, aflată in acel cartel.

Comunicatul arată că membrii 
partidului radical național au li
bertatea de a vota cu cine vor 
crede mai nimenit în actualele ale
geri.

Lista partidului țărănist 
democrat la lltov

La Ilfov s’a depus lista cartelului 
țărănist-democrat și a „Ligei contra 
cametei" cu semnul crucea într’un 
cerc, având următori candidați:

D-nii Jean Th. Florescu, Const. A. 
Sipsomo, Tudor Theodorescu de la 
Roman, D. Pavelescu Dimo, D. Pa- 
raschivescu Bălăceanu, dr. Eracle 
Sterian, inginer Dfnescu, G. George
scu Petromax. I. Abramovici, T. Ra
dulescu, inginer Busuiocescu. Zaarla 
Dima, Mircea Niculescu, C. T. Co- 
mănescu, Ștefan Stănculescu, D. Pe
trescu, Hie Stoicescu, Lazăr Mihărte- 
scu, Nae Voicu Dumitru, Constantin 
larca. ș

Nonî liste la Chișinău
CHIȘINAU, 20. — Astăseară la 

ora 7, halpițtii au depus următoarea 
tetă de candidaturi.

CAMERA: Pan Halipa, Negrescu, 
Stăncfcscu, — 
Meridengo

SENAT: 
rovski.

Blocul muncitoresc din Basarabia 
a depus următoarea listă aci:

Keizelbam, Hofman, Procop, Ho- 
luc, Rosman, Stetaicof, Boboc și 
Tescov.

Damaschln, Lunginski. 
și Bogoș.
Hóiban, Tudor și Zabo-

Candidaturile national Țărăniste 
in Ardeal $i Banal

Ni-

JUDEȚUL ALBA
Deputați

Iuliu Maniu ; Ioan Fodcieanu ; Dr. 
Octavian Oniga: Dr. Ioan Onițoiu , 
Dr. Nicolae Fodoreanu.

Senatul Universal
Vasile Urzică.

Senatul Consil. Comunale 
Sever Sălăjeânu.

JUDEȚUL ARAD
Deputați

Dr. Ștefan Cido-Pop: Adam
colae; Mihai Cosma; Aurel Birto- 
lom ; Ioan Bogdan : Dr. Ștefan Geor 
gevici; Axente Mormăilă; Dr. 
lcxe Posioc.

Senatul Universal
Constantin 'l’eodotescu ■ iuliu f 

șo'.A-ariu ; Di. Emil Velîțiu.
Senatul Conții. Cuununale

Ianota Iosif.

JUDEȚUL BIHOR
Deputați

George Crișan; Dr. Petre Popo
vici; Dr. Teodor Popa-, Popescu 
Ceica; Dr. Ilie Pop; t>£. Ene» Po- 
povid; Aurel Tofiu; Virgll Vaida ; 
Augustin Baiua.

Senatul
Dr. Iuliu rxirș;

viciu ; Dr. Sever Erdély; 
Liviu Trifu.

Senat-»! Consil, Comunale
Dr. Teodor Rcxin.
JUDEȚUL FAGARAȘ 

Deputați
Aurel Dóbrescu; Virgil Soioir.on ; 

Ion Aron.
Senatul Universal

Nicolae Vlaicu.
Senatul CoasiL Comunale

Gh. Gh. Mironescu.
JUDEȚUL HUNEDOARA

Deputați
Aurel Vlad; Dr. Ncrva Bucu; Dr. 

Emil Șelariu; Dr. Emil Pira; Alec- 
F.-'.nuru Vlad : Vaier Fa1'cloni; Ni- 
culac Hancș ; I -n Ziei i ■ D:. IoGf 
di ie {.

Universal
Dr. Augustin

Dr.

A-

Cia- 

Titu

11

Senatul Universal
Dr. Justin Pop; Demetru Dobxescu; 

Adam Basarab.
Senatul Consfl. Comunale

Dr. Victor Bcoîm

campania electorală 
ia vaiemi ne mume

Partidul național iorghist a înce
put o vie propagandă electorală 
în vederea apropiatelor alegeri 
deJa 1 Iunie a. c.

D-nii: Ioan Dima. candidat pe 
lista Uniunei Naționale, Ioan M»I- 
ler și N. Foateș din Vălenii de 
Munte, au vizitat comunele Ceraș, 
Slon, Drajna de Sus, Bătrâni, 
Starchiojd, Homoriceni, Mâneciu 
și Isvoarele- unde au ținut consfă
tuiri cu sătenii, cari i-au primit cu 
multă însuflețire, recomandând tu
turor să dea voturile pentru lista 
guvernului, Uniunea Națională, ce 
are la Prahova cap de listă pe e- 
nergicul și simpaticul subsecretar 
de stat la interne, d- D. Munteanu- 
Râmnic.

Prin toate satele din nordul ju
dețului Prahova, nici nu se mal 
verbește măcar despre partidul 
poporului și național-țărăniști.

Aceștia din urmă sunt inexis
tenți în județ. COR.

Lista națlonal-țărănîstă 
la Tighioa

riGHlNA, 20 Mai. — Partidul 
națlonal-tărănesc a depus erl la 
tribunalul local următoarea listă 
de candidați s

La Cameră: C- N. Teianu, fost 
escretar general al ministerului de 
finanțe, fost deputat : dr. Hristu 
Bulavitzki, primarul Tighinei; Ze« 
novie C. Supac. agricultor ; Ha*  
ralambie Draganof, rimarul ora
șului Comrat și G. T. Stăncescu,. 
fost senator și președintele ligei 
contra cametei din Basarabia.

La Senat: colegiul universal 
Moîsei Zipztein, fost senator ; la 
Consiliile comunale șt județene; 
C. N- Teianu.

Listele de candidatari 
in Dâmiovlța

Senatul Consil. Comunale
Dr. V. Toncesci:.

JUDEȚUL TURDA
Deputați

Dr. Vaier Moldovanu, dr. Ionel 
Pop, George Mărie, Dumitru Drago- 
mir.

Po

JUDEȚUL CIUC
Deputați

Dr. Emil Precup; Artenie Boem; 
Traian Născu.

JUDEȚUL CLUJ
Deputați

Emil Hațiegan; V. V. Tillea; Ni- 
colae Ghiulea; Virgil Pop; Dr. A. 
P. Murășanu; Dr. Aurel Socol,

Senatul Universal
Dr. Valentin Paruțiu; Dr. Aurel 

Socol.
Senatul Consil. Comunale

Dr. Simeon Nemeș.

JUDEȚUL CARAȘ
Deputați

Dr. ȘieUu Cict-u-i-'up, Adaui
par; Pr. Buracu; Dr. Radovai. , Dr. 
Kerciu.

JUDEȚUL BRAȘOV
Deputați

Voicu Nițescu ; Victor Bianiscc , 
Victor Jinga.

Senatul Universal
Pr- Traian Pop.

Senatul Cocsil. Comunale
Petru Debu.

JUDEȚUL SALAJ
Deputați

Iuliu Maniu; Dr. Victor Deleu; 
Iuliu Corc’.in:: : Gh. Horodeanu; 
Aurel Tillea; lor.ci Vie or Por 

Sznpi.tl Ui:iver.-a!
Gh- Pop. Traian lruias.

Senatul Consil. Comunale
Alex. Aciu.

JUDEȚUL MUREȘ
Deputați

Dr. Ion Vescar; Dr. Al. Ceușan; 
Alex. Cojocaru; Ariton M. Popa; 
Dr. Ion Bojcog ; Dr. Adrian Po- 
pescu.

Senatul Universal
Nicolae Vulcu; Dr. Ion Panaițoi. 

Senatul Consil. Comunale
Victor Mery.

Deputaîi
Dr. Ilie Lazar, Anhemie Coman, 

Const. Dănăilă, Mihai Hoțea.
Senatul Universal

AL Adun» Cta»

77777

Senatul Universal
Iuliu Crăgâlneanu.

Senatul Consil. Comunale
Vică Georgescu.

JUDEȚUL TREI SCAUNE
Deputați

Dr. Nicolae Crăcim; Ilie Bulinea; 
Axente Alexandru.

Senatul Universal
Victor Pt.p
JUDEȚUL TAF.NÄVÄ 

MSCA
Deputați

Dr. Ion Coltor; dr. Ilarie Holoru; 
dr. Corneliu Ordace; dr. Pompei 
Vodă.

Senatul Universal
Romul Boilă.

Seoatul Consil. Comunale
Dr. Victor Macavei.

J^EȚLFL TARN AVA 
MÄRE
Deputați

D'o.i Roman; Cbcorje
Valeri. Gn'.fn.'lu: V.- Jk Fo.'i-

Senn.ul Uolver'el
R'chard Szoeph.e.-

JUDEȚUL TIMIȘ 
TORONTAL

Deputați
Sever Bocu; dr. Coriolan Baran; 

dr. Aurel Leucuția; Ion Jeblean; dr. 
Valeriu Bolențiu, dr. Nicolae Căpă- 
țeanu; Romul I. Arion; Nicolae EH- 
minescu; Ion Qșmaș; Petre Foaie.

Senatul Universal
Dr. Alex. Dancu; Remus Agliceriu; 

Nicolae Lăzărcscu; Petru Fteseiu.
Sma.ul C. -n- ’.-N

r r- ■

JUDEȚUL SIBIU 
Deputați

Ion Lugoșianu; Gr; Popescu; Ser
giu Morariu; Ghcțu Olariu; Isidor 
Tătaru; Gh. Dzacu.

TARGOVIȘTE, 18. — Azi s’au 
depus la tribunal următoarele liste 
de candidaturi, pentru alegerile 
generale dela 1 Iunie:

Național-țărăiiiștii: D-nii Cezar 
Spineanu, Vasile Haineș, N. T. Con- 
stantiiiescn, loan Georgescu, Gh. 

i Marinescu, Glii ții Ionescu Peticdă, 
pentru Cameră: iar pentru Scn.it: 

: Dr. Policarp Popesc» și Constan
tin Sihulnlescu.

Lupiștii: Pr. Vasile Alexe, Da
mian Ionescu, Constantin Geor
gescu, N- Popescu, Pr. Stoicescu 
și Badea Trandafirescu pentru Ca
meră, iar pentru Senat: Pr. Vasile 
Alexe, pr. Constantin Mihăilescu.

Georgiștli: d-mi Dumitru Câm
pean», D-tru Ionescu Pătroiu, Ni 
colae Dinulescu, Henry G. Melt- 
tany, Aurel Ionescu pentru Ca
meră; iar pentru Senat: Gh. Ma- 
nolescu și dr. Vasile Ptrescu.

Eitoeraraa cArtiler 
die eieæaier

Se aduce kt c’.inoșliui.:! alega
torilor peiiiru Cameră și Senat, 
care au domiciliul iu raza jude
cătoriei ocolului 11 urban Bucu- 
îeștl, cum că cu începere de as
tăzi cărțile de alegător se vor di
stribui în fiecare zi de lucru, în
tre orele: 9—12 a. m- și 3—9 p. 
m., iar în zilele de Duminică ți 
sărbători legale de la ora 9—-13 
a. m. și 3—6 p. m-

'.n;

I

Senatul Universal
Dr !.<■; > / , ■ . Ror-ul An: nț

Orr~nck
Gr. ' >

JLaEȚyL SOMEȘ 
Deputați

Mihai Popovici; Dr. Liviu Micșa; 
Dr. Dumitriu Mânu; Dr. Gh. Popp; 
Petru Bizo.

Senatul Universal
.Victor Motogna; Aurel BilEu.

Senatul Consil. Comunale
Dr. Victor Munteanu.
JUDEȚUL SEVER IN

Dcpuîați
w D:. ■r-.ie’.m N'i-

■ ■ . .. N'’ 'la.
■Q •

:<iru; 'i". .u ■au ■ ....... ■
Senatul Universal 

Gen. Ion Boeriu.
Senatul Consil. Comunale

t Dr. Octavian Rusu.
VI
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O senzaționala
Tema de alegeri a național-țărăniștiior iste: rezistența la dictatură

Un Important discurs al d-lui Virgil Madgearu
Aseară a avut loc, la Clubul 

central al partidului, o întrunire 
a organizației național-țărăniste 
din Capitală.

întrunirea a fost prezidată de 
către d. Iuliu Maniu, șeful parti- 
lului și la ea, au participat toți 
fruntașii național-țărăniști ce se 
aflau în Capitală.

Primul a luat cuvântul d. Pom- 
piliu Ionițescu, care, atacând gu
vernul, a făcut apel la solidari -

tate pentru a se putea câștiga 
victovia. in apropiatele alegeri.

A luat, apoi, cuvântul d. Virgil 
Madgearu, șeful organizației Ca
pitalei, care intr’un lung expo
zeu asupra situației politice, a 
atacat cu vehemență guvernul.

Făcând istoricul acțiunii de pâ
nă acum, a național-țărăniștilor, 
la guvern și în opoziție., d-sa a- 
rată că în timpul guvernării na- 
țional-țărăniste agitațiile opozi - 
ționiste nu au încetat.

Cine a cerut guvernul national
Adversarii noștri nu au izbutit 

însă altceva decât să creeze o 
desnădejde, o descurajare, o lip
să de încredere în toți și în toa
te, o pierdere a oricărei speranțe 

vși a oricărui ideal.
„Trebuia însă un anti

dot. Și atunci moi am ce
rut Maiestății Sale Rege
lui să mergem către un 
guvern național- Acesta 
era antidotul pe care îl 
puteam servi națiunii. A- 
ceasta era cura de reme
diere a bolii de care su
ferea națiunea. M. S. Re
gele a fost de acord cu 
noi și așa se explică che
marea d-lui Titulescu și 
mandatul d-sale.

„Când unele partide și grupări 
au refuzat să dea concurs d-lui 
(Titulescu în această întreprinde
re a sa, s’a convenit ia formula 
unui guvern de technicieni, un 
Jguvern de tranziție care să per
mită normalizarea dorită. Partl- 
■dul nostru a primit și susținut și 
formula acestui guvern”.

„Ni s’a răspuns insă cu 
un guvern de provocare”.

INCONSECVENȚELE 
D-LUI IORGA

D. Madgearu atacă apoi pe d. 
Iorga pentru inconsecvențele 
fl-Bale politice, arătând că primul 
ministru a lansat un apel către 
bresle, pentru a sfârși prin a fa
ce cartelul cu liberalii duciști.

,.Azi s’au publicat listele de 
candidaturi ale acestui bine numit 
. - hiveci național’’: cu liberali fă
țiși, cu liberali camuflați, (Arge- 
toianiști) cu Țepiști, cu floarea 
•rluburilor de joc de cărți din Ca
pitală, protipendada dinainte de 
1900, care astăbi mai poartă doar 
blazonul — spune d. Virgil 
geam-
; „Nu ne-ar interesa 
poiiția listelor dacă 
vedea în ele confuzia ge
nerală, nota dominantă a 
guvernărei actuale. E în
să o confuzie bine calcu
lată, 'foarte interesantă, 
din care nu poate rezulta 
decât dovada care se cau
tă de mult că parlamen
tul nu poate lucra. Evi
dent când se adună 'oa
meni de pretutindeni și 
de orice fel se poate d- 
'tfunge la un parlament 
care să fie un adevărat 
turn al lui Rabel.

„ZOR 11 DICTATURI I”

prin alegerile măsluite. Străină
tatea a început să respecte Ro - 
mânia dela 1928 când a văzut că 
țara poate fi condusă după iege 
și în libertate.

„LA VIOLENTA VOM RA 
SPUNDE CU VIOLENȚA”

O guvernare in care conduce 
sau nu conduce un om al schimbă
rilor de păreri, în care conduce in

D. VIRGIL MADGEARU

tot

Mad-

corn- 
n'am

Ce s’a întâmplat până acum, 
constituie zorii dictaturii.

Desființarea legii administrative 
prin decret, suspendarea fără forme 
a organelor de administrație alese, 
cum pot fi justificate decât prin 
intențiunea de a se guverna in a. 
fără Constituției, în afairă legilor ?

Datina e mai presus decât legea. 
,!Așa a spus d. Iorga. Așa este, dar 
numai atunci când datina nu se 
confundă cu năravul și arbitrariul 
național, ca acum. Să-și amintească 
d. Iorga că datinei fără de lege! de 
sus 1 se răspunde deobiceiu cu da
tina fără da levei de ios.

VOM AVEA GUVERN 
ARGETOIANU?

Guvernul de astăzi este de alt- 
jfel preludiul unui guvern Arge
toianu, care va avea în d. Iorga 
fcel mai vajnic adversar. Ani spu- 
js-o dela început că d. Iorga va 
sfârși prin a combate guvernul.

Dar țara nu are timp de jucă
rii și de experiențe. Țara e în si
tuație grea, dar dacă e îndruma
tă pe drumurile tăiate de noi. 
poate fi salvată. Oricine recunoa
ște că la venirea noastră la gu
vern am oprit țara dela dezas
tru. A fost suferință, este sufe
rință, dar nu e dezastru pentru 
că noi l-am opri*,  noi în toace di
recțiile la venirea noastră la gu
vern. Trebue deci să luptăm ca 
politica țării să fie continuată pe 
făgașurile tăiate de noi.

Vom impune respectarea drep
turilor și libertăților cetățenești.

Cerem alegeri libere. Țara a 
fost destul compromisă în trecut

PARIS, 20. (Rador). — 
C ongresul internațional 
al comerțului și indus.- 
triei diamantului, a abro
gat limitarea producției 
diamantelor.

nevoie decât. de armata noastră, 
care să iacă paza localurilor de 
vot.

„La bande de bătăuși 
vom răspunde cu bătaia 
națiunii întregi. Nu admi
tem amețirea conștiințe
lor cu alcool.

„Vom ști să dăm bătălia 
electorală pentru ca ma> 
seie conștiente să-și dea- 
verdictul împotriva >n-| 
cercării de instaurare a 
dictaturii.

Nu luptăm pentru dobo
rârea unui guvern, un 
simplu provizorat prin 
chiar origina lui. Chemăm 
națiunea Ea rezistență îm
potriva tendinței de a se 
face dictatură.

Avem datoria să fim mai soli
dari și mai tari ca oricând, să în
vingem încercările de conrupție 
și violentare, arătând că suntem 
rezistență dârză acelora care vor 
să dărâme așeezământul nostru 
de Stat întemeiat pe baza pactu
lui dintre Rege și Națiune.

lată pentru ce vă chemăm la 
luptă hotărâtă și entusiastă, nu 
pentru dărâmarea unui guvern, 
ci pentru salvarea acestei nați
uni. *

Ultimul a vorbit d. Iuliu Maniu 
uexprimându-și încrederea în pu
terea de luptă a oastei național-ță- 
răniste-

cazul d. Argetoianu. partizan 
declarat al dictaturii, nu poate să 
inspire străinătăți decât neîncre
dere. Așa se explică și ostilitatea 
cu care dela început a fost întâm
pinat acest guvern de presa 
străină chiar dela formarea lui.

La un procent mai mare de vo
turi obținut de guvern în alegeri 
măsluite va corespunde o scădere 
a prestigiului națiunii, care va fi 
din nou acoperită de oprobiul lumii 
întregi.

Noi ne-am adunat ca so
lidari să declarăm că așa 
cum ne-am făcut datoria, 
până acum, vom lupta să 
restabilim ordinea demo
cratică. Nu admitem vio
lența electorală fără să 
răspundem la fel.

,,N’avem nevoie de jandarmi în 
alegeri. Noi l-am ținut la cazărmi. 
Alegerile s’au putut face și în țară 
a fost ordine desăvârșită, N’avem

Bugetul maghiar s’a votat
BUDAPESTA 20 (Rador). - 

Parlamentul a votat azi pe arti
cole proectul de budget pe exerci- 
țiiil finaiîciar 1931—1932.

Cooporapa iimclarâ in- 
tgmiioitâiâ auwțată

BALE 20 (Rador). — Consiliul 
de administrație ăl Băncii Regle
mentelor Internaționale a decis 
cri admitcreti''1' reprezentanților 
băncilor 'de emisiune din Elveția, 
Suedia și Olanda în sânul consiliu
lui.

I'aptitl că ficrastă hotă
râre a fost luată cu sim
plă majoritate de voturi 
.și nu cu unanimitate, ca 
de obiceiu, a provocat o 
oarecare surpriză în cer
curile financiare.

âccste cercuri se arată 
dezamăgite de asemenea 
de faptul că chemat să 
accepte nouă țări noui, 
cotisiliul a primit numai 
trei, riscând astf el să dău
neze spîritMui de coope
rație internațională și în
lăturând în mod sistema
tic unele țări, ca acelea 
din Europa centrală și o- 
rientală, cu deosebire a- 
tinse de criza economică.

Cum vor fi dizolvate 
consiliile comunale
Guvernul a renunțat) 

după cât se pare, la ideea 
de-a dizolva consiliile co
munale în bloc, prin de
cret regal.

In urma ultimelor de- 
ciziuni luate, consiliile co- 
munale vor fi dizolvate, 
unul câte unui, prin an
chete administrative, a- 
colo unde s’a dovedit că 
s’au comis ilegalități, frâu 
de sau abuzuri.

Vor fi astfel dizolvate 
consiliile, atât municipa
le, cât și comunale, care 
în timpul funcționării lor 
au făcut risipă cu banul 
public.

Intre primele vizate 
sunt consiliile municipa
le din București șl Plo- 
ești.

Deasemenea va servi 
drept motiv de dizolvare 
și faptul că membrii con
siliilor își vor. face în

fruntea orașelor, intere
sele politice de partid, în 
locul realelor interese 
gospodărești.

Ministerul de interne 
veghează ca nu cumva sub 
paravanul ^situației ofi
ciale de primari și consi
lieri, anumiți oameni să 
nu facă instigați! dăună
toare.

Plecarea i-lai Maniu
D. Iuliu Maniu, șeful partidului 

național-țărănesc, părăsește astăzi 
dimineață Capitala, plecând la Cluj. 

Noul prefecf Ie Dorohoi

Declarațiile fâcute de d. Iorga
la Cluj

Primnl-ministru despre opera guvernării trecute
CLUJ, 20. — Azi la ora 2 cl. a. a 

sosit în localitate d. prim ministru 
Iorga. La descinderea din mașină, în 
fața Teatrului Național, d-sa a fost 
întâmpinat de d. Hodor, secretarul 
directoratului, primar Mihaly, prefec 
tul Colbassi, autoritățile școlare, so
cietățile culturale cum și de un nu
meros public.

D-sa a plecat la prefectura jude
țului unde a vorbit publicului nume
ros care l’a întâmpinat cu urale.

CEVA DESPRE GUVER
NAREA TRECUTA

D. prim ministru a arătat mai întâi 
motivele care au adus la aducerea în 
fruntea statului a guvernului d-sale, 
atacând guvernarea național-țărănis- 
tă, care ria făcut decât să hrănească 
prietenii.

,,M. S. Regele — a continuat d. 
Iorga — a dorit ca țara să fie gu
vernată de oameni înfrățiți și nu de 
doritori ai învrăjbirii. i

S’a spus aci, la dvs„ că eu mt 
fac decât să camuflez pe d. Ar- 
getoianu. Declar că nu e nimic a- 
devărat și că d. Argetoianu face el 
singur cât un șef de partid.

Vă mai spun că M. S. 
Regele este de părere că 
d. Argetoianu e una din 
personalitățile de seamă 
ale țării acesteia și pre
zența d-sale la ministerul 
finanțelor are o însem
nătate deosebită: guver
narea trecută ne-a lăsat o 
moștenire de aproape 11 
miliarde deficit în buget.

D. Argetoianu a trebuit să treacă 
doar pentru câtăva vreme Ia minis
terul internelor, în urma unei con
veniri de a păstra cu orice preț ot- 
dinea.

D. Iorga a vorbit elogios despre 
colaboratorii d-sale și despre pre
fecții ad-tivi despre care a spus 
că sunt numai suspendați — nu 
desființați — și asta până ce parla
mentul se va putea pronunța.
„SA ELIBERAM ȚARA 

SUFLETEȘTE’
Continuând, d. prim ministru a 

spus: „Aci in Ardeal, oamenii sunt

D. N. IORGA

infectați de politicianism;, eu mă voi 
chinui să-i dsslăr de această boală. 
Voi căuta să fac din România o mare 
uzină in care fiecare să-și aibă locul 
lui definit; voi lupta ca țăranul să fie 
scos din robia politică în care se află 
și vom ajunge astfel ca să eliberăm 
sufletește pentru a doua oară țara a- 
ceasta‘‘.

Seara a avut loc în sala prefecturii 
o mare recepție. ♦
o mare recepție la care au participat 
toate autoritățile. ;

Problema dezarmării
inainteacensiliuliii Societății Națiunilor

al So- 
ullinui- 
con ie
rnii li

c@s@ doua teze
GENEVA 20 (Rador). — Consi

liul Societății Națiunilor și-a con- 
stacrai Ședința de azi raliiicârii 
raopartelor în diferite chestiuni.

Consiliul a aprobat lucrările fă
cute de comitetul economic 
vietății Națiunilor în cursul 
iui trimestru și lucrările 
rinței internaționale pentru
curea scrisorilor de schimb, a bi
letelor la ordin și a cekurilor.

D, Lerroux, ministrul de Externe 
al Spaniei, a prezentat apoi rapor
tul in chestiunea convenției rela
tivă k controlul fabricărei private 
Și a publicității fabricațiiiiiilor de 
anna și munițiwii.

D. Henderson a exprimat regre
tul că un număr de guverne 
ratificat până acum această 
venție.

D. Lerroux a salutat aix>i

n’au
COil-

Co a-

produse privind armamentele
siiiul Societății Națiunilor în nu
mele noului regim din Spania și a 
adus omagii p, edecesoriior săi la 
Geneva.

D. Curiius, in calitate de preșe
dinte al Consiliului a mulțumit d-lui 
Lerroux pentru elogiile adresate 
Societății Națiunilor.

Consiliul a amânat pentru șe
dința de Vineri luarea unei hotă
râri asupra propunerilor relative 
la datele ce ar trebui să maj pro
cure diferitele guverne, asupa în- 
armăriior în veuereu conferinței ge. 
nerale de dezarmare din 1932,

D. Briand a semnalat necesitatea 
de a nu se reveni asupra unor pro
bleme care au iost odată scoase 
din discuție, arătând că proeedân- 
du-se altfel s’ar prilejui noui întâr
zieri in pregătirea conferinței.

Consiliul și conferința dezarmării
Discuțiile asupra armamentelor

GENEVA 20 (Rador). — In șe
dința de azi dimineață a Consiliu
lui d. Lerroux. delegatul Spaniei, 
a prezentat încă un raport asupra 
lucrărilor comisittnei pregătitoare 
a conferinței dezarmărei.

D. Lerroux a amintit cu această 
ocaziune, că orașul Barcelona, 
sprijinit de guvernul spaniol, Și-a 
pus candidatura pentru a îi ales 
sediul conferinței dezarmărei.

Dacă Geneva va îi aleasă, a 
clarat d-sa. Barcelona se va 
clina. In caz contrar, dorește 
amintească ce cadru favorabil
oferi Barcelona, în toate privințele 
conferinței dezarmărei.

Președintele Consiliului a 
puns că relativ la chestiunea se
diului conferinței, se va decide în 
ședință privată, după care rapor
tul pregătit de d, Lerroux a fost 
adoptat.

SITUAȚIA ARMAMEN
TELOR

de- 
in- 
să 
ar

răs-

Consiliul a procedat apoi 
examinarea rezoluțiunei relativă

la 
la

D. E. Burbure de Wesembech a 
Iost numit prefect al județului Do- 
rohoî.

D-sa a depus eri jurământul In 
lata d-lui C. Argetoianu, ministru 
ad-interim la interne.

Sosirea Principesei Ileana
CONSTANTA. — Ziarele locale 

anunță sosirea A. S. Regale Prin
cipesa Ileana pentru ziua de 20 
Mai. Deasemeni se anunță pentru 
26 sau 28 Mai sosirea A. S. Regale 
Principelui Nicolae, care va tace 
o inspecție la vasele de război.

A 85-a aniversare a ge
neralului Kluck

BERLIN 20 (Rador). _ Fostul 
general von Kluck, șî-a serbat azi 
a 85-a aniversare dela naștere.

D-sa a luat parte la războaiele 
din 1866, 1870-1871, și ulterior în 
timpul marelui războiu, a coman
dat prima armată germană, care a 
operat în Belgia și Picardia.

In Martie 1915, generalul von 
Kluck a iost grav rănit pe front, 
de un șrapnel, din care cauză a tre
buit să părăsească comanda.

HENDERSON

PUNCTUL DE VEDERE 
AL GERMANIEI

D-! Curtius, a răspuns arătând 
că Germania consideră că chestio
narul trebuie să conțină toate ele
mentele esențiale ale armamente
lor, deaceia ar fi fericit dacă Con
siliul ar da preferință tablourilor 
germane, care sunt mai complete.

D-l Briand a declarat că acceptă 
cu unele condițiuni propunerea bri
tanică, însă nu poate accepta pro
punerea germană.

D. Zalesky s’a raliat la propu
nerea britanică, in spiritul obser- 
vațiuniior prezentate de d. Briand-

D. Grandi. delegatul Italiei, a 
declarat că toată lumea este de 
acord că inlormațiunile vor tre
bui să fie trimise după un chestio
nar uniform și înainte de o dată 
fixată.

Italia acceptă tablourile pregă
tite de comisiunea pregătitoare, a 
declarat d. Grandi, pentru a evita 
orice nouă piedică la tinerea con
ferinței dezarmărei. Este dar pre
ferabilă procedura recomandată 
de d. Henderson, a spus d. Grandi.

EXPUNEREA D-LUI 
MARINCOVICI

D-l Marincovici, delegatul Jugo- 
slaviei, consideră că propunerile

britanică și germană, schimbă seu. 
sul rezoluțiunei Consiliului. Nu mai 
este vorba a lumina viitoarea con« 
ferinjă, a spus d-sa, ci a furniza ia. 
formațiuni generale asupra arma« 
mentelor.

Astiel nu se va pregăti bine con
ferința. Conferința nu trebuie să 
pornească dela starea actuală a ar. 
mamenteîor.

Aceasta ar fi nedrept și nu ar co
respunde scopurilor pe care guver
nele și le-au fixat. !

Conferința navală dela Londra, g 
adăogat d-l Marincovici, a proce
dat delà critère mai obiective de- 
cât starea actuală a armamentelor 
navale. A proceda altfel, ar însem
na a da o primă Statelor care a® 
luat înainte ou înarmările. Chiar, 
dacă s’ar accepta propunerea bri. 
taisică, va trebui ceva timp pentru 
a proceda la acest lucru, căci bud
getele nu sunt stabilite pe un plan 
uniform.

D-l Lerroux, delegatul Spaniei, 
repertorii! chestiune!, a declarat că 
după ce a luat cunoștință de decla- 
rațiunile colegilor săi, va supune 
în ședința de Vineri, acest proiect 
de rezoiuțiune. (

Discuți unea a fost amânată, pen
tru Vineri.

Consiliul a mal hotărât in urină 
raportului reprezentantului Vene- 
zuelei, a plasa bhiroul Internațional 
al expozițiunei, sub autoritatea So- 
cietăței Națiunilor, în sensul artico
lului 24 al pactului.

In ședința privată pe 
care a ținut-o apoi Consi
liul, Geneva a fost aleasă 
sediul conferinței dezar- 
mărei.

întrevederea Briand*  
Curtius

GENEVA 20 (Rador). - D-nul 
Briand a avut azi o Importantă în
trevedere cu d-l Curtius. Cei doi 
miniștri de externe au examinat 
proactele prezentate Cotnisiunii ați 
ropene, discutând metodele celș 
mal potrivite de a le da o reali« 
zare practică neîntârziată,

GENEVA 20 *(Rador).  - D-l 

Grandi a avut azi o întrevedere ca 
d-l Schober, discutând chestiunile 
relative la limitarea armamentelor 
navale.

Puternic cutremur la Lisabona

asu-distributiunea chestionarului 
pra stărei armamentelor diverse
lor. țări pentru care Marea Brita- 
nie și Germania au prezentat pro
puneri-

D-l Henderson a expus apoi punc
tul de vedere al Angliei, care este 
în sensul că inîormațiunile asupra 
armamentelor trebuiesc adunate 
după un chestionar uniform.

Comisiunea pregătitoare, după o 
muncă îndelungată a stabilit anu
mite tablouri, a adăogat oratorul, 
Trebuiesc adoptate aceste tablouri, 
și nu cele germane, respinse de di
ferite alte State, care dacă nu sunt 
complecte, au greșala de a fi prea 
ideale pentru lucrările practice.

Oratorul recomandă deasemenea 
a se accepta recontăudațiunile ex- 
perților în chestiunii budgetäre.

Panica produsa în populație
LISABONA, 20. (Rador). 

In toată regiunea Lisabo
nei, s’a simțit azi noapte 
un puternic cutremur de 
pământ.

Populația a fost cuprin
să de o mare panică, mai 
ales în capitală. Locui
torii au părăsit casele, re- 
fugiindu-se în străzi și în 
afară de oraș, de teme
rea unor noui cutremure.

Din cauza cutremuru
lui, s’au spart geamurile 
la numeroase case. Insta
lația electrică a orașului 
a fost deranjată, astfel că

orașul a rămas în întune
ric, în mai multe puncte, 

La Funchall cutremurul 
a fost resimțit la ora l,un 
cutremur foarte puter» 
nic.

Accident de automobil
CAIRO, 20. (Rador). — 

La un pasaj de nivel, uri 
tren a surprins un auto
mobil care transporta opt 
persoane.

Automobilul a fost sfă
râmat și toți pasagerii săi 
omorâți.

Politica economică 
a guvernului

Deciaralllle d-lui C. Aroeloianu
Astăzi au loc, în mai toate ora

șele din țară mari întruniri publi
ce, în cari, atât partidele, cât și 
guvernul vor face declarații în ce 
privește situația politică.

Un deosebit interes se acordă 
întrunirii convocată de guvern Ia 
Craiova, la care va lua parte, și d. 
C. Argetoianu, ministrul de finan
țe. Se crede că ministrul de finan
țe va profita de această ocazie și 
în discursul ce-l va ține referitor 
la alegeri, va face declarații asu
pra politicii financiare și economi
ce a guvernului, politică necunos
cută până acum; .După cât se afir-

mă din cercurile în cunoștință de 
cauză, guvernul nu putea face pâ
nă acum, declarații precise asupra 
programului său financiar, pentru 
motivul că hu știa adevărata situa
ție financiară a tezaurului.

Intre timp, însă, d. C. Argetoia- 
nti a cules toate datele necesare, a. 
tât asupra încasărilor, cât și, asu
pra cheltuelilor, cari s’au făcut și 
cari ar urma să se facă, astfel că 
la Craiova, d-sa după ce va expu
ne situația în care se află azi 
ranțsle țării, ar urma să arate 
mijloacele plin care înțelege să 
refacă.

fi- 
Și 
le

Lansarea cuirasatului 
„Deutschland“ 

un accidenî in timpul ceremoniei 
BERLIN 20 (Rador). — Cu deo

sebită solemnitate a avut loc la 
Kiel lansarea noului cuirasat 
„Deutschland“. Președintele Hin- 
denburg a prezidat ceremonia bo
tezului. Au asistat delegații orga- 
nizațiunilor patriotice și peste 50 
mii spectatori, veniți cu trenuri 
speciale din toată Germania.

Cancelarul Bruening a ținut o cu
vântare subliniind că Germania aș
teaptă ca dezarmarea ei să fie imi
tată și de celelalte popoare. Acea
sta este singura rază de speranță 
ce rezultă pentru omenire din tra
tatele de pace. Este însă firesc, a 
adăogat cancelarul, ca guvernul să 
se silească a asigura poporului ger. 
mân măsura restrânsă de securitate 
pe care o îngădue tratatele.

In timpul ceremoniei s’a întâm
plat un accident supărător. Una din 
legăturile care ținea vaporul s’a 
rupt și atunci cuirassatul a pornit 
pe pantă, din șantier în mare, îu- 
nainte de a se ii dat semnalul. Bo
tezul propriu zis a fost astfel făcut 
după ce vasul se pila in mare.

FA'aiseurete flotei navale
KIEL, 20 (Rador). — Flota ger

mană aflătoare în port, printre care

și crucișătorul „Koenigsberg” pe care 
se află mareșalul Hindenburg, preșe. 
dintele Reichului, a eșit azi dimineață 
în zorii zilei, în largul măreț, pentru 
a face, în prezența președintelui Rel. 
chului, diferite exerciții de ansamblu, 
precum și trageri de artilerie și lan- 
sare de torpile.

La aceste demonstrații ale Mari
nei, au asistat autoritățile superioare 
ale Marinei,

Manevrele s’au terminat printre 
paradă navală, în onoarea președin
telui Reichului.

Ciocnire de trenuri 
în gara Lyon

PARIS, 20. (Rador). - 
In gara Lyon, un tren de 
călători s’a ciocnit 
locomotivă de 
Două vagoane 
sfărâmate.

Au fost răniți
tori, cei mai mulți 
fără gravitate.

cu o 
manevră,
au fost

50 căi» 
insa
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